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 ACTA DEL PLE DE L'AJUNTAM ENT DE SANT M ATEU, CELEBRAT AM B CARÀCTER  
EXTRAORDINARI EL  DIA 29 DE NOVEM BRE DEL  2007 

 
 

ASSISTENTS 
 

ALCALDE-PRESIDENT :  D.MANUEL FERRERES FERRERES 
 
SECRETARI:               D. VICENTE BARRIOS FONTOBA 
 
REGIDORS:               SR. D.  CARLOS RODA CONESA 
           
                           SRA  PROVIDÈNCIA ROCA FABREGAT 
      
      SR. D.  VICENTE PASCUAL VINUESA 
      
     SR. D.  JOAQUIN ORTI BESALDUCH 
      
     SR. D.  VICENTE JOSÉ BOIX SIMÓ 
        
      SRA  ANA BESALDUCH BESALDUCH 
     
     SR. D.  IVAN CRISTOBAL ESTELLER TENA 
     
     SR. D.  JOSÉ JOAQUIN CANO MESEGUER 
     
     Sª  SRA  EMILIA APARICI CARRERES 
      
     SR. D.  JAUME BARBÉ JORDÀ 
 
 
 

NO ASSISTENTS AM B EXCUSA D'ASSISTÈNCIA 
      
             
En el saló de sessions de la Casa Consistorial de l'A juntament de Sant Mateu, sent les  20 ,30  hores 
del dia 29 de novembre del  2007 procedixen prèvia convocatòria a celebrar sessió extraordinària del  
Ple, sota la presidència de l'A lcalde D. M anuel  Ferreres Ferreres, assistits pel Secretari D. V icente 
Barrios Fontoba, els senyors regidors dalt mencionats, iniciant-se la sessió d'acord amb el següent 
orde del dia: 
 
 
1.  Apr ovaci ó act a ant er i or  de 20 de set embr e.  
2.  Apr ovaci ó or denances f i scal s.   
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---------------------------                ------------------------------ 
 
 
1.  Apr ovaci ó act a ant er i or  de 20 de set embr e.  
 
 
El  pr esent  punt  a sol · l i c i t ud de l a por t aveu del  Gr up Soci al i s t a SRA Ana 
Besal duch s ' acor da dei xar - l o sobr e l a t aul a per  acor d unàni me de t ot s el s 
component s del  Pl e per  a ser  t r act at  en l a pr òxi ma sessi ó a l ' ef ect e de 
que puguen coment ar  amb el  secr et ar i  al gunes i nt er venci ons hagudes.  
 
El  por t avós de l ' APSM,  D.  Jaume Bar bé f a const ar  que mani f est en l a seua 
cr í t i ca per  l ' or de del  di a de l a convocat òr i a,  pensen que no sempr e l a 
br evet at  est à r el aci onada amb l a c l ar edat  i nf or mat i va,  en est e or de di ns 
del  mat ei x punt  núm.  2 apr ovaci ó or denances f i scal s s ' i ncl ou l a 
modi f i caci ó de set  t axes i  dos ar t i c l es de l ' or denança de Convi vènci a i  
pol i c i a,  pensen que l ' or de del  di a es f a t ant  per  al s r egi dor s com per  al s  
veï ns i  per  a el l s queda cl ar  una vegada més que no es f a cap esf or ç per  
f aci l i t ar  al s veï ns una r el aci ó més o menys det al l ada del s assumpt es que 
es van a t r act ar .  
 
Pr egunt a s i  es van a t r act ar  l es or denances per  al  seu debat  i  vot aci ó per  
separ at .  
 
2.  Apr ovaci ó or denances f i scal s.   
 
Donat  compt e de l es següent s pr opost es en r el aci ó a l a modi f i caci ó 
de l es or denances f i scal s:  
 
ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER VI SI TES A MUSEUS,  EXPOSI CI ONS,  
MONUMENTS HI STÒRI CS O ARTÍ STI CS,  COL· LECCI ONS MUSEOGRÀFI QUES O ALTRES CENTRES O 
LLOCS ANÀLEGS.  
 
Vi st  l ' expedi ent  que es t r ami t a sobr e modi f i caci ó de t axa per  
v i s i t es a museus,  exposi c i ons,  monument s hi st òr i cs o ar t í st i cs,  
col · l ecci ons museogr àf i ques o al t r es cent r es o l l ocs anàl egs i  de 
l ' or denança f i scal  cor r esponent ,  el  t ext  del  qual  queda uni da a 
l ' act a del  pr esent  acor d Com a annex:  
 
Resul t ant :  Que l ' Al cal di a ha f or mul at  Memòr i a j ust i f i cat i va de l a 
necessi t at  l a modi f i caci ó que es pr oposa.  
 
Consi der ant :  Que és compet ènci a del  Pl e de l a cor por aci ó l a 
modi f i caci ó i  f i xaci ó del s t i pus de gr avamen de l es t axes,  segons 
l a Ll ei  7/ 1985,  de 2 d' abr i l ,  r egul ador a de l es bases de r ègi m 
l ocal .  
 
Vi st  l ' i nf or me pr ecept i u de Secr et ar i a I nt er venci ó.  
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Es pr oposa al  Pl e de l a cor por aci ó,  l ' adopci ó de l ' acor d següent :  
 
1er . -  Apr ovar  pr ovi s i onal ment  l a modi f i caci ó de t axa per  v i s i t es a 
museus,  exposi c i ons,  monument s hi st òr i cs o ar t í st i cs,  col · l ecci ons 
museogr àf i ques o al t r es cent r es o l l ocs anàl egs,  quan t al s ser vi c i s 
o submi ni st r ament s s i guen pr est at s per  l ' aj unt ament  i  de l a :  
 
ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER VI SI TES A MUSEUS,  EXPOSI CI ONS,  
MONUMENTS HI STÒRI CS O ARTÍ STI CS,  COL· LECCI ONS MUSEOGRÀFI QUES O ALTRES CENTRES O 
LLOCS ANÀLEGS.  
 
2ón. -  Que se sot met a a i nf or maci ó públ i ca,  per  t er me de t r ent a 
di es,  mi t j ançant  un edi ct e que ha de publ i car - se en el  t aul er  
d' anunci s i  en el  “ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr oví nci a”  per què el s 
i nt er essat s puguen exami nar  l ' expedi ent  i  pr esent ar  l es 
r ecl amaci ons que est i men opor t unes.  
 
3er . -  Que es done compt e a est e Aj unt ament  de l es r ecl amaci ons que,  s i  és 
el  cas,  es f or mul en,  que es r esol dr an amb car àct er  def i ni t i u,  o,  en el  cas 
que no es pr esent ar en,  l ' acor d pr ovi s i onal  s ' ent endr à def i ni t i vament  
apr ovat .  
 
4at . -  Publ i car  l ' acor d def i ni t i u i  l ' or denança f i scal  í nt egr a en el  
“ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr ovi nci a” ,  per  a l a seua vi gènci a i  
possi bi l i t at  de l a seua i mpugnaci ó j ur i sdi cci onal . ”  
 
El  Pl e amb el  vot  a f avor  de t ot s el s seus membr es i  per  t ant  per  
unani mi t at ,  pr ocedi x a l a seua apr ovaci ó.  
 
En el  debat  pr evi  a l a vot aci ó es pr oduï xen l es i nt er venci ons 
següent s:  
 
De l a r egi dor a SRA.  Ana Besal duch mani f est ant  que són consci ent s 
que s ' ha d' apl i car  una t axa per  a gar ant i r  l a conser vaci ó i  net ej a 
del s l ocal s,  per ò t r oben a f al t ar  que l es per sones que si guen 
r esi dent s en el  muni c i pi  de Sant  Mat eu amb l ' exhi bi c i ó del  DNI  
est i guen exempt s de l ' abonament  d' est es t axes.  
 
Del  Sr .  Al cal de,  mani f est ant  que est à d' acor d amb què en 
l ' or denança es r egul e l ' exempci ó del s r esi dent s que exhi bi squen el  
DNI .  
 
El  t ema queda acl ar i t  per  ambdós i nt er vi nent s mat i sant  que l a 
r ef er ènci a a r esi dent s ha de ser  r ef er i da a per sones empadr onades.  
 



Pág.  4 

D.  Jaume Bar bé en r epr esent aci ó de l ' APSM mani f est a que l i  par ei x 
bé l a pr opost a del  Gr up Soci al i st a,  per ò en l ' ant i ga or denança 
s ' est abl i a que el s menor s de 14 anys t eni en l ' ent r ada gr at uï t a.  
 
El  Sr .  Al cal de f a const ar  que es r ef l ect i r à en l ' or denança.  
 
Donat  compt e a cont i nuaci ó de l a pr opost a r el at i va a l ' or denança 
següent :  
 
ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER REALI TZACI Ó DE L' ACTI VI TAT 
ADMI NI STRATI VA DE TRAMI TACI Ó DE LLI CÈNCI ES D' OBERTURA D' ESTABLI MENTS,  ACTI VI TATS 
I  I NSTAL· LACI ONS QUALI FI CADES 
 
Vi st  l ' expedi ent  que es t r ami t a sobr e modi f i caci ó de t axa per  r eal i t zaci ó 
de l ' act i v i t at  admi ni st r at i va de t r ami t aci ó de l l i cènci es d' ober t ur a 
d' est abl i ment s,  act i v i t at s i  i nst al · l aci ons qual i f i cades i  de l ' or denança 
f i scal  cor r esponent ,  el  t ext  del  qual  queda uni da a l ' act a del  pr esent  
acor d com a annex:  
 
Resul t ant :  Que l ' Al cal di a ha f or mul at  Memòr i a j ust i f i cat i va de l a 
necessi t at  l a modi f i caci ó que es pr oposa.  
 
Consi der ant :  Que és compet ènci a del  Pl e de l a cor por aci ó l a 
modi f i caci ó i  f i xaci ó del s t i pus de gr avamen de l es t axes,  segons 
l a Ll ei  7/ 1985,  de 2 d' abr i l ,  r egul ador a de l es bases de r ègi m 
l ocal .  
 
Vi st  l ' i nf or me pr ecept i u de Secr et ar i a I nt er venci ó,  
 
Es pr oposa al  Pl e de l a cor por aci ó,  l ' adopci ó de l ' acor d següent :  
 
 
1er . -  Apr ovar  pr ovi s i onal ment  l a modi f i caci ó de t axa per  
r eal i t zaci ó de l ' act i v i t at  admi ni st r at i va de t r ami t aci ó de 
l l i cènci es d' ober t ur a d' est abl i ment s,  act i v i t at s i  i nst al · l aci ons 
qual i f i cades quan t al s ser vi c i s o submi ni st r ament s s i guen pr est at s 
per  l ' Aj unt ament  i  de l a:  
 
ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER TRAMI TACI Ó DE LLI CÈNCI ES D' OBERTURA 
D' ESTABLI MENTS,  ACTI VI TATS I  I NSTAL· LACI ONS QUALI FI CADES.  
 
2ón. -  Que se sot met a a i nf or maci ó públ i ca,  per  t er me de t r ent a 
di es,  mi t j ançant  un edi ct e que ha de publ i car - se en el  t aul er  
d' anunci s i  en el  “ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr oví nci a”  per què el s 
i nt er essat s puguen exami nar  l ' expedi ent  i  pr esent ar  l es 
r ecl amaci ons que est i men opor t unes.  
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3er . -  Que es done compt e a est e Aj unt ament  de l es r ecl amaci ons que,  s i  és 
el  cas,  es f or mul en,  que es r esol dr an amb car àct er  def i ni t i u,  o,  en el  cas 
que no es pr esent ar en,  l ' acor d pr ovi s i onal  s ' ent endr à def i ni t i vament  
apr ovat .  
 
4at . -  Publ i car  l ' acor d def i ni t i u i  l ' or denança f i scal  í nt egr a en el  
“ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr ovi nci a” ,  per  a l a seua vi gènci a i  
possi bi l i t at  de l a seua i mpugnaci ó j ur i sdi cci onal .  
 
El  Pl e per  unani mi t at  del s seus membr es pr esent s pr ocedi x a l a seua 
apr ovaci ó.  
 
En el  debat  pr evi  a l a vot aci ó es pr oduï xen l es i nt er venci ons 
següent s:  
 
De l a r egi dor a SRA.  Ana Besal duch mani f est ant  que no t enen r es a 
acl ar i r ,  en l a r euni ó va quedar  c l ar  el  t ema i  no t enen cap 
obj ecci ó.  
 
Del  r epr esent ant  de l ' APSM mani f est ant  que t ampoc t enen cap 
obj ecci ó.  
 
Donat  compt e a cont i nuaci ó de l a pr opost a r el at i va a l ' or denança 
següent :  
 
REGULADORA DE LA CONVI VÈNCI A CI UTADANA I  POLI CI A 
 
Vi st  l ' expedi ent  que es t r ami t a sobr e or denança r egul ador a de l a 
convi vènci a c i ut adana i  pol i c i a,  el  t ext  del  qual  queda uni t  a 
l ' act a del  pr esent  acor d com a annex:  
 
Consi der ant :  Que és compet ènci a del  Pl e de l a cor por aci ó l a 
modi f i caci ó de l ' Or denança i  v i s t  l ' i nf or me pr ecept i u de Secr et ar i a 
I nt er venci ó.  
 
Es pr oposa al  Pl e de l a cor por aci ó,  l ' adopci ó de l ' acor d següent :  
 
1er . -  Apr ovar  pr ovi s i onal ment  l a modi f i caci ó de l a  
 
ORDENANÇA REGULADORA DE LA CONVI VÈNCI A CI UTADANA I  POLI CI A 
 
2ón. -  Que se sot met a a i nf or maci ó públ i ca,  per  t er me de t r ent a 
di es,  mi t j ançant  un edi ct e que ha de publ i car - se en el  t aul er  
d' anunci s i  en el  “ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr oví nci a”  per què el s 
i nt er essat s puguen exami nar  l ' expedi ent  i  pr esent ar  l es 
r ecl amaci ons que est i men opor t unes.  
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3er . -  Que es done compt e a est e Aj unt ament  de l es r ecl amaci ons que,  s i  és 
el  cas,  es f or mul en,  que es r esol dr an amb car àct er  def i ni t i u,  o,  en el  cas 
que no es pr esent ar en,  l ' acor d pr ovi s i onal  s ' ent endr à def i ni t i vament  
apr ovat .  
 
4at . -  Publ i car  l ' acor d def i ni t i u i  l ' or denança í nt egr a en el  
“ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr ovi nci a” ,  per  a l a seua vi gènci a i  
possi bi l i t at  de l a seua i mpugnaci ó j ur i sdi cci onal . ”  
 
 
El  Pl e per  unani mi t at  del s seus membr es pr esent s acor da que es 
quede sobr e l a t aul a per  a ser  t r act ada en el  pr òxi m Pl e.  
 
En el  debat  pr evi  a l a vot aci ó es pr oduï xen l es i nt er venci ons 
següent s:  
 
De l a r egi dor a SRA.  Ana Besal duch,  sol · l i c i t ant  que es t r act en el s 
dos punt s de l ' or denança obj ect e de modi f i caci ó per  separ at .  
 
A cont i nuaci ó r espect e de l ' ar t i c l e 21 mani f est a que ent én el  que 
es vol  r egul ar  per ò conf or me l a r edacci ó que t é pensa que no 
compl i x amb l a f i nal i t at  pr evi st a,  s i  són f est es es pr egunt a s i  
s ' apl i car à est a or denança,  per  a una boda haur an de demanar  per mí s 
5 di es abans,  no cal ,  opi na,  r egul ar  t ant  l a v i da del  pobl e.  
 
Del  Sr .  Al cal de,  mani f est ant  que sempr e hi  ha gent  que es quei xa 
sobr e est e t ema,  s i  guanya l ' equi p de f ut bol  es t i r en t r aques,  en 
l es bodes t ambé,   no es va a ser  est r i ct e per ò donada l ' exper i ènci a 
de l ' any passat  en l ' er mi t a,  s ' i nt ent a encai xar  per què es t i r en 
pet ar ds o coet s de f or ma canal i t zada,  j a que a vegades es t i r en 
t r aques en pl e agost  en l a pl aça j unt  a l es t aul es o al  cost at  de 
vehi c l es apar cat s.  
 
De l a r egi dor a SRA.  Ana Besal duch mani f est ant  que en l ' or denança 
est à t ot al ment  pr ohi bi t  t i r ar  pet ar ds sense demanar  per mí s,  s i  hi  
ha una boda s ' haur à de t al l ar  el  t r àf i c o no es poden t i r ar  
t r aques,  ací  en Sant  Mat eu no es t é l a mat ei xa f i l osof i a que en 
Vi nar òs o Beni car l ó,  es t i r en t r aques en compt ades ocasi ons i   no 
cal  t an exhaust i va r egl ament aci ó.  
 
Del  Sr .  Al cal de,  mani f est ant  que l a r egi dor a pot  r eal i t zar  una 
pr opost a.  
 
De l a r egi dor a SRA Ana Besal duch,  mani f est ant  que l a pr epar ar à.  
 
Del  r egi dor  Sr .  D.  Jaume Bar bé,  mani f est ant  que el  més f or t  és ai xò 
del s 5 di es,  per què si  al gú ar r i ba 3 di es abans cal dr à donar - l i  
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per mí s,  est à d' acor d d' al t r a banda en què es r egul e t ot al ment  i  l i  
par ei x i mpor t ant  que si ga una per sona qui  sol · l i c i t e el  per mí s,  l i  
par ei x més di f í c i l  que es donen 5 di es t an sol s.  
 
De l a r egi dor a mani f est ant  que r espect e a l ' al t r e punt  de 
l ' or denança a modi f i car  només r eal i t zar  una punt ual i t zaci ó i  és que 
s ' af egi r à en el  t ema del s desper f ect es l ' af egi ment  que “ per  acci ó o 
omi ssi ó” .  
 
Fi nal ment  s ' acor da per  unani mi t at  que est e punt  de l ' or denança es 
t r act ar à j unt  amb l ' ant er i or  en un pr òxi m Pl e.  
 
Donat  compt e a cont i nuaci ó de l a pr opost a r el at i va a l ' or denança 
següent :  
 
ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER REALI TZACI Ó DE L' ACTI VI TAT 
ADMI NI STRATI VA DE L' ACTI VI TAT ADMI NI STRATI VA DE TRAMI TACI Ó DE LLI CÈNCI ES 
D' OCUPACI Ó 
 
Vi st  l ' expedi ent  que es t r ami t a sobr e modi f i caci ó de t axa per  
r eal i t zaci ó de l ' act i v i t at  admi ni st r at i va de t r ami t aci ó de 
l l i cènci es d' ocupaci ó i  de l ' or denança f i scal  cor r esponent ,  el  t ext  
del  qual  queda uni da a l ' act a del  pr esent  acor d Com a annex:  
 
Resul t ant :  Que l ' Al cal di a ha f or mul at  Memòr i a j ust i f i cat i va de l a 
necessi t at  l a modi f i caci ó que es pr oposa.  
 
Consi der ant :  Que és compet ènci a del  Pl e de l a cor por aci ó l a 
modi f i caci ó i  f i xaci ó del s t i pus de gr avamen de l es t axes,  segons 
l a Ll ei  7/ 1985,  de 2 d' abr i l ,  r egul ador a de l es bases de r ègi m 
l ocal .  
 
Vi st  l ' i nf or me pr ecept i u de Secr et ar i a I nt er venci ó.  
 
Es pr oposa al  Pl e de l a cor por aci ó,  l ' adopci ó de l ' acor d següent :  
 
1er . -  Apr ovar  pr ovi s i onal ment  l a modi f i caci ó de t axa per  r eal i t zaci ó de 
l ' act i v i t at  admi ni st r at i va de t r ami t aci ó de l l i cènci es d' ocupaci ó quan 
t al s ser vi c i s o submi ni st r ament s s i guen pr est at s per  l ' Aj unt ament  i  de l a:  
 
ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER TRAMI TACI Ó DE LLI CÈNCI ES D' OCUPACI Ó.  
 
2ón. -  Que se sot met a a i nf or maci ó públ i ca,  per  t er me de t r ent a 
di es,  mi t j ançant  un edi ct e que ha de publ i car - se en el  t aul er  
d' anunci s i  en el  “ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr oví nci a”  per què el s 
i nt er essat s puguen exami nar  l ' expedi ent  i  pr esent ar  l es 
r ecl amaci ons que est i men opor t unes.  
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3er . -  Que es done compt e a est e Aj unt ament  de l es r ecl amaci ons que,  s i  és 
el  cas,  es f or mul en,  que es r esol dr an amb car àct er  def i ni t i u,  o,  en el  cas 
que no es pr esent ar en,  l ' acor d pr ovi s i onal  s ' ent endr à def i ni t i vament  
apr ovat .  
 
4at . -  Publ i car  l ' acor d def i ni t i u i  l ' or denança f i scal  í nt egr a en el  
“ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr ovi nci a” ,  per  a l a seua vi gènci a i  
possi bi l i t at  de l a seua i mpugnaci ó j ur i sdi cci onal .  
 
El  pl e per  unani mi t at  del s seus membr es pr esent s pr ocedi x a l a seua 
apr ovaci ó.  
 
En el  debat  pr evi  a l a vot aci ó es pr oduï xen l es i nt er venci ons 
següent s:  
 
De l a por t aveu del  Gr up Muni ci pal  Soci al i st a SRA.  Ana Besal duch,  
mani f est ant  que no t enen cap obj ecci ó i  t r oben aj ust ada l a t axa.  
 
Del  r epr esent ant  de l ' APSM,  mani f est ant  que el s par ei x cor r ect a.  
 
Donat  compt e a cont i nuaci ó de l a pr opost a r el at i va a l ' or denança 
següent :  
 
ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER LA REALI TZACI Ó DE L' ACTI VI TAT 
D' ENSENYANCES ESPECI ALS 
 
Vi st  l ' expedi ent  que es t r ami t a sobr e modi f i caci ó de t axa per  r eal i t zaci ó 
de l ' act i v i t at  d' ensenyances especi al s,  i  de l ' or denança f i scal  
cor r esponent ,  el  t ext  del  qual  queda uni da a l ' act a del  pr esent  acor d com 
a annex:  
 
Resul t ant :  Que l ' Al cal di a ha f or mul at  Memòr i a j ust i f i cat i va de l a 
necessi t at  l a modi f i caci ó que es pr oposa.  
 
Consi der ant :  Que és compet ènci a del  Pl e de l a Cor por aci ó l a 
modi f i caci ó i  f i xaci ó del s t i pus de gr avamen de l es t axes,  segons 
l a Ll ei  7/ 1985,  de 2 d' abr i l ,  r egul ador a de l es bases de r ègi m 
l ocal .  
 
Vi st  l ' i nf or me pr ecept i u de Secr et ar i a I nt er venci ó.  
 
Es pr oposa al  Pl e de l a cor por aci ó,  l ' adopci ó de l ' acor d següent :  
 
1er . -  Apr ovar  pr ovi s i onal ment  l a modi f i caci ó de t axa per  l a 
r eal i t zaci ó de l ' act i v i t at  d' ensenyances especi al s,  quan t al s  
ser vi c i s o submi ni st r ament s s i guen pr est at s per  l ' Aj unt ament  i  de 
l a:  
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ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER LA REALI TZACI Ó DE L' ACTI VI TAT 
D' ENSENYANCES ESPECI ALS 
 
2ón. -  Que se sot met a a i nf or maci ó públ i ca,  per  t er me de t r ent a 
di es,  mi t j ançant  un edi ct e que ha de publ i car - se en el  t aul er  
d' anunci s i  en el  “ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr oví nci a”  per què el s 
i nt er essat s puguen exami nar  l ' expedi ent  i  pr esent ar  l es 
r ecl amaci ons que est i men opor t unes.  
 
3er . -  Que es done compt e a est e Aj unt ament  de l es r ecl amaci ons que,  s i  és 
el  cas,  es f or mul en,  que es r esol dr an amb car àct er  def i ni t i u,  o,  en el  cas 
que no es pr esent ar en,  l ' acor d pr ovi s i onal  s ' ent endr à def i ni t i vament  
apr ovat .  
 
4at . -  Publ i car  l ' acor d def i ni t i u i  l ' or denança f i scal  í nt egr a en el  
“ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr ovi nci a” ,  per  a l a seua vi gènci a i  
possi bi l i t at  de l a seua i mpugnaci ó j ur i sdi cci onal .  
 
El  Pl e amb el  vot  a f avor  del s s i s membr es del  Gr up Popul ar  i  
l ' abst enci ó del  Gr up Soci al i st a i  del  r epr esent ant  d' APSM,  pr ocedi x 
a l a seua apr ovaci ó.  
 
En el  debat  pr evi  a l a vot aci ó es pr oduï xen l es i nt er venci ons 
següent s:  
 
De l a r egi dor a SRA.  Ana Besal duch,  pr egunt ant  l a subvenci ó que es 
r ep per  l ' EPA.  
 
De l a r egi dor a SRA.  Pr ovi dènci a Roca,  mani f est ant  que l a subvenci ó 
es r ep quan es donen cl asses de Gr aduat ,  de Val enci à i  d' Angl és i  
que est es dos úl t i mes no s ' i mpar t i xen per  quant  no s ' han t r obat  
pr of essor s que no si guen f unci onar i s que l es vul l guen donar ,  sent  
est e pr obl ema comú amb al t r es EPAs de l ' ent or n,  per  ai xò es cobr a 
15 eur os al s empadr onat s en el  muni c i pi  i  25 al s que vénen de f or a,  
per  quant  el s gast os,  i xen del s f ons de l ' Aj unt ament .  
 
De l a r egi dor a SRA.  Ana Besal duch,  mani f est ant  que el s 35 eur os per  
l a i nscr i pci ó a l ' Escol a d' Est i u el s par ei x que desi ncent i va l a 
par t i c i paci ó en l ' Escol a,  l a dur aci ó és de dos set manes i  l a 
quant i t at  és el evada sobr et ot  per  a l es f amí l i es que t enen més d' un 
f i l l ,  mani f est a t ambé que l es quot es r est ant s poden t ambé 
desi ncent i var  l a i nscr i pci ó,  és un ser vi c i  que s ' ha de donar  i  no 
ent enen l ' i ncr ement .  
 
De l a r egi dor a SRA.  Pr ovi dènci a Roca,  mani f est ant  que en Vi nar òs 
cobr en 60 eur os al s r esi dent s.  
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De l a r egi dor a SRA.  Ana Besal duch mani f est ant  que no sap qui ns 
al t r es gast os t enen en Vi nar òs.  
 
De l a r egi dor a SRA.  Pr ovi ndènci a Roca,  mani f est ant  que ací  est em en 
una t er cer a par t  del  que cobr en en Vi nar òs.  
 
Del  Sr .  Al cal de,  mani f est ant  que est a or denança l ' i mpor t  de 
l ' Escol a d' Est i u és el  mat ei x que en l a de 2005 i  es cobr ar à al s  
empadr onat s 20 eur os i  30 al s al t r es,  s i  han vi st  l a memòr i a es 
cal cul a un cost  de 13. 000 eur os i  uns i ngr essos de 4. 000 eur os,  hi  
ha un desf asament  de 9. 000 eur os,  quan va començar  l ' EPA er a gr at i s  
i  er a un desgavel l ,  l a gent  s ' apunt ava a t ot  i  despr és no assi st i a,  
l a f or ma d' ar r egl ar - ho va ser  posar  una quant i a,  l a quant i a de 
l ' Escol a d' Est i u es va est abl i r  despr és de l a de l ' EPA i  es va f er  
un càl cul  apr oxi mat  del  que val i en el s moni t or s,  no veuen cor r ect e 
que el s veï ns s ' hagen de f er  càr r ec sol s del  dèf i c i t  de 9. 000 
eur os.  
 
Del  r egi dor  Sr .  D.  I van Cr i st óbal ,  mani f est ant  que per sones que 
t r ebal l en en l ' Escol a d' Est i u el s mani f est en que amb l ' augment  van 
not ar  una r ebai xa mol t  s i gni f i cat i va d' i nscr i t s i  no s ' augment à el  
pr essupost  que di sposaven el s t ècni cs de l ' Escol a d' Est i u per  a 
gast os,  passant - se de cobr ar  6 eur os a 35 eur os.  
 
Del  Sr .  Al cal de,  mani f est ant  que es mi r ar à l a sol · l i c i t ud d' augment  
del  pr essupost ,  per ò amb el s i ngr essos t an sol s es cobr i xen el s 
gast os,  s i  augment en el s al umnes t ambé s ' haur an d' i ncr ement ar  el s  
pr of essor s i  t ampoc es cobr i r à el  dèf i c i t .  
 
Del  r egi dor  D.  I van Cr i st óbal ,  mani f est ant  que es paguen 35 eur os i  
açò f r ena mol t es f amí l i es,  s i  no es pot  f er  d' una al t r a maner a que 
s ' augment en el s r ecur sos de què di sposen el s t ècni cs.  
 
Del  r egi dor  D.  Vi cent e Pascual  mani f est ant  que va haver - hi  par es 
que van pr oposar  que s ' i ncr ement ar a una set mana més l a dur aci ó i  
açò s ' ha t i ngut  en compt e i  quant  al s di ner s hi  ha una pr opor ci ó 
ent r e al umnes i  pr of essor s i  no per  apor t ar - se més al umnes hi  ha 
més benef i c i .  
 
Del  r egi dor  D.  I van Cr i st óbal ,  mani f est ant  que no sap el  pr essupost  
per ò sí  que el s moni t or s no podi en f er  mol t es act i v i t at s per  f al t a 
de pr essupost .  
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Del  r egi dor  D.  Vi cent e Pascual  mani f est ant  que es va f er  un v i at ge 
a Tr ai guer a amb aut obús i  a l ' er mi t a,  encar a que no sap si  est ava 
di ns del  pr essupost .  
 
De l a r egi dor  SRA Ana Besal duch,  mani f est ant  que en l ' i nf or me de 
secr et ar i a hi  ha un er r or  i  en l ' or denança quan par l a de l ’ i mpor t  
par l a que es mer i t ar à quan es f or mal i t ze l a i nscr i pci ó,  sol · l i c i t a 
que es t i nga en compt e de t i ndr e el s hor ar i s pr èvi ament  al  
desenvol upament  del  cur s.  
 
De l a r egi dor a SRA Pr ovi dènci a Roca,  mani f est ant  que s i  es donen 
el s hor ar i s per  endavant  com no saben l a gent  que s ' i nscr i ur à és 
di f í c i l  concr et ar - ho amb el  pr of essor ,  s i  pr i mer  busquen el s 
pr of essor s no saben l a gent  que s ' i nscr i ur à i  s i  s ' opt a pel  
cont r ar i  s i  hi  ha gent  que se l i  sol apen el s cur sos se l i  t or nar à 
el s di ner s,  hi  ha gent  que ha sol · l i c i t at  que si  hi  ha bai xes s ' el s 
dóne a el l s d' al t a,  s i  hi  ha per sones i nscr i t es a un cur s que es 
donen de bai xa per  no poder  assi st i r  i  una al t r a que vol  ent r ar  i  
j a ha f et  ant er i or ment  cur sos se' l s podr à admet r e,  açò s ' admet  ai x í  
f i ns en l a Uni ver si t at .  
 
De l a r egi dor a SRA.  Ana Besal duch mani f est ant  r espect e a est e debat  
que ent én que hi  haj a t er mi ni s per ò no ent én que a una per sona del  
pobl e se l i  di ga que no pot  f er  un cur s de l ' EPA,  no l i  par ei x bé 
que per  t r es o c i nc di es no es dei xe ent r ar ,  s i  l i  par ei x cor r ect e 
que quan una per sona r enunci e s ' admet a a una al t r a,  a una per sona 
se l i  pot  passar  en una set mana apunt ar - se a un cur s que por t a 
assi st i nt  al t r es anys i  no passa r es s i  són ci nc o deu per sones.  
 
De l a r egi dor a SRA.  Pr ovi dènci a Roca,  mani f est ant  que es van donar  
t r es set manes,  es va di r  per  megaf oni a,  es va posar  en l es of i c i nes 
de l ' Aj unt ament  i  en el s bar s,  per ò cr eu que ha d' haver - hi  un 
t er mi ni  i  l ' any que ve ser an més r i gor osos,  una moni t or a l i  va 
mani f est ar  que l ' any ant er i or  va començar  amb 40 al umnes i  acabà 
amb 70,  ai xò no pot  ser ,  per ò l ' any passat  va ser  un desgavel l .  
 
De l a r egi dor a SRA.  Ana Besal duch,  mani f est ant  que t enen  di f er ent s 
cr i t er i s.  
 
Del  r egi dor  D.  Jaume Bar bé,  mani f est ant  que no ent én per què el s 
pr of essor s cobr en quant i es di st i nt es.  
 
De l a r egi dor a SRA.  Pr ovi dènci a Roca,  mani f est ant  que uns són 
pr of essor s i  d' al t r es són moni t or s i  t enen per  t ant  di st i nt  ni vel l .  
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Del  r egi dor  D.  Jaume Bar bé,  mani f est ant  que el  de Tai chi  és més 
car .  
 
De l a r egi dor a SRA.  Pr ovi dènci a Roca,  mani f est ant  que el  de " t ai xí "  
t é el s seus t í t ol s,  el  de cui na és una per sona mol t  qual i f i cada,  
t ot s t enen el s seus honor ar i s amb què est an conf or mes.  
 
Del  r egi dor  D.  Jaume Bar bé,  mani f est ant  que hi  ha una pr egunt a que 
vol  f er  per  escr i t  r el at i va al  pr obl ema per què no es t i nga 
subvenci ó.  
 
De l a r egi dor a SRA.  Pr ovi dènci a Roca,  mani f est ant  que és el  
pr obl ema r ef er i t  ant er i or ment  de l a f al t a de pr of essor s en al gunes 
mat èr i es.  
 
Del  r egi dor  D.  Jaume Bar bé,  mani f est ant  que no l i  par ei x bé l a 
di f er ènci a d' haver - hi  una quot a di f er ent  per  a gent  del  pobl e i  per  
a gent  d' al t r es pobl es,  l i  par ei x mal ament  que una per sona que ve 
dos anys per  que r esi di sca a 5 km de di st ànci a se l i  haj a de cobr ar  
més.  
 
De l a r egi dor a SRA.  Pr ovi dènci a Roca,  pr egunt ant  s i  consi der en que 
10 eur os t ot  un cur s l i  par ei x car .  
 
Del  r egi dor  D.  Jaume Bar bé,  mani f est ant  que és un pr obl ema de 
concept e,  el  f et  que t i nguem uns cur sos d' EPA i  es cobr e més pot  
mol est ar  i  es t r act a t ambé de pot enci ar  l a pobl aci ó com a capçal er a 
de l a comar ca.  
 
Donat  compt e a cont i nuaci ó de l a pr opost a r el at i va a l ' or denança 
següent :  
 
ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER REALI TZACI Ó DE L' ACTI VI TAT 
ADMI NI STRATI VA D' EXPEDI CI Ó DE DOCUMENTS I / O CÒPI ES DELS MATEI XOS.  
 
Vi st  l ' expedi ent  que es t r ami t a sobr e modi f i caci ó de t axa per  
r eal i t zaci ó de l ' act i v i t at  admi ni st r at i va d' expedi c i ó de document s 
i / o còpi es del s mat ei xos i  de l ' or denança f i scal  cor r esponent ,  el  
t ext  del  qual  queda uni da a l ' act a del  pr esent  acor d com a annex:  
 
Resul t ant :  Que l ' Al cal di a ha f or mul at  Memòr i a j ust i f i cat i va de l a 
necessi t at  l a modi f i caci ó que es pr oposa.  
 
Consi der ant :  Que és compet ènci a del  Pl e de l a cor por aci ó l a 
modi f i caci ó i  f i xaci ó del s t i pus de gr avamen de l es t axes,  segons 
l a Ll ei  7/ 1985,  de 2 d' abr i l ,  r egul ador a de l es bases de r ègi m 
l ocal .  
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Vi st  l ' i nf or me pr ecept i u de secr et ar i a I nt er venci ó.  
 
Es pr oposa al  Pl e de l a cor por aci ó,  l ' adopci ó de l ' acor d següent :  
 
1er . -  Apr ovar  pr ovi s i onal ment  l a modi f i caci ó de t axa per  
r eal i t zaci ó de l ' act i v i t at  admi ni st r at i va d' expedi c i ó de document s 
i / o còpi es del s mat ei xos,  quan t al s ser vi c i s o submi ni st r ament s 
s i guen pr est at s per  l ' Aj unt ament  i  de l a :  
 
ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER REALI TZACI Ó DE L' ACTI VI TAT 
ADMI NI STRATI VA D' EXPEDI CI Ó DE DOCUMENTS I / O CÒPI ES DELS MATEI XOS.  
 
2ón. -  Que se sot met a a i nf or maci ó públ i ca,  per  t er me de t r ent a 
di es,  mi t j ançant  un edi ct e que ha de publ i car - se en el  t aul er  
d' anunci s i  en el  “ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr oví nci a”  per què el s 
i nt er essat s puguen exami nar  l ' expedi ent  i  pr esent ar  l es 
r ecl amaci ons que est i men opor t unes.  
 
3er . -  Que es done compt e a est e Aj unt ament  de l es r ecl amaci ons que,  s i  és 
el  cas,  es f or mul en,  que es r esol dr an amb car àct er  def i ni t i u,  o,  en el  cas 
que no es pr esent ar en,  l ' acor d pr ovi s i onal  s ' ent endr à def i ni t i vament  
apr ovat .  
 
4at . -  Publ i car  l ' acor d def i ni t i u i  l ' or denança f i scal  í nt egr a en el  
“ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr ovi nci a” ,  per  a l a seua vi gènci a i  
possi bi l i t at  de l a seua i mpugnaci ó j ur i sdi cci onal .  
 
El  pl e amb el  vot  a f avor  del s s i s component s del  Gr up Popul ar ,  el  
vot  en cont r a del s quat r e component s del  Gr up Soci al i st a i  
l ' abst enci ó del  r epr esent ant  d' APSM,  pr ocedi x a l a seua apr ovaci ó.  
 
En el  debat  pr evi  a l a vot aci ó es pr oduï xen l es i nt er venci ons 
següent s:  
 
De l a r egi dor a SRA.  Ana Besal duch,  mani f est ant  que j a por t aven l a 
suspensi ó de l es t axes d' est a or denança en el  seu pr ogr ama 
el ect or al  i  vol guer en que al gunes d' est es t axes se supr i mi r en per  
exempl e pel  ser vi c i  de f ax muni ci pal ,  en l ' Aj unt ament  hi  ha t ar i f a 
pl ana d' I nt er net ,  t ot es l es cr i dades est an i ncl oses en l a t ar i f a 
pl ana i  es podr i a el i mi nar  est a t ar i f a,  l a de r eal i t zar  f ot ocòpi es 
t ambé es pot  el i mi nar ,  a l a gent  que ve a f er  una f ot ocòpi a no 
ent én que no se l i  of er i sca el  ser vi c i  gr at uï t ,  l ' ent én per  al  cas 
d' expedi c i ó de document s ur baní st i cs,  per ò per  l ' expedi c i ó del  
document  com t i t ul ar  de ní nxol  l i  par ei x que no haur i a d' exi st i r ,  
no ho ent én t ampoc per  expedi r  un cer t i f i cat  d' empadr onament  que a 
més no es paga en cap l l oc,  i ncl ús en l a memòr i a es di u que el s 
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concept es 3 i  5 no t enen quasi  i nci dènci a pr àct i ca,  no es paguen a 
més en cap Aj unt ament  de l a comar ca,  sol · l i c i t a que s ' el i mi nen 
est os concept es de l ' or denança.  
 
Del  r egi dor  Sr .  Jaume Bar bé,  mani f est ant  que al guns casos l i  
par ei xen excessi us,  en est e punt  vol i a abst i ndr e' s,  per ò un 
Aj unt ament  no ha de cobr ar  per  t ot  i  l a sensaci ó és que no hi  ha 
r es pel  que no es cobr e.  
 
Del  Sr .  Al cal de,  mani f est ant  que el  t ema del  f ax f a anys que 
f unci ona i  al  pr i nci pi  va ser  un desgavel l ,  hi  havi a pr obl emes,  a 
l a gent  l ' envi aven des del s mat ei xos bancs per què vi nguer en a 
l ' Aj unt ament  a r eal i t zar  f ot ocòpi es per què no el s cobr àvem i  l a 
f or ma de r egul ar - ho va ser  posar  una t axa,  per  una f ot ocòpi a es 
cobr a ar a 15 cènt i ms,  est em par l ant  de quant i t at s que no són al t es,  
pot  passar  que es comence amb una f ot ocòpi a del  DNI  i  s ' acabe 
f ot ocopi ant  un l l i br e,  pel  canvi  de t i t ul ar i t at  de f i nques 
r úst i ques i  ur banes es coment à amb Paco que es podi a r ebai xar  de 4 
a 2 eur os,  l es al t r es est an ben col · l ocades.  
 
De l a r egi dor a SRA Ana Besal duch,  mani f est ant  que en l ' i nf or me 
const a que el  cost  de l es f ot ocòpi es és de 0, 011 i  est em cobr ant  el  
dobl e del  que cobr a qual sevol  empr esa pr i vada per  r eal i t zar  
f ot ocòpi es.  
 
Del  Sr .  Jaume Bar bé,  mani f est ant  que di scr epa per  quant  el  f et  de 
posar  una t axa no es pot  compar ar  amb el  que r eal i t za una empr esa 
pr i vada,  l ' Aj unt ament  no es dedi ca a r eal i t zar  f ot ocòpi es.  
 
Donat  compt e a cont i nuaci ó de l a pr opost a r el at i va a l ' or denança 
següent :  
 
ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER REALI TZACI Ó DE L' ACTI VI TAT 
ADMI NI STRATI VA D' I MMOBI LI TZACI Ó O RETI RADA DE VEHI CLES DE LA VI A PUBLI CA I  
SUBSEGÜENT CUSTÒDI A DELS MATEI XOS.  
 
Vi st  l ' expedi ent  que es t r ami t a sobr e modi f i caci ó de t axa per  
i mmobi l i t zaci ó o r et i r ada de vehi c l es de l a v i a publ i ca i  subsegüent  
cust òdi a del s mat ei xos,  i  de l ' or denança f i scal  cor r esponent ,  el  t ext  del  
qual  queda uni da a l ' act a del  pr esent  acor d com a annex:  
 
Resul t ant :  Que l ' Al cal di a ha f or mul at  Memòr i a j ust i f i cat i va de l a 
necessi t at  l a modi f i caci ó que es pr oposa.  
 
Consi der ant :  Que és compet ènci a del  Pl e de l a cor por aci ó l a 
modi f i caci ó i  f i xaci ó del s t i pus de gr avamen de l es t axes,  segons 
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l a Ll ei  7/ 1985,  de 2 d' abr i l ,  r egul ador a de l es bases de r ègi m 
l ocal .  
 
Vi st  l ' i nf or me pr ecept i u de Secr et ar i a I nt er venci ó.  
 
Es pr oposa al  Pl e de l a cor por aci ó,  l ' adopci ó de l ' acor d següent :  
 
1er . -  Apr ovar  pr ovi s i onal ment  l a modi f i caci ó de t axa per  i mmobi l i t zaci ó o 
r et i r ada de vehi c l es de l a v i a públ i ca i  subsegüent  cust òdi a del s  
mat ei xos,  quan t al s ser vi c i s o submi ni st r ament s s i guen pr est at s per  
l ' Aj unt ament  i  de l a:  
 
ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER I MMOBI LI TZACI Ó O RETI RADA DE VEHI CLES 
DE LA VI A PUBLI CA I  SUBSEGÜENT CUSTÒDI A DELS MATEI XOS.  
 
2ón. -  Que se sot met a a i nf or maci ó públ i ca,  per  t er me de t r ent a 
di es,  mi t j ançant  un edi ct e que ha de publ i car - se en el  t aul er  
d' anunci s i  en el  “ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr oví nci a”  per què el s 
i nt er essat s puguen exami nar  l ' expedi ent  i  pr esent ar  l es 
r ecl amaci ons que est i men opor t unes.  
 
3er . -  Que es done compt e a est e Aj unt ament  de l es r ecl amaci ons que,  s i  és 
el  cas,  es f or mul en,  que es r esol dr an amb car àct er  def i ni t i u,  o,  en el  cas 
que no es pr esent ar en,  l ' acor d pr ovi s i onal  s ' ent endr à def i ni t i vament  
apr ovat .  
 
4at . -  Publ i car  l ' acor d def i ni t i u i  l ' or denança f i scal  í nt egr a en el  
“ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr ovi nci a” ,  per  a l a seua vi gènci a i  
possi bi l i t at  de l a seua i mpugnaci ó j ur i sdi cci onal .  
 
El  pl e per  unani mi t at  del s seus membr es,  pr ocedi x a l a seua 
apr ovaci ó.  
 
En el  debat  pr evi  a l a vot aci ó es pr oduï xen l es i nt er venci ons 
següent s:  
 
De l a r egi dor a SRA Ana Besal duch i  D.  Jaume Bar bé mani f est ant  que 
est an conf or mes.  
 
 
Donat  compt e a cont i nuaci ó de l a pr opost a r el at i va a l ' or denança 
següent :  
 
ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER UTI LI TZACI Ó PRI VATI VA EQUI P DE SO,  
I L· LUMI NACI Ó I  GRUP ELECTROGEN MUNI CI PAL 
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Vi st  l ' expedi ent  que es t r ami t a sobr e modi f i caci ó de t axa per  ut i l i t zaci ó 
pr i vat i va de l ' equi p de so,  i l · l umi naci ó i  gr up el ect r ogen muni c i pal ,  i  de 
l ' or denança f i scal  cor r esponent ,  el  t ext  del  qual  queda uni da a l ' act a del  
pr esent  acor d Com a annex:  
 
Resul t ant :  Que l ' Al cal di a ha f or mul at  Memòr i a j ust i f i cat i va de l a 
necessi t at  l a modi f i caci ó que es pr oposa.  
 
Consi der ant :  Que és compet ènci a del  Pl e de l a cor por aci ó l a 
modi f i caci ó i  f i xaci ó del s t i pus de gr avamen de l es t axes,  segons 
l a Ll ei  7/ 1985,  de 2 d' abr i l ,  r egul ador a de l es bases de r ègi m 
l ocal .  
 
Vi st  l ' i nf or me pr ecept i u de Secr et ar i a I nt er venci ó.  
 
Es pr oposa al  Pl e de l a cor por aci ó,  l ' adopci ó de l ' acor d següent :  
 
1er . -  Apr ovar  pr ovi s i onal ment  l a modi f i caci ó de t axa per  ut i l i t zaci ó 
pr i vat i va de l ' equi p de so i  i l · l umi naci ó muni c i pal ,  quan t al s ser vi c i s o 
submi ni st r ament s s i guen pr est at s per  l ' Aj unt ament  i  de l a:  
 
ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER UTI LI TZACI Ó PRI VATI VA DE L' EQUI P DE 
SO,  I L· LUMI NACI Ó i  GRUP ELECTROGEN MUNI CI PAL.  
 
2ón. -  Que se sot met a a i nf or maci ó públ i ca,  per  t er me de t r ent a 
di es,  mi t j ançant  un edi ct e que ha de publ i car - se en el  t aul er  
d' anunci s i  en el  “ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr oví nci a”  per què el s 
i nt er essat s puguen exami nar  l ' expedi ent  i  pr esent ar  l es 
r ecl amaci ons que est i men opor t unes.  
 
3er . -  Que es done compt e a est e Aj unt ament  de l es r ecl amaci ons que,  s i  és 
el  cas,  es f or mul en,  que es r esol dr an amb car àct er  def i ni t i u,  o,  en el  cas 
que no es pr esent ar en,  l ' acor d pr ovi s i onal  s ' ent endr à def i ni t i vament  
apr ovat .  
 
4at . -  Publ i car  l ' acor d def i ni t i u i  l ' or denança f i scal  í nt egr a en el  
“ But l l et í  Of i c i al  de l a Pr ovi nci a” ,  per  a l a seua vi gènci a i  
possi bi l i t at  de l a seua i mpugnaci ó j ur i sdi cci onal .  
 
El  Pl e per  unani mi t at  del s seus membr es,  pr ocedi x a l a seua 
apr ovaci ó.  
 
En el  debat  pr evi  a l a vot aci ó es pr oduï xen l es i nt er venci ons 
següent s:  
 
De l a r egi dor a SRA Ana Besal duch,  mani f est ant  que en l a 
j ust i f i caci ó d' est a or denança no hi  ha gr ans obj ecci ons,  est a 
j ust i f i cat  ai xò del  gr up el ect r ogen en una f act ur a,  per ò l ' i mpor t  
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és de 150 eur os per  a 2 di es d' ús,  en l ' i nf or me t ècni c f i gur a 150 
eur os per  a un di a com a base de càl cul  no sap si  s ' ha de mant i ndr e 
o canvi ar  l ' i nf or me.  
 
El  Secr et ar i ,  mani f est ant  que pot  mant i ndr e' s o canvi ar  j ust i f i cant  
el  di t  concept e per  l es avar i es o amor t i t zaci ons.  
 
El  r egi dor  D.  Joaqui n Or t í  mani f est a que r ef er ent  a est e t ema una 
de l es pr i mer es dades l a van donar  el s j óvens,  el s que f an pagar  
150 eur os per  di a o 7 eur os per  hor a i  en ai xò es basava 
l ' or denança.  
 
A cont i nuaci ó es pr oduï xen l es i nt er venci ons següent s:  
 
Del  r egi dor  D.  I van Cr i st óbal ,  pr egunt ant  per  l a qüest i ó pl ant ej ada 
en un Pl e ant er i or  de l a Junt a de Gover n Local  de dat a 19 de 
set embr e del  2007,  r espect e a l a sol · l i c i t ud de SRA Mã Ter esa Acuña 
Past or .  
 
El  Secr et ar i  mani f est a que per  er r or  del  mat ei x no es va 
t r anscr i ur e en l ' act a l ' acor d adopt at ,  sent  est e que es passar i a l a 
sol · l i c i t ud a l ' empr esa r esponsabl e del s desper f ect es per  a l a seua 
r epar aci ó.  
 
Del  r egi dor  D.  I van Cr i st óbal ,  pr egunt ant  per  l es obr es del  car r er  
Val ènci a.  
 
Del  Sr .  Al cal de,  mani f est ant  que el  t er mi ni  d' execuci ó és de t r es 
mesos,  est a obr a por t a un r et ar d gr an,  es t èni a pr evi st  acabar  per  
a est i u per ò no ha si gut  possi bl e pel  t ema d' ar queol ogi a que va 
i nf l ui r  mol t ,  no er a pr evi s i bl e que i squer en r est es en l a Pl aça,  en 
el  car r er  Val ènci a,  el  t ema de pl uvi al s t ambé ha af ect at  i  l a 
sol uci ó er a que no es t ocar a r es del  “ basament ”  de l a mur al l a,  
l ' ar queol ogi a és un poc i mpr evi s i bl e.  
 
Del  r egi dor  Sr .  D.  I van Cr i st óbal  pr egunt ant  pel s l ocal s on 
r eal i t zar  act i v i t at s espor t i ves i  j ocs.  
 
Del  Sr .  Al cal de mani f est ant  que poden ut i l i t zar - se l es Escol es en 
hor ar i  ext r aescol ar ,  per ò cal dr à vor e qui  ent r a,  com i  qui  es f a 
r esponsabl e per què es dei xa una cl au i  despr és apar ei xen mol t es 
còpi es,  es podr i a veur e una or denança.  
 
Del  r egi dor  Sr .  D.  I van Cr i st óbal  pr egunt ant  s i  pot  expl i car  el  Sr .  
Al cal de que el  gr up popul ar  es r euni x en el  bar  del  Por t al .  
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Del  Sr .  Al cal de,  mani f est ant  que si  coi nci di x l a r euni ó del  seu 
gr up amb el s di l l uns que hi  ha Junt a de Gover n,  es r euni xen en 
l ' Aj unt ament ,  per ò s i  no,  el  gr up Popul ar  es r euni xen en el  bar  del  
Por t al .  
 
Del  r egi dor  Sr .  D.  I van Cr i st óbal ,  mani f est ant  que no ent én que el  
gr up Popul ar  es r euni sca en el  Por t al .  
 
Del  Sr .  Al cal de,  mani f est ant  que l a Junt a de Gover n Local  es r euni x 
en l ' Aj unt ament  cada 15 di es sobr e l es 20, 30,  quan no hi  ha Junt a 
de Gover n el  Gr up Popul ar  es r euni x en el  pi s de dal t  del  Bar  el  
Por t al ,  acl ar i nt  que quan es r euni x l a Junt a de Gover n ho f a en 
l ' Aj unt ament ,  quan no hi  ha Junt a de Gover n el  Gr up Popul ar  es 
r euni x en el  Por t al .  
 
De l a r egi dor  SRA Ana Besal duch,  mani f est ant  que l a set mana passada 
va ei x i r  en l a pr emsa que es vol  habi l i t ar  l a pl ant a de pur i ns per  
a pl ant a de r esi dus sòl i ds ur bans,  per  par t  de Di put aci ó s ' ha f et ,  
pr egunt a,  al guna gest i ó sobr e est a mesur a per què ho han donat  com 
una cosa f et a? vol en saber  l a post ur a de l ' equi p de gover n.  
 
Del  Sr .  Al cal de,  mani f est ant  que sap el  mat ei x que el l a,  i  ha s i gut  
una sor pr esa per  a el l s,  en Sant  Mat eu no manen el s de Cast el l ó i  
no l i  pot  donar  més opi ni ó.  
 
De l a r egi dor a SRA.  Ana Besal duch,  mani f est ant  que l i  par ei x 
cor r ect e que donar a una r epr i menda al  Sr .  Apar i c i ,  per ò com est e 
t ema es cont i nuar à t r act ant ,  apunt en ar gument s,  en est e pobl e hi  ha 
mol t es gr anges que t enen l i mi t at  el  que poden t i r ar  a l a pl ant a de 
pur i ns,  pot ser  en el  t ema del s pur i ns no s ' han pr es l es deci s i ons 
encer t ades i  s ' han de buscar  l es sol uci ons per  al  que s ' ha f et .  
 
Del  Sr .  Al cal de,  mani f est ant  que t ot es l es gr anges de Sant  Mat eu 
poden por t ar  pur i ns,  només podi en ent r ar  l es gr anges f i ns a un 40% 
per què l a r est a t enen aut or i t zat  t i r ar - ho a l es seues par cel · l es 
amb l es degudes condi c i ons.  
 
De l a r egi dor a SRA Ana Besal duch,  mani f est ant  que hi  ha gr anges que 
l a seua quot a l a f an en un di a i  mi g i  ho t enen assi gnat  per  a un 
mes,  el  pr obl ema és que el  Gr up Popul ar  de Di put aci ó,  el  Sr .  
Apar i c i  di u que est es pl ant es no f unci onen.  
 
Del  Sr . Al cal de,  mani f est ant  que el  sr .  Apar i c i  pot  par l ar  a ni vel l  
par t i cul ar .  
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De l a r egi dor a SRA.  Ana Besal duch mani f est ant  que t ambé ha ei x i t  
publ i cada l a Decl ar aci ó d' i nt er és comuni t ar i  d' una pl ant a 
f ot ovol t ai ca.  
 
Del  Sr .  Al cal de,  mani f est ant  que es t r ami t a una pet i c i ó.  
 
De l a r egi dor a SRA Ana Besal duch,  pr egunt ant  s i  en l ' Aj unt ament  
est a pr esent at  el  pr oj ect e per  a r emet r e a Consel l er i a.   
 
Del  Sr .  Al cal de,  mani f est ant  que quan ha f i r mat  un escr i t  de 
r emi ssi ó és per què el  pr oj ect e ha ent r at  ací ,  per ò no l ' han vi s t  
encar a.  
 
De l a r egi dor a SRA.  Ana Besal duch,  pr egunt ant  s i  s ' han envi at  l es 
moci ons que van pr esent ar  el  di a 20.  
 
Del  Sr .  Secr et ar i ,  mani f est ant  que sí .  
 
Del  Sr .  Jaume Bar bé,  pr egunt at  s i  l ' Aj unt ament  t é un est udi  en 
t ones de l a quant i t at  que es pot  t r act ar  en l a di t a pl ant a,  per què 
quan par l a amb el s gr anger s,  di uen que r eci c l en per ò l a pl ant a 
necessi t a mol t  pocs pur i ns,  vol en saber  l es t ones que es pr oduï xen 
en el  pobl e i  l a capaci t at  de l a pl ant a.  
 
Pr egunt a a cont i nuaci ó el  sr .  Jaume Bar bé,  s i  s ' ha f et  al guna 
gest i ó per  a augment ar  el  nombr e de cont eni dor s i  que est i guen 
est os j unt s,  s i  quan es van f i r mar  el s conveni s es va t i ndr e en 
compt e.  
 
Del  Sr .  Al cal de,  mani f est ant  que s ' ha f et  l a gest i ó de r emet r e el s 
conveni s i  s ' est a a l ' esper a que l es empr eses comuni quen que 
comencen a act uar .   
 
Sense més assumpt es s ' al ça l a sessi ó pel  sr .  Al cal de- pr esi dent ,  
sent  l es 22 hor es del  di a v i nt - i - nou de novembr e de dos mi l  set .  
 

ANNEX I  
 
 
ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER VI SI TES A MUSEUS,  EXPOSI CI ONS,  

MONUMENTS HI STÒRI CS O ARTÍ STI CS,  COL· LECCI ONS MUSEOGRÀFI QUES O ALTRES 
CENTRES O LLOCS ANÀLEGS 

 
 

Fonament  Legal  
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Ar t i c l e 1er . -  Est a ent i t at  l ocal ,  d' acor d amb el  que di sposa l ' ar t .  
106,  apar t at  1,  de l a Ll ei  7/ 1985,  de 2 d' abr i l ,  r egul ador a de l es 
bases de r ègi m l ocal ,  i  f ent  ús de l a f acul t at  r egl ament àr i a que l i  
at r i buï x l ' ar t i c l e 15,  apar t at  1,  de l a Ll ei  39/ 1988,  de 28 de 
desembr e,  r egul ador a de l es Hi sendes l ocal s,  i  d' acor d amb el  que 
pr eveu l ' ar t i c l e 20 de l a mat ei xa modi f i cat  per  l a Ll ei  25/ 1988,  de 
13 de j ul i ol ,  est abl i x l a TAXA PER VI SI TES A MUSEUS,  EXPOSI CI ONS,  
MONUMENTS HI STÒRI CS O ARTÍ STI CS,  COL· LECCI ONS MUSEOGRÀFI QUES I  
ALTRES CENTRES O LLOCS ANÀLEGS,  GESTI ONATS PEL PATRONAT MUNI CI PAL 
DE CULTURA I  PATRI MONI  HI STÒRI C ARTÍ STI C DE SANT MATEU,  l ' exacci ó 
de l a qual  s ' ef ect uar à amb subj ecci ó al  que pr eveu est a Or denança 
i ,  s i  és el  cas,  en l ' or denança f i scal  gener al  sobr e gest i ó,  
r ecapt aci ó i  i nspecci ó de t r i but s l ocal s.  
 

Fet  i mposabl e 
 
Ar t i c l e 2ón. -   El  pr essupost  de f et  que det er mi na l a t r i but aci ó per  
est a t axa ho const i t uï x el  següent  supòsi t  de pr est aci ó d' un 
ser vi c i  públ i c de compet ènci a l ocal :  v i s i t es a museus,  exposi c i ons,  
monument s hi st òr i cs o ar t í st i cs,  col · l ecci ons museogr àf i ques o 
al t r es cent r es o l l ocs anàl egs,  gest i onat s pel  Pat r onat  Muni ci pal  
de Cul t ur a i  Pat r i moni  Hi st òr i c Ar t í st i c de Sant  Mat eu,  pr evi st  en 
l a l l et r a w)  de l ' apar t at  4 de l ' ar t i c l e 20 de l a Ll ei  39/ 1988,  de 
28 de desembr e,  r egul ador a de l es Hi sendes l ocal s.  
 

Subj ect e passi u 
 
Ar t i c l e 3er . -   Són subj ect es passi us d' est a t axa,  en concept e de 
cont r i buent s,  l es per sones f í s i ques i  j ur í di ques,  ai xí  com l es 
ent i t at s a què es r ef er i x l ' ar t i c l e 33 de l a Ll ei  Gener al  
Tr i but àr i a,  que sol · l i c i t en o r esul t en benef i c i ades o af ect ades pel  
ser vi c i  que pr est a l ' ent i t at  Local ,  conf or me al  supòsi t  que 
s ' i ndi ca en l ' ar t i c l e ant er i or .  
 

Responsabl es 
 
Ar t i c l e 4at . -   1. -  Respondr an sol i dàr i ament  de l es obl i gaci ons 
t r i but àr i es del  subj ect e passi u l es per sones f í s i ques i  j ur í di ques 
que es r ef er i xen el s ar t i c l es 38 i  39 de l a Ll ei  Gener al  
Tr i but àr i a.  
 
 
  2. -  Ser an r esponsabl es subsi di àr i es el s admi ni st r ador s de 
l es soci et at s i  el s sí ndi cs,  i nt er vent or s o l i qui dador s de 
f al l i des,  concur sos,  soci et at s i  ent i t at s en gener al  en el s  
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supòsi t s i  amb l ' abast  pr evi st os en l ' ar t i c l e 40 de l ' esment ada 
Ll ei .  
 

Exempci ons,  r educci ons i  boni f i caci ons 
 
Ar t i c l e 5é. -   D' acor d  amb el  que est abl i x l ' ar t i c l e 9 de l a Ll ei  
39/ 1988,  de 28 de desembr e,  r egul ador a de l es Hi sendes l ocal s,  no 
podr an r econéi xer - se al t r es benef i c i s f i scal s que el s expr essament  
pr evi st os en l es nor mes de r ang de Ll ei  o el s der i vat s de 
l ' apl i caci ó de Tr act at s I nt er naci onal s.  
 

Quot a Tr i but àr i a 
 
Ar t i c l e 6é. -   La quant i a de l a t axa r egul ador a en est a Or denança 
ser à l a f i xada en l es Tar i f es cont i ngudes en l ' apar t at  següent ,  per  
a cada un del s di st i nt s ser vi c i s o act i v i t at s:  
 
Col · l ecci ons Museogr àf i ques dependent s d' est e Pat r onat :  
 
Ent r ada conj unt a a l a Col · l ecci ons Museogr àf i ques Muni ci pal ,  
Par r oqui al  i  l ' Esgl ési a de Sant  Per e ……………………………………………………………………….     
3, 00 €.  
 
Ent r ada conj unt a a l es Col · l ecci ons Museogr àf i ques Muni ci pal  i  
Par r oqui al …. .      2, 00 €.  
 
Ent r ada a una Col · l ecci ó Museogr àf i ca ………………………………………. .      1, 50 €.  
 
Ent r ada r eduï da a una Col · l ecci ó Museogr àf i ca (  j ubi l at s,  car net  
j ova,  car net  est udi ant ,  gr ups a par t i r  de 20 per sones )  
……………………………………     1, 20 €.  
 

I mpor t  
 
Ar t i c l e 7é. -   Est a t axa es mer i t ar à quan s ' i ni c i e l a pr est aci ó del  
ser vi c i  que or i gi na l a seua exacci ó.  S' exi gi r à el  depòsi t  pr evi  del  
seu i mpor t  t ot al .  
 

Decl ar aci ó i  i ngr és 
 
Ar t i c l e 8é. -  1. -  Les quot es exi gi bl es pel s ser vi c i s r egul at s en l a 
pr esent  or denança es l i qui dar an per  act e o ser vi c i  pr est at .  
 
  2. -  Les l i qui daci ons de l a t axa es not i f i car an al s subj ect es 
passi us amb expr essi ó del s r equi s i t s pr evi st os en l ' ar t i c l e 124 de 
l a Ll ei  Gener al  Tr i but àr i a.  
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  3. -  El  pagament  del s expr essat s dr et s s ' ef ect uar à pel s 
i nt er essat s en l a t r esor er i a muni ci pal  o ent i t at  f i nancer a 
col · l abor ador a,  pel  que s ' expedi r à el  cor r esponent  j ust i f i cant  
d' i ngr és.  
 
  4. -  Les quot es l í qui des no sat i sf et es di ns del  per í ode 
vol unt ar i ,  es f ar an ef ect i ves en vi a de const r enyi ment ,  d' acor d amb 
l es nor mes del  v i gent  Regl ament  Gener al  de Recapt aci ó.  
 
  5. -  Es consi der ar an par t i des f al l i des o cr èdi t s i ncobr abl es,  
aquel l es quot es que no hagen pogut  f er - se ef ect i ves pel  pr ocedi ment  
de const r enyi ment ,  per  a l a decl ar aci ó de l es qual s es f or mal i t zar à 
l ' opor t ú expedi ent ,  d' acor d amb el  que pr eveu l ' esment at  Regl ament .  
 

I nf r acci ons i  sanci ons 
 
Ar t i c l e 9é. -  En t ot  el  que es r ef er i x a l a qual i f i caci ó 
d' i nf r acci ons t r i but àr i es i  l es sanci ons que a l es mat ei xes 
cor r esponguen en cada cas,  s ' apl i car à el  que di sposen el s ar t i c l es 
77 i  següent s de l a Ll ei  Gener al  Tr i but àr i a i  en l es di sposi c i ons 
que l a compl ement en i  desenvol upen,  d' acor d amb el  que est abl i x  
l ' ar t i c l e 11 de l a Ll ei  39/ 1988,  de 28 de desembr e,  r egul ador a de 
l es Hi sendes l ocal s.  
 

Vi gènci a 
 
Ar t i c l e 10é. -  La pr esent  Or denança ent r ar à en v i gor  el  di a que es 
publ i que en el  But l l et í  Of i c i al  de l a pr oví nci a i  començar à 
apl i car - se a par t i r  de l ' exer ci c i  del  2008,  f i ns que s ' acor de l a 
seua modi f i caci ó o der ogaci ó.  
 
 
 Est a or denança,  que const a de deu ar t i c l es,  va ser  apr ovada pel  
Pl e de l a cor por aci ó en sessi ó ext r aor di nàr i a del  di a 29 de 
novembr e de 2. 007 
 
 
 

ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER LA PRESTACI Ó DEL SERVI CI  DE 
TRAMI TACI Ó D' EXPEDI ENTS I  ATORGAMENT DE LLI CÈNCI A D' OBERTURA 

D' ESTABLI MENTS,  ACTI VI TATS I  I NSTAL· LACI ONS QUALI FI CADES 
 
    FONAMENT I  OBJECTE 
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ARTI CLE 1. -  Fent  ús de l es f acul t at s concedi des per  l ' ar t i c l e 106 
de l a Ll ei  7/ 1985,  de 2 d' abr i l ,  r egul ador a de l es Bases del  Règi m 
Local ,  i  de conf or mi t at  amb el  que di sposen el s ar t i c l es 15 a 19 de 
l a Ll ei  39/ 1988,  de 28 de desembr e,  r egul ador a de l es Hi sendes 
l ocal s,  est e Aj unt ament  acor da cont i nuar  exi gi nt  l a “  Taxa per  
l l i cènci a d' ober t ur a d' est abl i ment s i  act i v i t at s “ .  
 
    FET  I MPOSABLE 
 
ARTI CLE 2. 1. -  L' obj ect e d' est a exacci ó és l a pr est aci ó del s 
ser vi c i s t ècni cs i  admi ni st r at i us r ef er ent s a l a necessàr i a 
l l i cènci a per  a l ' ober t ur a d' est abl i ment s de car àct er  mer cant i l  o 
i ndust r i al ,  s i ga qui na si ga l ' act i v i t at  que en el s mat ei xos es 
desenvol upe.  
 
ARTI CLE 2. 2. -  Const i t uï x el  f et  i mposabl e de l a t axa,  l ' act i v i t at  
muni c i pal ,  Tècni ca i  Admi ni st r at i va,  t endent  a ver i f i car  si  
l ' ober t ur a de l ocal s de car àct er  mer cant i l ,  i ndust r i al ,  de 
ser vi c i s,  of i c i nes admi ni st r at i ves i  despat xos,  est abl i ment s o 
i nst al · l aci ons qual i f i cades que hagen de r eal i t zar - se en el  t er me 
muni ci pal ,  s ' aj ust en a l es di sposi c i ons l egal s v i gent s,  com a 
pr essupost  necessar i  per  a l ' at or gament  per  l ' Aj unt ament ,  de 
l ' opor t una l l i cènci a.  
 
ARTI CLE 2. 3. -  No est ar an subj ect es el s est abl i ment s en què no 
s ' exer ci squen act i v i t at s l ucr at i ves,  sense per j uí  del  deur e de 
l ' admi ni st r aci ó muni ci pal  de compr ovar  que est os l ocal s compl i xen 
l es nor mes d' hi gi ene i  segur et at  pr evi st es en l es di sposi c i ons 
l egal s.  
 
    SUBJECTES  PASSI US 
 
ARTI CLE 3. -  Ser an subj ect es passi us de l a t axa a t í t ol  de 
cont r i buent  l es per sones f í s i ques i  j ur í di ques,  i  l a r est a 
d' ent i t at s a què es r ef er i x l ' ar t i c l e 33 de l a Ll ei  Gener al  
Tr i but àr i a,  que sol · l i c i t en l ' at or gament  de l l i cènci es d' ober t ur a 
d' est abl i ment s,  o al t r es l l i cènci es admi ni st r at i ves r egul ades en 
l ' ar t i c l e 4. -  
 
ARTI CLE 4. -  Haur à de sol · l i c i t ar - se i  obt i ndr e' s,  pr èvi ament  a 
l ' ober t ur a,  l ' opor t una l l i cènci a,  ai xí  com pagar - se l a t axa 
cor r esponent ,  en el s casos següent s:  
 
a)  Est abl i ment s per  a act i v i t at s i nnòcues.  
 
b)  Act i v i t at s qual i f i cades.  
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c)  I nst al · l aci ó d' ai r ei g,  r ef r i ger aci ó i  cal ef acci ó per  ai r e 
cal ent ,  depòsi t s de G. L. P. ,  i  l a r est a d' i nst al · l aci ons a què es 
r ef er i x l ' ar t i c l e 14 del  Regl ament  d' Act i v i t at s Mol est es,  
i nsal ubr es,  noci ves i  per i l l oses.  
 
d)  Tr asl l at  d' est abl i ment s,  act i v i t at s i  i nst al · l aci ons 
qual i f i cades.  
 
e)  Ampl i aci ó d' est abl i ment ,  act i v i t at  i  i nst al · l aci ó qual i f i cada.  
 
f )  Canvi  de t i t ul ar  de l a l l i cènci a.  
 
ARTI CLE 5. -  L' obl i gaci ó de cont r i bui r  nai x amb l a t r ami t aci ó de 
l ' expedi ent  admi ni st r at i u,  t ant  s i  s ' i ni c i a a i nst ànci es de par t ,  i  
en est e cas el  mer i t e de l a t axa es pr oduï x a l a pr esent aci ó de l a 
sol · l i c i t ud,  sent  el  s i s t ema d' i ngr és en est e cas l ' aut ol i qui daci ó,  
com si  l ' expedi ent  s ' i ndi c i a d' of i c i ,  i  en est e cas el  mer i t e es 
pr oduï x en el  moment  en què l ' Admi ni st r aci ó i ni c i e l es act uaci ons 
de compr ovaci ó,  pr act i cant - se l a consegüent  l i qui daci ó per  i ngr és 
di r ect e,  sempr e ant er i or  a l a concessi ó de l a l l i cènci a 
cor r esponent .  
 
ARTI CLE 6. -  La r ef er i da obl i gaci ó de cont r i bui r  s ' ent én per  uni t at  
de l ocal ,  d' act i v i t at  o i nst al · l aci ó i  de t i t ul ar .  
 
    QUOTA  TRI BUTÀRI A 
 
ARTI CLE 7. 1. -  La quot a t r i but àr i a de l a pr esent  t axa s ' i nt egr a per  
dos concept es,  quot a f i xa i  quot a var i abl e,  di st i ngi nt - se per  a l a 
seua quant i f i caci ó ent r e:  
 

-  Act i v i t at s qual i f i cades com mol est es,  i nsal ubr es,  noci ves i  
per i l l oses.  

 
-  I  act i v i t at s i nnòcues.  

 
ARTI CLE 7. 2. -  La quot a t r i but àr i a per  a l es act i v i t at s decl ar ades 
I NNÒCUES ser à el  r esul t at  de l a suma del s dos concept es següent s:  
 
 a)  Quot a f i xa:     100 €.  
 
 b)  Quot a var i abl e:  i nt egr ada per  l a val or aci ó de l ' el ement  de 
super f í c i e del  l ocal  dest i nat  a l ' act i v i t at ,  expr essat  en met r es 
quadr at s,  pr enent - se com a super f í c i e af ect ada l a t ot al  cober t a.  
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 Est e el ement  super f í c i e es quant i f i car à en f unci ó de l ' escal a 
següent :  
De 0 a 500 m2 ………………………………………………….   0, 50 €.  
 
De 501 a 3000 m2  …………………………………………….    0, 40 €.  
 
De 3001 a 10, 000 m2  …………………………………….    0, 30 €.  
 
Mes de 10. 000 m2 …………………………………………….     0, 20 €.  
 
ARTI CLE 7. 3. -  La quot a t r i but àr i a per  a l es act i v i t at s QUALI FI CADES 
com mol est es,  i nsal ubr es,  noci ves i  per i l l oses del  Nomencl àt or  
apr ovat  per  Decr et  54/ 90 de 26 de mar ç del  Consel l  de l a 
Gener al i t at  Val enci ana,  ser à el  r esul t at  de l a suma del s dos 
concept es següent s:  
 
 a)  Quot a f i xa:   350 €.  
 
 b)  Quot a var i abl e:  i nt egr ada per  l a val or aci ó de l ' el ement  de 
super f í c i e del  l ocal  dest i nat  a l ' act i v i t at ,  expr essat  en met r es 
quadr at s,  pr enent - se com a super f í c i e af ect a el  t ot al  cober t a.  
 
 Est e el ement  super f í c i e es quant i f i car à en f unci ó de l ' escal a 
següent :  
 
De 0 a 500 m2  ……………………………………………….  .    0, 50 €.  
 
De 401 a 3000 m2  ……………………………………………. .   0, 40 €.  
 
De 3001 a 10. 000 m2  ………………………………………….   0, 30 €.  
 
Mes de 10. 000 m2   …………………………………………….   0, 20 €.  
 
ARTI CLE 8. -  En el s supòsi t s d' aut or i t zaci ons per  a l es 
i nst al · l aci ons a què es r ef er i x l ' apar t at  c)  de l ' ART.  4,  l a base 
de l a t axa s ' i nt egr ar à per  l ' i mpor t  del  Pr essupost  de l a 
i nst al · l aci ó,  a l a que s ' apl i car à el  t i pus de 3, 9 %.  
 
ARTI CLE 9. -  En el s casos d' ampl i aci ó de l ' est abl i ment ,  act i v i t at  o 
i nst al · l aci ó,  l a t axa es l i qui dar à úni cament  l a quot a var i abl e,  
quant i f i cant  el s el ement s t r i but ar i s ampl i at s,  de conf or mi t at  amb 
el  que est abl i x l ' ar t i c l e 7. -  
 
ARTI CLE 10. -  Quan en un mat ei x l ocal  f unci onen di ver ses act i v i t at s 
o i nst al · l aci ons,  t r i but ar à cada una d' el l es per  separ at .  
 



Pág.  26 

   NORMES  DE  GESTI Ó 
 
ARTI CLE 11. -  La gest i ó de l a pr esent  Taxa es r eal i t zar à pel  s i st ema 
d' aut ol i qui daci ó d' acor d amb l es nor mes següent s:  
Les per sones i nt er essades en l ' obt enci ó d' una l l i cènci a d' ober t ur a,  
pr esent ar an en l ' Aj unt ament  l a sol · l i c i t ud en i nst ànci a di r i gi da a 
l ' Al cal de,  acompanyada de l a document aci ó compl ement àr i a per  a 
l ' exact a def i ni c i ó de l es car act er í st i ques de l ' act i v i t at  a 
desenvol upar ,  i  s i  és el  cas,  j ust i f i caci ó de dr et  d' ús o domi ni  
per  par t  del  t i t ul ar  sobr e el  l ocal  o t er r eny a ocupar .  
 
Una vegada apor t ada l a sol · l i c i t ud degudament  document ada,  amb el s 
acl ar i ment s suf i c i ent s per  a def i ni r  l ' act i v i t at  sol · l i c i t ada i  l es 
seues car act er í st i ques,  l ' Admi ni st r aci ó de Rendes i  Exacci ons 
f i xar à l a t axa a sat i sf er ,  pr act i cant - se l a cor r esponent  
aut ol i qui daci ó.  
 
A cont i nuaci ó i  pr evi  i ngr és en l es Ar ques muni ci pal s de l ' i mpor t  
l i qui dat ,  es pr esent ar an en el  Regi st r e d' Ent r ada l a sol · l i c i t ud de 
l l i cènci a acompanyada del  j ust i f i cant  acr edi t at i u d' haver  ef ect uat  
l ' i ngr és de l es t axes amb car àct er  de depòsi t ,  o s i  és el  cas,  l a 
decl ar aci ó d' exempci ó o no subj ecci ó.  
 
L' obl i gaci ó de cont r i bui r ,  una vegada nascuda,  no es veur à af ect ada 
de cap maner a per  l a denegaci ó de l a l l i cènci a sol · l i c i t ada o per  
l a concessi ó d' est a condi c i onada a l a modi f i caci ó de l es condi c i ons 
de l ' est abl i ment ,  ni  per  l a r enúnci a o desi st i ment  del  sol · l i c i t ant  
una vegada concedi da l a l l i cènci a.  
 
Tan sol s pr ocedi r à l a devol uci ó de l ' i mpor t  t ot al  abonat  en 
concept e de l a pr esent  t axa quan el  desi st i ment  a l a concessi ó de 
l a cor r esponent  l l i cènci a per  par t  del  sol · l i c i t ant  es pr oduï sca 
abans d' haver - se i ni c i at  l ' expedi ent  admi ni st r at i u,  per  a l a qual  
cosa s ' evacuar à i nf or me de l a Secci ó d' Act i v i t at s j ust i f i cant  
l ' absènci a d' act uaci ó admi ni st r at i va muni ci pal  i  que s ' acompanyar à 
en l ' expedi ent  de l a cor r esponent  devol uci ó t r i but àr i a.  
 
ARTI CLE 12. -  Les l l i cènci es r egul ades en l a pr esent  Or denança 
caducar an:  
 
 a)  al s t r es mesos de l a seua concessi ó s i ,  en el  di t  t er mi ni ,  
l ' est abl i ment  no haguer a s i gut  ober t  al  públ i c o no haguer a i ni c i at  
l a seua act i v i t at  per  causa i mput abl e a l ' i nt er essat .  
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 b)  En el  moment  en què es pr oduï sca el  t ancament  mat er i al  de 
l ' est abl i ment  o act i v i t at .  S' except uar an el s casos de t ancament  del  
l ocal  per  r ef or ma l egal ment  aut or i t zada.  
 
  EXEMPCI ONS,  BONI FI CACI ONS  I    REDUCCCI ONS 
 
ARTI CLE 13. -  En est a t axa no s ' admet r à cap benef i c i  t r i but ar i ,  ni  
es concedi r à exempci ó,  r educci ó o boni f i caci ó de cap cl asse,  
d' acor d amb l a Di sposi c i ó Addi c i onal  Novena de l a Ll ei  39/ 1988,  de 
28 de desembr e,  r egul ador a de l es Hi sendes l ocal s.  
    
  I NFRACCI ONS I  SANCI ONS 
 
ARTI CLE 14. -  Les i nf r acci ons es qual i f i car an i  sanci onar an amb 
subj ecci ó al  que pr eveu el  t í t ol  I V de l a Ll ei  Gener al  Tr i but àr i a i  
l a r est a de di sposi c i ons que l a compl ement en i  desenvol upen,  de 
conf or mi t at  amb el  que di sposa l a Ll ei  39/ 1988,  de 28 de desembr e,  
r egul ador a de l es Hi sendes l ocal s.  
 
   NORMES COMPLEMENTÀRI ES 
 
ARTI CLE 15. -  En el  no pr evi st  en l a pr esent  Or denança r egi r à l a 
nor mat i va apl i cabl e a l es ent i t at s l ocal s en v i r t ut  del  que di sposa 
l a Ll ei  7/ 1985,  de 2 d' abr i l  i  l a Ll ei  39/ 1988,  de 28 de desembr e,  
r egul ador a de l es Hi sendes l ocal s.  
 
   DI SPOSI CI Ó FI NAL 
 
ARTI CLE 16. -  La pr esent  Or denança ent r ar à en vi gor  el  di a que es 
publ i que en el  But l l et í  Of i c i al  de l a pr oví nci a i  començar à a 
apl i car - se a par t i r  del  di a 1 de gener  de 2. 008,  r omanent  en v i gor  
f i ns a l a seua modi f i caci ó o der ogaci ó expr esses.  
 

ORDENANÇA REGULADORA DE LA CONVI VÈNCI A CI UTADANA I  POLI CI A 
 

PREÀMBUL 
 
Ar t i c l e 1. -  
 

La pr esent  Or denança t é com a obj ect e r egul ar ,  amb car àct er  
gener al ,  t ot es aquel l es act uaci ons muni ci pal s di r i gi des a l i mi t ar  o 
modul ar  l ' act i v i t at  de l a pobl aci ó,  a f i  de pr ot egi r  l a 
t r anqui l · l i t at ,  segur et at ,  sal ubr i t at ,  r espect e i  aconsegui r  el  
benest ar  col · l ect i u o l a convi vènci a c i ut adana.  
 
Ar t i c l e 2. -   
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1. -  S' apl i car à gener al  en t ot  el  Ter me Muni c i pal  de Sant  Mat eu.  Tot s el s 
habi t ant s del  muni c i pi ,  qual sevol  que s i ga l a seua cl assi f i caci ó j ur í di ca-
admi ni st r at i va,  s i guen o no r esi dent s habi t ual s en el  mat ei x,  v i ndr an 
obl i gat s per  l es nor mes cont i ngudes en l a mat ei xa.  
 
2. -  La i gnor ànci a sobr e est a no ser à excusa per  al  seu compl i ment .  
 

TÍ TOL I  
 

Pobl aci ó Muni ci pal  i  Empadr onament .  
 
Ar t i c l e 3. - LLEU 
 
1. -  El  Ter me muni c i pal  és el  t er r i t or i  en què l ' Aj unt ament  exer ci x l es 
seues compet ènci es.  
 
2. -  Tot s el s r esi dent s en el  muni c i pi  i  el s que sense ser - ho posseï squen 
béns en l a pobl aci ó,  est an obl i gat s:  
 

a)  A compl i r  l es obl i gaci ons que el s af ect es cont i ngudes en l es 
Or denances muni ci pal s i  Bans que di ct e l ' Al cal di a.  

b)  A f aci l i t ar  a l ' Admi ni st r aci ó Muni ci pal  i nf or mes,  
est adí st i ques i  al t r es act es d' i nvest i gaci ó només en l a f or ma 
i  casos pr evi st os per  l a Ll ei ,  o per  di sposi c i ons di ct ades en 
vi r t ut  de l a mat ei xa.  

c)  A compar éi xer  davant  de l ' Aut or i t at  Muni c i pal  quan anar en 
empl açat s en vi r t ut  de di sposi c i ó l egal  o r egl ament àr i a que 
ai xí  ho est abl i sca,  i ndi cant - se en l a c i t aci ó l ' obj ect e de l a 
compar ei xença.  

d)  A sat i sf er  l es exacci ons muni ci pal s que el s af ect es,  i  a 
compl i r  l es al t r es pr est aci ons i  càr r egues est abl i des en l a 
l l ei s i  Di sposi c i ons.  

 
3. -  Tot a per sona que r es i di sca en el  Ter me Muni c i pal  de maner a habi t ual  
haur à d' est ar  empadr onada en Sant  Mat eu.  Si  l a r esi dènci a l a t i nguer a 
al t er nat i vament  en est e i  en un al t r e muni c i pi ,  haur à d' i nscr i ur e' s en 
aquel l  en què habi t e dur ant  més t emps a l ' any.  
 
4. -  Les per sones i nscr i t es en el  Padr ó Muni ci pal  són el s veï ns del  
muni c i pi .  La condi c i ó de veí  s ' adqui r i x en el  moment  de r eal i t zar  
l a i nscr i pci ó en el  Padr ó Muni ci pal  d' Habi t ant s.  
 
A ef ect es el ect or al s,  el s espanyol s que r esi di squen en l ' est r anger  
es consi der ar an veï ns de Sant  Mat eu si  com a t al s f i gur ar an 
i nscr i t s en el  Padr ó Especi al  const i t uï t  a est e ef ect e.  
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5. -  La i nscr i pci ó del s est r anger s en el  Padr ó Muni ci pal  no 
const i t ui r à pr ova de l a seua r esi dènci a l egal  a Espanya,  ni  el s  
at r i bui r à cap dr et  que no el s conf er i sca l a l egi s l aci ó v i gent ,  
especi al ment  en mat èr i a de dr et s i  l l i ber t at s del s est r anger s a 
Espanya.  
 
Ar t i c l e 4. -  LLEU 
 
1. -  Són dr et s i  deur es del s veï ns:  
 
a)  Ser  el ect or  i  el egi bl e d' acor d amb al l ò que s ' ha di sposat s en l a 

l egi s l aci ó el ect or al .  
b)  Par t i c i par  en l a gest i ó muni ci pal  d' acor d amb el  que di sposa l es 

l l ei s i ,  s i  és el  cas,  quan l a col · l abor aci ó amb car àct er  
vol unt ar i  del s veï ns s i ga i nt er essada pel s Òr gans de Gover n i  
l ' Aj unt ament .  

c)  Ut i l i t zar ,  d' acor d amb l a seua nat ur al esa,  el s ser vi c i s públ i cs 
muni ci pal s i  accedi r  al s apr of i t ament s comunal s,  d' acor d amb l es 
nor mes apl i cabl es.  

d)  Cont r i bui r  per  mi t j à de pr est aci ons econòmi ques i  per sonal s 
l egal ment  pr evi st es a l a r eal i t zaci ó de l es compet ènci es 
muni ci pal s.  

e)  Ser  i nf or mat ,  pr èvi a pet i c i ó r aonada,  i  di r i gi r  sol · l i c i t uds a 
l ' Aj unt ament  amb r el aci ó a t ot s el s expedi ent s i  document aci ó 
muni ci pal ,  d' acor d amb el  que pr eveu l ' ar t i c l e 105 de l a 
Const i t uci ó i  l a r est a de di sposi c i ons l egal s que desenvol upen 
l ' exer ci c i  d' est e dr et .  

f )  Demanar  l a consul t a popul ar  en el s t er mes que pr eveu l a Ll ei .  
g)  Exi gi r  l a pr est aci ó i ,  s i  és el  cas,  l ' est abl i ment  del  

cor r esponent  ser vi c i  públ i c,  en el  supòsi t  de const i t ui r  una 
compet ènci a muni ci pal  de car àct er  obl i gat or i .  

h)  Aquel l s al t r es dr et s i  deur es est abl i t s en l es l l ei s.  
 

2.- Els estrangers domiciliats que siguen majors d'edat tenen els drets i obligacions propis dels 
veïns, excepte els de caràcter polític. No obstant això, tindran dret de sufragi actiu i passiu en els 
termes que preveja la legislació electoral general aplicable a les eleccions locals. 
 
Ar t i c l e 5. -  
 

Les al t es en el  Padr ó se sol · l i c i t ar an a l ' Aj unt ament  pel s 
i nt er essat s,  el  seu r epr esent ant  l egal  o per sonal  degudament  
aut or i t zada,  segons el  que di spose l a cor r esponent  l egi s l aci ó.  
 
Ar t i c l e 6. -  LLEU 
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1. -  El s habi t ant s del  t er me muni c i pal  de Sant  Mat eu,  est ar an obl i gat s a 
submi ni st r ar  l es dades est adí st i ques l egal s que se' l s  i nt er esse,  ai xí  com 
compl i r  amb l es nor mes censal s que,  en cada moment ,  r egul en est a mat èr i a.  
 

També quedaran obligats a comparéixer davant de l'Autoritat Municipal quan se'ls requerisca 
a l'efecte d'omplir alguna omissió produïda respecte a les referides dades. 
 
2. -  L' i ncompl i ment  de l ' obl i gaci ó o r equer i ment  podr à donar  l l oc,  
s i  és el  cas a l ' ober t ur a de l es cor r esponent s di l i gènci es,  segons 
est abl i x l ' ar t i c l e 16 de l a Ll ei  7/ 85,  de 2 d' abr i l ,  L. R. B. R. L.  
 
Ar t i c l e 7. -   
 
            Les Resol uci ons del s expedi ent s d' al t es ser an adopt ades 
per  l ' Al cal di a o Regi dor  en qui  del egue.  
 
Ar t i c l e 8. -  LLEU 
 
            El s r esi dent s en el  t er me Muni ci pal  de Sant  Mat eu est an 
obl i gat s a comuni car  a l ' Al cal di a,  en el  t er mi ni  de hui t  di es,  l es 
al t er aci ons que hagen de pr odui r - se en el  f ul l  d' i nscr i pci ó 
pat r onal  com a conseqüènci a de nai xement s,  mat r i moni s,  def unci ons,  
i  canvi s de r esi dènci a o de domi ci l i  di ns del  t er me,  a f i  que per  
l ' Aj unt ament  puguen dur - se a t er me l es opor t unes modi f i caci ons en 
el  Padr ó Muni ci pal . -  
 
Ar t i c l e 9. -  
 
1. -  A f i  de gar ant i r  el  r espect e al s dr et s f onament al s r econegut s 
en l a Const i t uci ó,  no es donar à i nf or maci ó par t i cul ar i t zada sobr e 
l es dades per sonal s compr eses en el  Padr ó Muni ci pal  d' Habi t ant s,  
except e l a que sol · l i c i t en el s mat ei xos i nt er essat s o per  conduct e 
j udi c i al .  
 
2. -  Les dades del  Padr ó Muni ci pal  se cedi r an a al t r es 
Admi ni st r aci ons Públ i ques que ho sol · l i c i t en,  sense consent i ment  
pr evi  de l ' af ect at ,  només quan el s s i guen necessar i s per  a 
l ' exer ci c i  de l es seues compet ènci es r espect i ves,  i  excl usi vament  
per  a assumpt es en què l a r esi dènci a o el  domi ci l i  s i guen dades 
r el l evant s.  
 
3. -  No obst ant  podr an f aci l i t ar - se dades est adí st i ques sempr e que 
en el l s no s ' ar r epl eguen ci r cumst ànci es per sonal s del s i nscr i t s,  
pr èvi a pet i c i ó mot i vada i  d' acor d amb l a Ll ei  12/ 1989 de 9 de mai g 
de l a Funci ó Est adí st i ca Públ i ca.  
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4. -  For a del s supòsi t s ant er i or s,  l es dades del  Padr ó són 
conf i denci al s i  l ' accés al s mat ei xos es r egi r an pel  que di sposa l a 
Ll ei  Or gàni ca 15/ 1999 de 12 de desembr e,  de Pr ot ecci ó de Dades de 
Car àct er  Per sonal  i  l a Ll ei  30/ 1992,  de 26 de novembr e,  de Règi m 
Jur í di c de l es Admi ni st r aci ons Públ i ques i  del  Pr ocedi ment  
Admi ni st r at i u Comú.  
 
Ar t i c l e 10. -  
 
            El s cer t i f i cat s de convi vènci a i  r es i dènci a pr omogut s a 
i nst ànci es de per sones di r ect ament  i nt er essades,  ser an expedi t s  
d' acor d amb l es dades cont i ngudes en el s f ul l s  d' i nscr i pci ó al  
Padr ó d' habi t ant s,  amb l ' excepci ó del s sol · l i c i t at s per  l ' Aut or i t at  
Judi c i al ,  que r equer i r an l a compr ovaci ó di r ect a.  
             
            Est os cer t i f i cat s t i ndr an car àct er  de document  públ i c  i  
f ef aent  per  a t ot s el s ef ect es admi ni st r at i us.  
 
            Les dades del  Padr ó const i t uï xen pr ova de r esi dènci a en 
el  muni c i pi  i  del  domi ci l i  habi t ual  en el  mat ei x.  
 
Ar t i c l e 11. -   
 
            En quant  es r ef er i x a l ' Admi ni st r aci ó econòmi ca l ocal  i  
al  r ègi m de dr et s i  obl i gaci ons que d' el l a emanen per  al s  
r esi dent s,  el s pr opi et ar i s absent s t i ndr an l ' obl i gaci ó de comuni car  
a l ' Al cal di a el  nom de l a per sona que el s r epr esent e,  i  a f al t a de 
t al  comuni caci ó,  ser an consi der at s com a r epr esent ant s del s 
pr opi et ar i s pel s i mmobl es de nat ur al esa ur bana i  r úst i ca,  el s que 
ocupen,  admi ni st r en i  t r ebal l en.  
 

a)  El s admi ni st r ador s,  apoder at s o encar r egat s del s pr opi et ar i s  
no r esi dent s.  

b)  En def ect e del s ant er i or s,  el s col ons,  ar r endat ar i s o par cer s 
del s i mmobl es r úst i cs i  ur bans,  quan el s seus pr opi et ar i s o 
admi ni st r ador s no r esi di r en en el  Ter me Muni ci pal .  

c)  El s i nqui l i ns de l es f i nques ur banes,  quan cada una d' el l es 
est i guer a ar r endada a una sol a per sona i  no r esi di r en en l a 
l ocal i t at  l ' amo,  admi ni st r ador  o encar r egat .  

 
Ar t i c l e 12. -  LLEU  
 
            Queda pr ohi bi da l a mendi c i t at  públ i ca.  
 
Ar t i c l e 13. -   
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            En el s casos en què es pr oduï r a al guna cal ami t at ,  
epi dèmi a,  cat àst r of e,  guer r a,  i ncendi ,  t r ast or ns d' or de públ i c,  o 
desgr àci a públ i ca,  l ' Al cal de per  mi t j à de Ban en col · l abor aci ó amb 
el s seus Agent s,  podr à r equer i r  l ' aj uda i  col · l abor aci ó del s 
habi t ant s del  t er me muni ci pal .  
 
Ar t i c l e 14. -   
 
1. -  El  ser vi c i  de v i gi l ànci a i  segur et at  de l es per sones i  béns 
est ar à encomanat  a l es For ces i  Cossos de Segur et at  de l ' Est at ,  amb 
l a col · l abor aci ó del s Agent s muni ci pal s dependent s de l ' aut or i t at  
muni c i pal .  
 
2. -  Tot s el s Agent s a què es r ef er i x l ' apar t at  ant er i or  v i ndr an 
obl i gat s a i nf or mar  de l ' Aut or i t at  Muni c i pal  el s f et s que hagen 
i nt er vi ngut  per  r aó del  seu càr r ec,  i  f or mul ar an l es denúnci es 
d' i nf r acci ó de l a nor mat i va l egal ment  est abl i da per  par t  del s 
i nf r act or s.  
 
Ar t i c l e 15. -  
 
1. -  La r et ol aci ó de l es v i es ur banes i  de l es ent i t at s i  nucl i s de 
pobl aci ó s ' aj ust ar à a l es nor mes vi gent s.  
 
2. -  Cada vi a ur bana est ar à desi gnada per  un nom,  apr ovat  pel  Pl e de 
l a cor por aci ó Muni ci pal .  No haur an d' exi st i r  dos v i es ur banes amb 
el  mat ei x nom o noms que,  encar a di st i nt s,  per  l a seua si mi l i t ud o 
cacof oni a es pr est en a conf usi ó,  except e casos excepci ons o 
t r adi c i onal s,  i  sempr e que es di st i ngi squen per  l a c l asse de vi a.  
 
3. -  El  nom apr ovat  haur à de col · l ocar - se per  l ' Aj unt ament  en r èt ol  
ben vi s i bl e ubi cat ,  al menys,  en l ' ent r ada i  ei x i da del  car r er .  En 
l es pl aces i  car r er s,  ho ser à en el  seu edi f i c i  pr eemi nent  o per  
mi t j à de pal  i  en el s seus pr i nci pal s accessos.  La r et ol aci ó ser à 
en val enci à.  
 
Ar t i c l e 16. -  LLEU 
 
1. -  El s pr opi et ar i s d' i mmobl es af ect at s per  l a col · l ocaci ó del s 
r èt ol s que cont i nguen el s noms del s car r er s,  pl aces i  l a r est a de 
vi es públ i ques,  v i ndr an obl i gat s a per met r e l a seua f i xaci ó i  
r espect ar  l a seua per manènci a.  L' Aj unt ament  gar ant i r à el  menor  
per j uí  possi bl e a l a f at xada.  Est a ser vi t ud admi ni st r at i va ser à 
gr at uï t a i  haur à de not i f i car - se al  pr opi et ar i  af ect at .  
       La mat ei xa obl i gaci ó subsi st i r à r espect e a l a f i xaci ó del s 
senyal s de c i r cul aci ó i  del s punt s de l l um de l ' enl l umenat  públ i c.  
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2. -  La pl aca,  r èt ol ,  di sc o punt  de l l um que es col · l oque guar dar à,  
en l a mesur a que es puga,  har moni a ar t í st i ca i  est èt i ca amb l a 
zona,  sect or ,  f at xada o par et  on es f i xe.  
 
Ar t i c l e 17. -  LLEU 
 
1. -  Cor r espon a l ' Aj unt ament  acor dar  l a numer aci ó del s edi f i c i s en 
el s car r er s,  pl aces i  l a r est a de vi es ur banes.  
 
2. -  El s pr opi et ar i s d' i mmobl es af ect at s haur an de col · l ocar  l es 
pl aques amb el s númer os que el s cor r esponguen,  una vegada si guen 
r equer i t s i ndi v i dual  o col · l ect i vament .  De no ef ect uar - ho di ns del  
t er mi ni  f i xat  en el  r equer i ment ,  es pr ocedi r à l a seua col · l ocaci ó 
pel  per sonal  desi gnat  per  l ' Aj unt ament ,  amb gast os a càr r ec de 
l ' amo de l ' edi f i c i .  
 
3. -  L' el ement  que i ncor por e el  númer o s ' aj ust ar à al  model ,  r equi s i t s que 
f i xe l ' Aj unt ament  i  haur à de ser  conser vat  pel s pr opi et ar i s del s i mmobl es,  
en t ot  moment ,  en per f ect e est at  de v i s i bi l i t at  i  net ej a.  
 
                                                

TI TOL  I I  
 

CONDUCTA  CI UTADANA 
 
 
Ar t i c l e 18. -  LLEU  
 
            El  compor t ament  de l es per sones,  en especi al  en l a v i a 
públ i ca,  s ' adpt ar à a l es nor mes següent s:  
 

a)  Obser var an el  degut  c i v i sme i  r epar aci ó.  
b)  Compl i r an punt ual ment  l es di sposi c i ons de l es Aut or i t at s i  el s 

Bans de l ' Al cal di a sobr e conduct a del  veï nat  i  obser var an l es 
pr ohi bi c i ons especi al s que si  és el  cas s ' est abl i squen.  

c)  Comuni car an al s Agent s de l ' Aut or i t at  l es i nf r acci ons que 
obser ven comeses en l a v i a públ i ca.  

 
 
Ar t i c l e 19. -  LLEU 
 
            La conduct a del s habi t ant s de Sant  Mat eu,  a f i  de gar ant i r  l a 
nor mal  convi vènci a c i ut adana,  ha de t i ndr e com a l í mi t s no sol s el  
t r encament  de l es nor mes j ur í di ques,  t ambé el  per i l l  gr eu de per t or baci ó 
de l a t r anqui l · l i t at ,  segur et at ,  sal ubr i t at  i  nor mal  convi vènci a de l a 
pobl aci ó.  
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            Basant - se en ai xò,  s ' est abl i xen l es l i mi t aci ons o 
pr ohi bi c i ons cont i ngudes en l a pr esent  Or denança.  
 
Ar t i c l e 20. -  LLEU 
 
1. -  Tot es l es per sones maj or s de cat or ze anys t enen l ' obl i gaci ó de 
possei r ,  conser var  i  cust odi ar  el  Document  Naci onal  d' I dent i t at ,  
ai xí  com exhi bi r - ho davant  del   Requer i ment  d' Agent s de 
l ' Aut or i t at ,  el s Cossos i  For ces de Segur et at  de l ' Est at ,  
Aut onomi a,  Pol i c i a Local  o el s seus auxi l i ar s.  
 
2. -  El s Agent s de l a Pol i c i a Local  o el s seus Auxi l i ar s podr an 
l i mi t ar  o r est r i ngi r ,  pel  t emps i mpr esci ndi bl e,  l a c i r cul aci ó o 
per manènci a en vi es o l l ocs públ i cs en supòsi t s de per t or baci ó de 
l ' or de,  l a segur et at  c i ut adana o l a pací f i ca convi vènci a,  quan f ór a 
necessar i  per  al  seu r est abl i ment .  
 
3. -  El s Agent s de l a Pol i c i a Local  o Auxi l i ar s,  podr an r equer i r ,  en 
l ' exer ci c i  de l es seues f unci ons d' i ndagaci ó o pr evenci ó l a 
i dent i f i caci ó de per sones i  r eal i t zar  l es compr ovaci ons per t i nent s 
en l a vi a públ i ca o en el  l l oc on s ' haguer a f et  el  r equer i ment ,  
sempr e que el  conei xement  de l a i dent i t at  de l es per sones 
r equer i des f ór a necessar i  per  a l ' exer ci c i  de l es f unci ons de 
pr ot ecci ó de l a segur et at  que al s agent s comanda l a LOCFS 2/ 86.  
 
De no aconsegui r  l a i dent i f i caci ó per  qual sevol  mi t j à,  i  quan si ga 
necessar i  al s mat ei xos f i ns ant er i or ment  menci onat s,  el s Agent s de l a 
Pol i c i a Local ,  per  a i mpedi r  l a comi ssi ó d' un del i c t e o f al t a,  o a f i  de 
sanci onar  una i nf r acci ó,  podr an r equer i r  al s que no poguer en ser  
i dent i f i cat s que el s acompanyen a dependènci es pr òxi mes i  que compt en amb 
mi t j ans adequat s per  a r eal i t zar  l es di l i gènci es d' i dent i f i caci ó,  a est os 
només ef ect es i  pel  t emps i mpr esci ndi bl e.  En l es dependènci es es por t ar à 
un Ll i br e- Regi st r e en què es f ar an const ar  l es di l i gènci es 
d' i dent i f i caci ó,  mot i us i  dur aci ó de l es mat ei xes.  En cas de r esi st ènci a o 
negat i va i nf undada a i dent i f i car - se o a r eal i t zar  vol unt àr i ament  l es 
compr ovaci ons o pr àct i ques d' i dent i f i caci ó,  cal dr à aj ust ar - se al  que 
di sposa el  Codi  Penal  i  l a Ll ei  d' Enj udi c i ament  Cr i mi nal .  
 
Ar t i c l e 21. -  GREU 
 
            El s sor ol l s,  t ant  s i  són pr oduï t s per  veus com per  
el ement s mecàni cs,  el ect r òni cs o d' un al t r e or de,  haur an 
d' at i ndr e' s a l es següent s nor mes,  sense per j uí  de l ' apl i caci ó de 
l ' Or denança especí f i ca cor r esponent :  
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1. -  En edi f i c i s par t i cul ar s dest i nat s a v i vendes o r esi dènci a di ns 
del  nucl i  ur bà:  
 

a)  No haur à de t r anscendi r  a l a vi a públ i ca ni  a l a comuni t at  
veï nal ,  especi al ment  dur ant  l es hor es del  descans noct ur n.  

b)  Excepci onal ment ,  es podr an aut or i t zar  modest es act i v i t at s 
ar t esanes,  de car àct er  domèst i c,  pr evi  est abl i ment  d' hor ar i  
especi al  i  t r ami t aci ó del  pr ocedi ment ,  amb audi ènci a del s 
i nt er essat s.  Segons est abl i x l ' ar t i c l e 50 de l a L. R. J.  I  
P. A. C.   “ quan r aons d' i nt er és públ i c ho aconsel l en,  es podr à 
acor dar ,  d' of i c i  o a pet i c i ó de l ' i nt er essat ,  l ' apl i caci ó al  
pr ocedi ment  de l a t r ami t aci ó d' ur gènci a,  per  l a qual  cosa es 
r edui r an a l a mi t at  el s t er mi ni s est abl i t s per  al  pr ocedi ment  
or di nar i ,  except e el s r el at i us a l a pr esent aci ó de 
sol · l i c i t uds i  r ecur sos” .  

c)  S' est abl i x l ' obl i gat or i et at  per  par t  del s pr opi et ar i s 
d' ani mal s domèst i cs,  d' adopt ar  l es pr ecauci ons necessàr i es a 
f i  que el s sor ol l s pr oduï t s per  est os no ocasi onen mol èst i es 
al s veï ns.  

 
2. -  En el s l ocal s di ns del  nucl i  ur bà:  

 
a)  En l ocal s de t r ebal l  cal dr à aj ust ar - se a al l ò que s ' ha 

di sposat  en cada cas r espect e a hor ar i  i  mesur es cor r ect or es 
que sobr e sor ol l s s ' hagen assenyal at ,  o s ' assenyal en,  a 
l ' empar a de l es nor mes r egul ador es de l es act i v i t at s mol est es,  
i nsal ubr es,  noci ves i  per i l l oses.  

b)  En el s l ocal s d' oci  públ i c o de r ecr eaci ó ( bar s,  caf és,  
r est aur ant s,  di scot eques,  sal es de bal l ,  c i nemat ògr af s,  
t eat r es,  et c. )  es r espect ar à en t ot  cas l ' hor ar i  de t ancament  
l egal ment  est abl i t ,  i  i ndependent ment  d' ai xò s ' adopt ar an l es 
mesur es d' i nsonor i t zaci ó pr eci ses.  
Quan per  l a seua especi al i t at  s ' haj a r equer i t  mesur es 
cor r ect or es pr èvi es o post er i or s al  seu f unci onament ,  cal dr à 
aj ust ar - se a al l ò que s ' ha assenyal at  en l es mat ei xes. Except e 
s i  posseï xen l a cor r esponent  aut or i t zaci ó muni ci pal  que podr à 
at or gar - se basant - se en que en el s l ocal s dest i nat s,  amb 
car àct er  excepci onal ,  a “ casal ”  o l l oc de r euni ó de penyes o 
gr ups de per sones dur ant  l a cel ebr aci ó de l es f est es 
t r adi c i onal s en l a Vi l a.   
 

c)  Es r espect ar à el  descans noct ur n,  no se super ar à el  l í mi t  
màxi m per més de sor ol l s,  ni  s ' ef ect uar an abocament s 
descont r ol at s de desper di c i s en l a v i a públ i ca.  
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Es pr eci sar à de l ' aut or i t zaci ó pr èvi a muni ci pal  per  a 
l ' ober t ur a d' est os l ocal s.  L' aut or i t zaci ó haur à de 
sol · l i c i t ar - se al menys amb qui nze di es d' ant el aci ó f ent  
const ar  el  nom d' un r epr esent ant  de l a penya o gr up de 
per sones al  qual  es di r i gi r an l es comuni caci ons per t i nent s,  i  
el  seu at or gament ,  pr èvi a compr ovaci ó del  t ècni c muni ci pal  de 
l es condi c i ons de segur et at  i  sal ubr i t at  del  l ocal .  Dur ant  el  
t emps d' ober t ur a f unci onar à obl i gat òr i ament  un ser vi c i  quí mi c 
de sani t ar i s o connect at s a l a xar xa públ i ca.  
 
En est os l ocal s est ar à pr ohi bi da l a t i nença de mat er i al s 
combust i bl es.  L' af or ament  màxi m per més ser à d' una per sona per  
met r e quadr at  i  l es por t es i  ei x i des haur an de mant i ndr e' s 
l l i ur es de qual sevol  obst acl e.  Ai xí  mat ei x,  est ar à pr ohi bi da 
l a venda de begudes o al i ment s a t er cer s.  
En t ot  cas,  no es per met r à l a venda,  di spensaci ó i  
submi ni st r ament  gr at uï t  o no de qual sevol  t i pus de begudes 
al cohòl i ques a menor s de set ze anys,  i  d' aquel l es amb 
gr aduaci ó al cohòl i ca i gual  o super i or  a dí hui t  gr aus 
cent esi mal s a menor s de dí hui t  anys.   MOLT GREU 
 
L' i ncompl i ment  d' al guna de l es condi c i ons ant er i or s donar à 
l l oc a l es di l i gènci es per t i nent s i  comuni car à a l ' al cal de l es 
anomal i es obser vades per  a l a t r ami t aci ó de l a sanci ó que 
cor r esponga,  i ncl òs el  t ancament  del  l ocal .  
 

d)  En l l ocs d' ús públ i c (  car r er s,  pl aces,  j ar di ns,  et c.  )  
 

1)  No podr à per t or bar - se l a t r anqui l · l i t at  c i ut adana,  en 
especi al  el  descans noct ur n,  amb veus o per  mi t j à del  
f unci onament  d' el ement s sonor s en t ons desconsi der at s,  
r espect ant - se sempr e el s usos per  a una cor r ect a convi vènci a 
soci al ,  et c.  (  est os només en si t uaci ons que ai xí  ho 
aconsel l en) .  
Es pr eci sar à de l ' aut or i t zaci ó pr èvi a muni ci pal  per  a 
l ' or gani t zaci ó de bal l s,  r evet l es,  r ondal l es i  al t r es act es 
sembl ant s,  que en t ot  cas s ' at i ndr an a l ' hor ar i  aut or i t zat ,  
sense que puguen f i nal i t zar  despr és de l es 3 hor es.  La 
r ef er i da l l i cènci a haur à de ser  sol · l i c i t ada al menys amb deu 
di es d' ant el aci ó i  el  seu at or gament  cor r espondr à a l ' Òr gan 
Muni ci pal  compet ent .  
 
2. -  Ar t i c l es de Pi r ot ècni ca:   
 
a)  Amb i ndependènci a de l es aut or i t zaci ons exi gi bl es en vi r t ut  

de l a seua l egi s l aci ó especí f i ca,  es pr eci sar à aut or i t zaci ó 
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muni ci pal  per  a l ' expl osi ó o l l ançament  de pet ar ds,  t r aques 
u al t r es ar t i c l es de pi r ot ècni ca.  

b)  La sol · l i c i t ud de l ' aut or i t zaci ó assenyal ada en el  par àgr af  
ant er i or  haur à de pr esent ar - se en el  r egi st r e gener al  de 
l ' Aj unt ament ,  amb una ant el aci ó mí ni ma de 5 di es al  de l a 
cel ebr aci ó i  compr endr à l a i nf or maci ó següent :  

-  I dent i t at ,  domi ci l i  i  t el èf on del  sol · l i c i t ant  i  pi r ot ècni c 
r esponsabl e s i  és el  cas.  

-  Ll oc,  di a,  hor a i  dur aci ó de l a cel ebr aci ó.  
-  Cl asse i  quant i t at  de mat er i al  a expl osi onar .  

 
c)  En t ot  cas no es podr an l l ançar  pet ar ds,  ni  coet s en l l ocs de 
t r ànsi t  de vehi c l es quan no est i guen t ancat s al  t r ànsi t .   

 
Ar t i c l e 22. -  LLEU 

 
Sense per j uí  del  que s ' est abl i x en l ' Or denança Muni ci pal  de 

Tr ànsi t ,  ai xí  com en l a nor ma bàsi ca NBE- CA- 82N,  sobr e condi c i ons 
acúst i ques en l ' edi f i caci ó i  l a r est a de di sposi c i ons v i gent s 
apl i cabl es sobr e l a mat èr i a d' act i v i t at s mol est es,  sobr e sor ol l s,  
est os t ant  s i  són pr oduï t s per  veus com per  el ement s mecàni cs,  
el ect r òni cs o d' un al t r e or de,  haur an d' at i ndr e' s a l es nor mes 
següent s:  

 
Tant  en l a v i a públ i ca com en l ' i nt er i or  d' edi f i c i s públ i cs o 

pr i vat s,  ha d' i mpedi r - se que per  ús del  mot or ,  bot z i nes i  al t r es 
el ement s sonor s es puga al t er ar  l a nor mal  t r anqui l · l i t at  c i ut adana,  
t ant  de di a com de ni t .  
 

Quan l a i nt ensi t at  del  sor ol l  excedi sca del s l í mi t s 
aut or i t zat s per  l es v i gent s nor mes de t r ànsi t ,  i gual  que el  
cont i nuat  f unci onament  del  mot or  i nnecessàr i ament ,  donar à l l oc l a 
cor r esponent  sanci ó.  
 
1.  -  El s conduct or s de vehi c l es de mot or ,  a excepci ó del s que ser vi xen en 
cot xes de l a Pol i c i a Gover nat i va o Local ,  Ser vi c i s d' Ext i nci ó d' I ncendi s i  
Sal vament  i  I nst i t uci ons Hospi t al àr i es,  et c. ,  s ' abst i ndr an de f er  ús del s 
di sposi t i us acúst i cs del s mat ei xos en t ot  el  t er me Muni c i pal ,  except e en 
l es s i t uaci ons d' ur gènci a o per i l l  que aconsel l en l a seua ut i l i t zaci ó.  

 
2.  -  El s ni vel l s  de so del s apar el l s  r epr oduct or s de músi ca del s vehi c l es 
no super ar an el s l í mi t s de 35 deci bel s a l ' ext er i or .  

 
3. -  Tot s el s conduct or s de vehi c l es de mot or  i  c i c l omot or s est an obl i gat s 
a sot met r e el s seus vehi c l es a l es pr oves de cont r ol  de sor ol l s  per  a l es 
que s i guen r equer i t s per  l a Pol i c i a Local  o Auxi l i ar s.  En cas de negat i va,  
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el  vehi c l e ser à i mmedi at ament  i mmobi l i t zat  i  t r asl l adat  a l es dependènci es 
muni c i pal s.  GREU 
 
El s vehi c l es que sobr epassen el s 90 deci bel s,  a més de l a cor r esponent  
denúnci a ser an i mmobi l i t zada i  t r asl l adat s a l es dependènci es muni c i pal s.  
El  t i t ul ar  del  vehi c l e denunci at  haur à de pr esent ar  en el  t er mi ni  de 
qui nze di es,  cer t i f i caci ó,  expedi da per  un del s cent r es de mesur ament  que 
se l i  i ndi que,  que acr edi t e que el  di t  vehi c l e no sobr epassa el s ni vel l s  
sonor s est abl i t s  en l a nor ma vi gent ,  cas cont r ar i  es t r ami t ar à l a denúnci a 
per  l a quant i a que s ' est abl i sca.  
En cas d' i mmobi l i t zaci ó del  vehi c l e,  el  t i t ul ar  d' est e podr à r et i r ar - l o 
del s depòsi t s muni c i pal s per  mi t j à d' un s i st ema de r emol c o càr r ega,  o 
qual sevol  al t r e mi t j à que possi bi l i t e ar r i bar  a un t al l er  de r epar aci ó 
sense posar  el  vehi c l e en mar xa en l a v i a públ i ca ent r egant ,  al  r et i r ar  el  
vehi c l e,  l a document aci ó del  mat ei x.  En cas de l a cor r ecci ó de l es 
def i c i ènci es,  s ' haur à d' acr edi t ar ,  en el s qui nze di es següent s,  per  mi t j à 
de l a pr esent aci ó de f act ur a del  t al l er  i  cer t i f i caci ó expedi da per  un 
del s cent r es de mesur ament  que se l i  i ndi que que acr edi t e que el  di t  
vehi c l e no sobr epassa el s ni vel l s  est abl i t s ;  cas cont r ar i  es t r ami t ar à l a 
denúnci a per  l a quant i a que s ' est abl i sca.  També es podr à acr edi t ar  
l ' esmena de l es def i c i ènci es s i  l a Pol i c i a Local  ho est i ma conveni ent ,  
t or nant  a r eal i t zar  el  mesur ament  en el s depòsi t s muni c i pal s,  davant  del  
t ècni c muni c i pal  o Agent  de l a Pol i c i a Local  denunci ant .  També es podr à 
apl i car  l ' or denança de sor ol l s  pr ovocat s per  vehi c l es de mot or  v i gent  en 
el  moment ,  ai xí  com el s pr ocedi ment s que ei xa or denança est abl i sca.  
 
 
El s Agent s encar r egat s de l a v i gi l ànci a de t r ànsi t  podr an f or mul ar  
denúnci es,  amb l ' aj uda d' apar el l s  mesur ador s de sor ol l ,  quan se 
sobr epassen el s l í mi t s est abl i t s ;  quan es t r act e de vehi c l es que c i r cul en 
amb el  f uga l l i ur e o pr oduï squen un ni vel l  de sor ol l  not òr i ament  
sobr epassant  el s l í mi t s,  no ser à necessar i  el s apar el l s  mesur ador s.  
4. -   S' est abl i xen el s l í mi t s màxi ms de ni vel l  sonor  de vehi c l es en el s  
par àmet r es següent s:  

Ci c l omot or s:  80 db.  
Cami ons:  
Fi ns a 3500 kg:  88db.  
Més de 3500 kg:  88db.  
Mot oci c l et es:   
I gual  o maj or  de 80 cc:  78db.  
I gual  o maj or   De 125cc:  80db.  
I gual  o maj or  de 350cc:  83db.  
I gual  o maj or  de 500cc:  85db.  
Tur i smes:  80db.  
 
Vehi c l es agr í col es o Tr act or s:   
Amb pot ènci a f i ns a 200 CV:  89DB.  
Amb pot ènci es de més de 200 CV: 92db.  
Cami ons/ Aut obusos de més de dos ei xos amb r emol c o sense i  
vehi c l es ar t i cul at s:  88db.  
Mi cr obús de 8 pl aces:  81 db.  
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En t ot  cas l es act uaci ons per  l a Pol i c i a Local  s ' aj ust ar an en 
al l ò que s ' ha est abl i t  per  l ' or denança muni c i pal  de sor ol l s  
pr oduï t s per  vehi c l es de mot or  v i gent  en el  moment .  
 

5. -  S' est abl i xen el s l í mi t s màxi ms en l ' ambi ent  ext er i or  en el s  par àmet r es 
següent s:  

Di a ( de 8 a 22 h)           Ni t ( de 22 a 8 h)  
Vi vendes uni f ami l i ar s       40db                           30db 
Vi vendes pl ur i f ami l i ar s  45 db                             35db 
  S'establixen els límits màxims de nivell sonor interior en els paràmetres següents: 

                                               Di a ( de 8 a 
22h)            Ni t  ( de 22 a 8h)  

                   
Vi vendes                                                 
40db                           30db 
                    Cor r edor s,  net eges i  
cui nes                          45db                           35db 
                    Zones comunes de l a v i venda                 
50db                           40db 
 
Ar t i c l e 23. -  LLEU 
 
            El  per í ode de descans noct ur n s ' ent én compr és ent r e l es 
v i nt - i - dos hor es f i ns a l es hui t  hor es del  di a següent s dur ant  
l ' any i  en el s mesos de j uny,  j ul i ol  i  agost  de l es v i nt - i - t r es 
hor es a l es hui t  hor es de l ' endemà.  Except e el s di ssabt es o vespr es 
de f est i us que ser à des de l es vi nt - i - quat r e hor es f i ns a l es nou 
hor es del  mat í  següent .  En per í odes de f est es pat r onal s i  
t r adi c i onal s en el  muni c i pi ,  amb car àct er  excepci onal  es f i xar à per  
l ' Aj unt ament  un hor ar i  especi al .  
 
 
Ar t i c l e 24. -  GREU 
 
1. -   La i nt ensi t at  del s sor ol l s  no haur à de super ar  el s 35 deci bel s.  No 
obst ant  cal dr à aj ust ar - se a al l ò que s ' ha det er mi nat  en l a nor mat i va 
especí f i ca quan r eduï sca el  l í mi t  màxi m est i pul at .  Amb car àct er  
excepci onal ,  i  per  mot i u de f est es,  es podr à aut or i t zar  l a super aci ó del  
l í mi t  est abl i t  ant er i or ment .  
 
2. -  És compet ènci a muni ci pal  l a compr ovaci ó de t ot es l es 
al t er aci ons que puguen pr odui r - se en l a comuni t at  per  sor ol l s de 
t ot  t i pus i  l a subsegüent  sanci ó quan s ' i nf r i ngi squen est es nor mes,  
sense per j uí  de l es f acul t at s sanci onador es est abl i des en l es l l ei s 
especi al s.  
 
3. -  Tot a per sona f í s i ca o j ur í di ca que i nst al · l e s i st emes de 
segur et at ,  t ant  en béns i mmobl es com a mobl es,  que puguen pr odui r  
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mol èst i es al s veï ns pel  seu f unci onament  nor mal  o anor mal ,  haur à de 
posar - ho en conei x i ment  de l ' Aj unt ament  amb expr essi ó de per sona o 
ent i t at  r esponsabl e i  t el èf on o f or ma de cont act e,  i  adopt ar à l es 
mesur es opor t unes per  a mant i ndr e el  f unci onament  nor mal  del s 
s i st emes de segur et at .  
 
 
 
Ar t i c l e 25. -  LLEU 
 
1. -  Les act i v i t at s pr oduct or es de f ums i  mal es ol or s,  quan queden 
enquadr ades en l a l egi s l aci ó especi al  de mol est es,  i nsal ubr es,  
noci ves o per i l l oses,  est ar an subj ect es a l es mesur es cor r ect or es 
que el s hagen si gut  assenyal ades o puguen assenyal ar - se s i  és el  
cas.  
 
2. -  La l i mi t aci ó de l a cont ami naci ó at mosf èr i ca pr oduï da pel s 
vehi c l es aut omòbi l s es r egul ar à per  l a nor mat i va especí f i ca per  r aó 
de l a mat èr i a.   
 
3. -  Quan el s f ums i  mal es ol or s pr ocedi squen d' act i v i t at s consi der ades com 
i nnòcues o de t i pus domèst i c,  i ndependent ment  de l es acci ons c i v i l s  per  
danys i  per j uí s que pr ocedi squen,  est ar an sot meses a l es mesur es de 
cor r ecci ó que l ' Aut or i t at  Muni c i pal  puga assenyal ar ,  pr èvi a i nst r ucci ó 
d' expedi ent  amb audi ènci a de l ' i nt er essat .  L' i ncompl i ment  de l a seua 
r esol uci ó podr à ser  obj ect e de sanci ó,  a més de l ' execuci ó f or çosa.   
La cr ema de r est ol l s  o r est es agr í col es,  no podr an pr odui r  mol èst i es al s  
veï ns,  havent  de cessar  l ' act i v i t at  en cas de pr odui r - l os.  
En zones r ur al s,  l ' act i v i t at  a què es f a r ef er ènci a en el  par àgr af  
ant er i or ,  est ar à subj ect a a l a l egi s l aci ó v i gent .  
 
4. -  Donada l a poca di st ànci a ent r e i mmobl es di ns del  nucl i  ur bà i  nucl i s 
concent r at s f or a del  nucl i  ur bà,  l es cr emes que es r eal i t zen haur an de 
compt ar  amb el s mi t j ans necessar i s per  a una possi bl e ext i nci ó d' est es per  
qual sevol  mot i u,  havent  de ser  pr opor ci onal  el s mi t j ans amb l a quant i t at .  
En cap cas es podr à ar r epl egar  r est es que puguen or i gi nar  f l ames de més 
d' 1 mt ,  havent  de deposi t ar - se per  a l a cr ema en r eci pi ent s de f er r o o 
anàl egs.  
 
5. -  Est e t i pus de cr emes en zona ur bana haur an de r eal i t zar - se ent r e l es 
06: 00 h i  l es 09: 00h en el  per í ode compr és ent r e el  di a pr i mer  del  mes de 
j ul i ol  i  l ' úl t i m di a del  mes de set embr e,  l a r est a de l ' any podr à 
r eal i t zar - se des de l ' ei x i da del  sol  f i ns a l ' ocàs.  
 
6. -  No podr an quedar - se l es r est es de l a cr ema f umej ant  o en di sposi c i ó de 
cal i us despr és del s hor ar i s aut or i t zat s,  ai xí  com no podr an r eal i t zar - se 
est es l abor s amb condi c i ons met eor ol ògi ques adver ses,  com ar a vent s mi t j à 
f or t s o f or t s.  
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7. -  En cap cas es podr an r eal i t zar  est es act i v i t at s,  quan l es col umnes de 
f um per  l ' ai r e o al t r es c i r cumst ànci es,  vagen di r ect ament  a i mmobl es 
pr òxi ms ocasi onant  l es mol èst i es pr òpi es de l a penet r aci ó di r ect a de f ums.  
Com a i nt enci ó de bona convi vènci a el s que r eal i t zen l es cr emes deur an,  en 
l a mesur a que s i ga possi bl e,  adver t i r  veï ns de l es i nt enci ons i  hor ar i s de 
r eal i t zaci ó de l es oper aci ons,  amb l ' obj ect i u de no causar  mol èst i es 
i nnecessàr i es.  
 
8-  Si  l a i mpor t ànci a de l a mol èst i a o per t or baci ó ho j ust i f i car a,  
haur à de t r ami t ar - se expedi ent  especi al  de qual i f i caci ó,  amb 
possi bi l i t at  de suspensi ó de l l i cènci a ant er i or ,  l a qual  cosa en 
cap cas donar à l l oc a i ndemni t zaci ó.  
 
Ar t i c l e 26. -  GREU 
 

A f i  d' evi t ar  que es pr oduï squen t al s mol èst i es,  no podr an 
aut or i t zar - se i nst al · l aci ons que despr enguen f ums,  ol or s o vapor s 
di r ect ament  a l a v i a públ i ca,  per  l í ni a de f at xada o pat i s comuns,  t ant  s i  
es t r act a de l ocal s de v i venda com si  ho són d' act i v i t at  i ndust r i al  o 
comer ci al .  Est os f ums ser an conduï t s per  x i mener es d' al t ur a r egl ament àr i a 
de conf or mi t at  amb l es nor mes vi gent s.  
 
Ar t i c l e 27. -  LLEU 
 

Les act i v i t at s domèst i ques com ar a agr anat  de t er r asses i  
bal cons,  r eg de t est s o j ar di ner es,  net ej a o sacsat  de peces o 
al t r es el ement s en gener al  cap a l a v i a públ i ca o al t r es act i v i t at s 
sembl ant s que puguen pr odui r  mol èst i es al  veï nat ,  només podr an 
r eal i t zar - se dur ant  l es hor es compr eses des de l es v i nt - i - dos hor es 
a l ' hi ver n i  a l ' est i u a l es 24 h f i ns a l es hui t  hor es del  mat í .  
 
Ar t i c l e 28. -  GREU 
 

No s ' ut i l i t zar à l a v i a públ i ca per  a col · l ocaci ó de j ar di ner es 
que no si guen degudament  aut or i t zades,  no es per met r an en el  cas 
que i nt er r ompen l a l l i ur e c i r cul aci ó del s v i anant s.  

La col · l ocaci ó de t endal s en f at xades haur à de ser  
aut or i t zada,  no sent  l a seua al t ur a mai  i nf er i or  a dos met r es i  
sobr e el  ni vel l  de l a vor er a ni  ocupar  espai  f or a d' est a.  
 
Ar t i c l e 29. -  GREU 
 
1. -  El s cor r al s d' aus,  l es quadr es,  est abl es,  vaquer i es,  f emer s i  
al t r es dependènci es sembl ant s en expl ot aci ons agr í col es o pecuàr i es 
es r egi r an per  l es nor mes r egul ador es de l es act i v i t at s mol est es o 
i nsal ubr es.  
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2. - La t i nença d' ani mal s domèst i cs mai  ser à causa de mol èst i a,  
per i l l  o r i sc sani t ar i  per  al  veï nat  o c i ut adans,  podent  opt ar  
l ' Aj unt ament ,  en el  di t  supòsi t ,  l es mesur es de pol i c i a que 
cr eguer a per t i nent s,  dar r er e de l a i nst r ucci ó de l ' opor t ú 
expedi ent .  
 
En t ot  cas s ' apl i car à l a Ll ei  4/ 94 de Pr ot ecci ó d' ani mal s de 
companyi a i  l egi s l aci ó  Que compl ement e o l a subst i t uï sca.  
 
 
Ar t i c l e 30. -  MOLT GREU 
 
1. -  Queda pr ohi bi da l a venda,  submi ni st r ament  i  consum de begudes 
al cohòl i ques en l a v i a públ i ca,  except e en el s l l ocs d' est a en què 
est i ga degudament  aut or i t zada,  o en di es de f est es pat r onal s o 
l ocal s,  r egul at s per  l a cor r esponent  Or denança Muni ci pal .   
 
2. -  Pel  que f a al  consum i  t i nença i l · l í c i t a de dr ogues t òxi ques,  
est upef aent s o subst ànci es psi cot r òpi ques,  cal dr à aj ust ar - se al  que 
di sposa l ' ar t i c l e 25 de l a Ll ei  Or gàni ca 1/ 1992,  de Pr ot ecci ó de l a 
Segur et at  Ci ut adana.  
 
Ar t i c l e 31. -  GREU 
 
Queda pr ohi bi t :  
 
a)  Fer  bur l es o obj ect e de mal t r act ament  a l es per sones que es 

t r oben en l a l ocal i t at .  
 
b)  L' exhi bi c i ó d' obj ect es per i l l osos per  a l a i nt egr i t at  f í s i ca de 

l es per sones amb l a f i nal i t at  de causar  i nt i mi daci ó.  
 
c)  Host i l i t zar  i  mal t r act ar  ani mal s.  
 
d)  Causar  per j uí s a l ' ar br at ge,  par t er r es,  pl ant aci ons,  cul t i us i  

j ar di ns,  ai xí  públ i cs com a pr i vat s.  
 
e)  Apoder ar - se de f r ui t s i  ef ect es al i ens sense l l i cènci a del s seus 

pr opi et ar i s,  encar a que per  l a seua quant i a no const i t uï xen 
del i ct e ni  f al t a.  

 
f )  Causar  dest r osses o embr ut ar  el s edi f i c i s t ant  públ i cs com 

pr i vat s,  t anques,  t anques o par et s di v i sòr i es,  el s bancs i  f ont s 
públ i ques,  f anal s de l ' enl l umenat ,  pal s de l a l í ni a 
d' el ect r i c i t at ,  conducci ons d' ai gua,  senyal i t zaci ó i nf or mat i va,  
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senyal i t zaci ó de t r ànsi t  i  en gener al  quant s béns i  ser vi c i s 
s i guen d' i nt er és públ i c o pr i vat .  

 
g)  I mpedi r  l a cel ebr aci ó de f est es i  desf i l ades degudament  

aut or i t zades,  ai xí  com causar  mol èst i es al s seus assi st ent s.  
 
h)  El evar  gl obus que puguen pr odui r  i ncendi s,  o di spar ar  coet s,  

pet ar ds,  i  en gener al ,  f ocs ar t i f i c i al s,  sense pr endr e 
pr ecauci ons degudes per  a evi t ar  acci dent s i  mol èst i es a l es 
per sones o danys en l es coses,  i  en t ot  cas,  són subj ecci ó al s  
di sposat s en l a nor mat i va sect or i al .  

 
i )  Encendr e f ocs en munt anyes i  f i nques del  t er me muni ci pal ,  sense 

aut or i t zaci ó pr èvi a quan ai xí  es di spose per  l ' aut or i t at  
compet ent ,  per  per i l l  d' i ncendi  dar r er e de l a comuni caci ó d' est at  
d' al er t a.  

 
j )  Al t er ar  l a segur et at  col · l ect i va o or i gi nar  desor des en l es v i es,  

espai s o est abl i ment s públ i cs.  MOLT GREU.  
 
k)  La venda ambul ant  en t ot  el  t er me muni ci pal .    
 
l )  El  mani pul ar ,  r et i r ar ,  espat l ar ,  causar  desper f ect es al s ceps 

d' i mmobi l i t zaci ó de vehi c l es col · l ocat s pel s Agent s muni ci pal s.  
 
Ar t i c l e 32. -  GREU 
 
            Queda pr ohi bi t  est abl i r  xabol es en el  t er me muni ci pal ,  
i  en el  cas d' acampades sense l ' aut or i t zaci ó pr èvi a muni ci pal  i  
del s or gani smes compet ent s.  
 
Ar t i c l e 33. -   
             
            Queda pr ohi bi t :  
 
1. -  Raspar ,  gr avar ,  empal ust r ar ,  escr i ur e o di bui xar  en l es par et s,  
f at xades i  por t es del s edi f i c i s,  col · l ocar  car t el l s  o anunci s que 
embr ut en,  i mpedi squen o di f i cul t en l a l ect ur a de l es pl aques de r et ol ac i ó 
del s car r er s,  numer aci ó d' edi f i c i s,  senyal s de c i r cul aci ó,  senyal s 
i nf or mat i ves i  cobr i r  el s Bans de l es Aut or i t at s col · l ocat s en l a v i a 
públ i ca.  Sent  sanci onat s el s seus aut or s,  havent  de pagar  el s gast os de 
r eposi c i ó cor r esponent s.  GREU 
 
2. -  En l es v i es públ i ques:  embr ut ar - l es,  abocar  ai gües r esi dual s,  
abandonar  ani mal s mor t s,  pl omes i  al t r es despul l es,  f ems,  r unes,  
pel adur es,  desper di c i s,  r esi dus i  qual sevol  obj ect e que per t or be l a 
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net ej a o cause mol èst i es a l es per sones o al  t r ànsi t  de l es 
mat ei xes.  GREU 
 
3. -  Sagnar ,  f er r ar  i  esqui l ar  ani mal s.  LLEU 
 
4. -  Deposi t ar  en l a v i a públ i ca sense aut or i t zaci ó expr essa de 
l ' Aj unt ament ,  t er r es,  r unes,  mat er i al s de der r ocament  i  obr a,  
encar a que f or a per  a f ar c i t  de c l ot s o desi gual t at s del  t er r eny.  
Cor r espon a l ' Al cal di a,  s i  és el  cas,  desi gnar  el  l l oc en què 
haur an de ser  deposi t at s t al s mat er i al s.  GREU 
 
5. -   Mi cci onar  o r eal i t zar  al t r es necessi t at s f i s i ol ògi ques en l a v i a 
públ i ca.  LLEU 
 
6. -  El  j oc amb bal ons i  pi l ot es en el s espai s públ i cs ( car r er s,  
pl aces,  j ar di ns,  et c. )  s i  hi  ha per j uí  de t er cer s.  LLEU 
 
7. -  Real i t zar  qual sevol  t i pus de campanya d' aj uda o col · l ect a en l a 
v i a públ i ca,  sense compt ar  amb l ' aut or i t zaci ó muni ci pal ,  ai xí  com 
di st r i buci ó de qual sevol  t i pus de pr opaganda per  mi t j à de f ul l et s.  
LLEU 
             
8. -  Dei xar  en el s car r er s i  pl aces,  i  sobr et ot  en l es vor er es,  
mobl es i  ef ect es d' al guna cl asse que puguen i mpedi r  o di f i cul t ar  el  
l l i ur e t r ànsi t .  Except e per  a l ' ar r epl ega d' ef ect es i  vol umi nosos,  
except e el  di a aut or i t zat  per  a l a seua ar r epl ega.  LLEU 
 
9. -  Abeur ar  caval l er i es,  gossos,  gat s i  qual sevol  al t r e ani mal ,  en 
l es f ont s públ i ques,  except e en el s abeur ador s exi st ent s en el  casc 
i  t er me muni ci pal ,  ai xí  com banyar - l os.  No es per met  que def equen 
en l a v i a públ i ca.  LLEU 
 
Ar t i c l e 34. -  LLEU 
 
1. -  El s ani mal s de pr opi et at  pr i vada que ci r cul en per  l a v i a 
públ i ca haur an d' anar  acompanyat s per  per sones maj or s d' edat  que 
el s v i gi l en i  conduï squen.  
 
Ar t i c l e 35. -  LLEU 
 

En l es vi es públ i ques el s gossos ani r an pr oveï t s de cor r et j a o 
cadena i  col l ar .  
 

El s gossos l a per i l l osi t at  del s qual s s i ga r aonabl ement  
pr evi s i bl e,  donada l a seua nat ur al esa i  car act er í st i ques,  haur an de 
ci r cul ar  amb boç.  
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Ar t i c l e 36. -   
 

Es consi der ar à gos vagabund aquel l  que no t i nga amo conegut ,  
domi ci l i ,  ni  est i ga censat ,  o aquel l  que ci r cul e sense ser  conduï t  
per  una per sona en l a pobl aci ó o en vi es ur banes.  
 
                                               TI TOL  I I I  
 

Ús  De  La  Vi a  Públ i ca.  
 
CAPI TOL I . -  
Di sposi c i ons Gener al s.  
 
Ar t i c l e 37. -   
 

S' ent én per  ús de l a v i a públ i ca,  a l ' ef ect e de l a pr esent  
Or denança,  qual sevol  c l asse d' ut i l i t zaci ó o apr of i t ament  que una 
per sonal  nat ur al  o j ur í di ca puga f er  del  sòl ,  vol  o subsòl  
d' aquel l a.  
 
Ar t i c l e 38. -  LLEU 
 
1. -  El s t i t ul ar s,  o s i  no n' hi  ha,  el s ocupant s d' i mmobl es 
l i mí t r of s amb l a v i a públ i ca est an obl i gat s a mant i ndr e net a l a 
par t  de vor er a en t ot a l ' ext ensi ó que done enf r ont  del s i mmobl es.  
2. -  Quan es t r act e d' edi f i c i s deshabi t at s est a obl i gaci ó l ' assumi r à 
el  pr opi et ar i  del s mat ei xos.  
 
Ar t i c l e 39. -  
 
1. -  L' ús o apr of i t ament  de l a v i a públ i ca,  com l a ut i l i t zaci ó del s 
r est ant s béns de domi ni  públ i c,  pot  ser :  
 

a)  Ús comú:  
-  Gener al .  
-  Especi al .  
 
b)  Ús pr i vat i u:  

 
2. -  És ús comú el  que cor r espon a t ot s el s ci ut adans sense 
di st i nci ó,  de maner a que l ' ús d' uns no i mpedi x el  del s al t r es.  
 
S' est i ma gener al ,  quan no concor r en en el l  c i r cumst ànci es s i ngul ar s,  per  
l a qual  cosa t al  ús no est à subj ect e a pr èvi a l l i cènci a.  
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S' est i ma,  en canvi  especi al ,  quan en l ' ús concór r eguen 
ci r cumst ànci es d' est e car àct er  per  l a per i l l osi t at ,  i nt ensi t at  o 
al t r es sembl ant s que puguen f er  necessar i  o conveni ent  el  seu 
sot met i ment  a l a l l i cènci a muni ci pal  pr èvi a.  
 
3. -  L' ús pr i vat i u const i t uï x l ' ocupaci ó d' una por ci ó de l a v i a 
públ i ca,  de maner a que l i mi t e o excl oga l a ut i l i t zaci ó pel s al t r es 
i nt er essat s.  Est a subj ect e a concessi ó admi ni st r at i va.  
 
Ar t i c l e 40. -   
 

L' ús,  apr of i t ament  i  gaudi  de l a v i a públ i ca t é,  en pr i nci pi ,  
el  car àct er  d' ús comú gener al ,  podent  per  ai xò ser  exer ci t  
l l i ur ement  per  t ot s el s r esi dent s i  t r anseünt s de Sant  Mat eu,  sense 
més l i mi t aci ó que l es est abl i des en l a pr esent  Or denança i  en 
al t r es di sposi c i ons l egal s,  amb l ' obj ect e d' aconsegui r  una or denada 
i  pací f i ca convi vènci a c i ut adana.  
 
Ar t i c l e 41. -  GREU 
 
 Es pr ohi bi x expr essament :  
a)  Ut i l i t zar  l a v i a públ i ca com a l l oc d' exer ci c i  o desenvol upament  

de pr of essi ons,  t r ebal l s i  of i c i s,  sense per j uí  de l es nor mes 
cont i ngudes en el s ar t i c l es següent s r egul ador s del s usos comuns,  
especi al  i  pr i vat i u.  

b)  Col · l ocar  o dei xar  abandonat s en l a v i a públ i ca,  que i ncl ou l es 
vor er es,  obj ect es par t i cul ar s,  sense més excepci ons que l es 
est abl i des en l es Or denances.  

 
Ar t i c l e 42. -   
 
Es consi der a que i mpl i ca ús comú especi al  l es següent s act i v i t at s,  
ocupaci ons o apr of i t ament  en l a v i a públ i ca:  
a)  I nst al · l aci ons de f i r a,  t ómbol es,  r i f es i  sor t ej os.  
b)  Venda ambul ant  pr òpi ament  di t a.  
c)  Act i v i t at s del s car r er s.  
d)  I nst al · l aci ons de vet l ador s i  t aul es.  
e)  L' ús del  sòl ,  vol  o subsòl  per  a l es i nst al · l aci ons el èct r i ques,  

t el ef òni ques,  conducci ons d' ai gua,  gas i  al t r es ser vi c i s públ i cs.  
f )  Col · l ocaci ons i  est aci onament ,  en l a v i a públ i ca o en l es 

vor er es,  de mer cader i es i  al t r es obj ect es i  el ement s.  
g)  I nst al · l aci ons l l umi noses en l ' ar br at ge.  
h)  Espect acl es i  act i v i t at s r ecr eat i ves en l a v i a públ i ca.  
i )  Publ i c i t at ,  anunci s c i r cul ant s,  pr opaganda a mà,  amb al t aveus,  

et c.  
j )  Qui oscos de t empor ada.  
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k)  La i nst al · l aci ó de cadaf al s o bar r er es ut i l i t zades per  a f i t ar  i  
pr ot egi r  el  r eci nt e per  on di scor r er à el  f est ei g t aur í  que no 
supose el  post er i or  t or ei g del s caps de best i ar .  

l )  Qual sevol  al t r e ús o i nst al · l aci ó que posseï sca unes 
car act er í st i ques anàl ogues.  

m)  Mat er i al  d' obr es,  r unes,  maqui nàr i a et c.  
 
 
Ar t i c l e 43. -  
 
Es consi der ar à ús pr i vat i u l es act i v i t at s,  ocupaci ons i  
apr of i t ament s següent s:  
 
a)  Qui oscos f i xos i  per manent s.  
b)  Publ i c i t at  l l umi nosa en apar el l s sust ent ador s de r et ol aci ó de l es 

v i es públ i ques.  
c)  Col umnes anunci ador es.  
d)  Pl af ons- anunci s.  
e)  Taul es i  cadi r es de bar s i  r est aur ant s.  
f )  Qual ssevol  al t r es anàl egs.  
 
Ar t i c l e 44. -  GREU 
 
1. -  Quan es pr oduï r en usos,  ocupaci ons o apr of i t ament s de l a v i a 
públ i ca,   ai xí  com s' exer ci t ar en en l a mat ei xa,  act i v i t at s sense 
l l i cènci a muni ci pal ,  el s Agent s muni ci pal s pr ocedi r an,  pr èvi a l a 
compr ovaci ó i  const at aci ó de t al  c i r cumst ànci a,  a or denar ,  
ver bal ment  o per  escr i t ,  a l ' i nt er essat ,  el  cessament  i mmedi at  en 
l ' act i v i t at  o ocupaci ó,  donant - l i  per  a ai xò el  t er mi ni  que l es 
c i r cumst ànci es del  cas ho r equer i squen,  sense per j uí  del  
cor r esponent  expedi ent  sanci onador .  
 
2. -  En cas de desobedi ènci a,  el s Agent s muni ci pal s podr an pr ocedi r  
a l ' execuci ó f or çosa de l ' or de i  l a r et i r ada del s béns,  mat er i al s o 
i nst al · l aci ons que ser an por t at s al s depòsi t s muni ci pal s.  El s 
gast os de t r asl l at s i  cust òdi a ser an a càr r ec del s seus pr opi et ar i s  
o posseï dor s i  es f i xar an d' acor d amb l es t ar i f es apr ovades o,  s i  
no n' hi  ha,  el  cost  r eal  del s mat ei xos.  Si  el s seus amos o 
posseï dor s no r ecl amar en el s béns en el  t er mi ni  d' un mes,  
l ' Aj unt ament  podr à pr ocedi r  a l a seua venda d' acor d amb l es nor mes 
de cont r act aci ó muni ci pal .  
El s béns i  obj ect es de car àct er  f àci l ment  per i bl e que no si guen 
r et i r at s pel s seus amos en un t emps pr udenci al  ser an ent r egat s a 
i nst i t uci ons de car àct er  soci al  o,  en cas de necessi t at ,  dest r uï t s.  
 
CAPI TOL  I I .  
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Ús Comú Especi al .  
 
Ar t i c l e 45. -   
 
1. -  Les act i v i t at s,  ocupaci ons o apr of i t ament s que i mpl i quen ús 
comú especi al  de l a v i a públ i ca queden subj ect es a pr èvi a 
l l i cènci a.  
 
2. -  La l l i cènci a haur à de ser  at or gada o denegada per  l ' Aj unt ament ,  
en el  t er mi ni  d' un mes,  des de l a pet i c i ó.  Tr anscor r egut  el  di t  
t er mi ni  sense r esol uci ó l a l l i cènci a s ' ent endr à denegada per  
s i l enci  admi ni st r at i u.  
 
3. -  No obst ant  ai xò,  s i  el  nombr e de l l i cènci es que poguer a o 
vol dr i a concedi r  l ' Aj unt ament  f ór a l i mi t at ,  l ' at or gament  d' el l es 
s ' ef ect uar à per  mi t j à de subhast a o concur s,  no r egi nt  l l avor s el  
t er mi ni  ant er i or .  
 
4. -  Podr an ser  anul · l ades l es l l i cènci es i  r est i t uï des l es coses al  
ser  i  est at  pr i mi t i u,  quan r esul t ar en at or gades er r òni ament .  
 
Ar t i c l e 46. -    
 

Les l l i cènci es a què es r ef er i x el  pr ecept e ant er i or  no ser an 
t r ansmi ssi bl es,  except e di sposi c i ó especi al  que ai xí  ho est abl i sca 
per  t r ansmi ssi ons per  causa de mor t  del  t i t ul ar  a f avor  del s que 
acr edi t en ser  el s seus her eus o l egat ar i s.  
 
Ar t i c l e 47. -  
 

 La venda no sedent àr i a ( en mer cat s f i xos,  en mer cat s 
per i òdi cs,  f i r es o esdeveni ment s popul ar s,  et c. ) ,  es r eal i t zar à en 
el s l l ocs públ i cs est abl i t s per  l ' Aut or i t at  Muni c i pal ,  podent - se 
sol · l i c i t ar  l a concessi ó de l l ocs f i xos de venda en el  mer cat  
set manal ,  que ser à concedi t  per  l ' Al cal di a.  
 
Ar t i c l e 48. -  GREU 
 
1. -  Podr à aut or i t zar - se l ' ocupaci ó de l a v i a públ i ca amb el  dest í  
següent  i  compl i nt  amb l a nor mat i va especí f i ca de l a mat èr i a:  
a)  Envel at s o t ancat s per  a l a cel ebr aci ó de l es r evet l es,  
concer t s,  r epr esent aci ons t eat r al s,  c i r censes o c i nemat ogr àf i ques i  
act es anàl egs.  
b)  At r acci ons de f i r a i  l l ocs de qui ncal l es o qui ncal l a.  
c)  Compet i c i ons o act es de car àct er  espor t i u amb aut omòbi l s,  
mot oci c l et es,  bi c i c l et es,  et c.  
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d)  Qual sevol  un al t r e de nat ur al esa anàl oga.  
 
2. -  En t ot  cas l ' ent i t at  or gani t zador a se sot met r à al  que di sposa 
l a Ll ei  2/ 91 de l a Gener al i t at  Val enci ana d' Act i v i t at s Recr eat i ves 
i  haur à de compl i r  est r i ct ament  l es i ndi caci ons de l ' Aut or i t at  
Muni c i pal  o del s seus Agent s.  
 
Ar t i c l e 49. -  GREU 
 
1. -  L' or gani t zaci ó del s f est ej os t aur i ns amb mot i u de l es f est es 
pat r onal s,  compor t ar à l ' ocupaci ó de l a v i a públ i ca per  a l a 
i nst al · l aci ó de l es bar r er es o cadaf al s dest i nat s a f i t ar  i  
pr ot egi r  el  r eci nt e.  L' Aut or i t at  Muni c i pal  det er mi nar à l a ubi caci ó 
en l a v i a públ i ca de l es bar r er es de t ancament  i  de l a col · l ocaci ó 
del s cadaf al s,  ai xí  com l es condi c i ons d' ús i  pas de l es por t er es 
d' accés al  r eci nt e t aur í  per  par t  del s bar s que sol · l i c i t en el  seu 
accés.  El s t i t ul ar s del s cadaf al s assi gnat s per  mi t j à de l a 
t r adi c i onal  subhast a públ i ca per  par t  de l a Comi ssi ó Muni ci pal  de 
Fest es o l a Regi dor i a cor r esponent ,  al çada act a per  f unci onar i  de 
l ' Aj unt ament  que donar à f e de l ' act e de l a subhast a d' adj udi caci ó 
del s mat ei xos,  haur an de deposi t ar  abans de pr ocedi r  al  seu 
munt at ge en l a v i a publ i ca l ' i mpor t  de l a r emat ada,  en cas cont r ar i  
per dr an el s dr et s sobr e el  mat ei x,  quedant  l ' Aj unt ament  aut or i t zat  
per  a adopt ar  l es mesur es que consi der e per t i nent s per  a gar ant i r  
l a segur et at  del  pl aça de bous.  Haur an de ser  r et i r at s abans de l es 
12h del  mat í  de l ' endemà a l ' úl t i m f est ei g del  l l oc ubi cat .  
 
2. -  En cas d' i ncompl i ment  del  t er mi ni  est abl i t  en l ' apar t at  
ant er i or  per  a l a r et i r ada del s cadaf al s,  s ' or denar à per  
l ' Aut or i t at  Muni c i pal  l ' execuci ó subsi di àr i a.  El s gast os ocasi onat s 
de l a seua r et i r ada ser an a càr r ec del s t i t ul ar s a què es va 
concedi r  l a ubi caci ó del  cadaf al .  Ai xí  mat ei x en el  cas 
d' i mpagament  pel  t i t ul ar  del  cadaf al  assi gnat  en l a subhast a,  
l ' Aj unt ament  pr ocedi r à cont r a el  mat ei x pel  pr ocedi ment  de 
const r enyi ment .  
 
3. -  Sense per j uí  d' al l ò que s ' ha det er mi nat  en el s apar t at s 40,  41,  
44,  45,  48 i  49 es pr ocedi r à a l a i ncoaci ó del  cor r esponent  
expedi ent  sanci onador  al s r esponsabl es de l ' i ncompl i ment .  
 
Ar t i c l e 50. -  GREU  
 

Per  a l a publ i c i t at  en l a v i a públ i ca ser à necessar i  
sol · l i c i t ar  pr èvi ament  l ' aut or i t zaci ó muni ci pal .  
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            Es pr ohi bi xen l es pi nt ades i  col · l ocar  car t el l s ,  
except e en el s l l ocs degudament  aut or i t zat s i  assenyal at s a est e 
ef ect e.  
 
a)  Les pancar t es haur an de ser  r et i r ades pel s i nt er essat s t an 

pr ompt e com haj a caducat  el  t er mi ni  per  al  que f ór en 
aut or i t zades.  De no f er - ho ai xí ,  ser an r et i r ades pel s ser vi c i s 
muni ci pal s,  i mput ant - se al s r esponsabl es el s cost os cor r esponent s 
al  ser vi c i  pr est at ,  sense per j uí  de l a cor r esponent  sanci ó 

b)  Queda pr ohi bi t  f i xar  car t el l s ,  pancar t es,  pasqui ns,  pi nt ades,  et c 
en f at xades d' edi f i c i s públ i cs,  f at xades de pr opi et at  muni c i pal ,  
i nst al · l aci ons muni ci pal s,  cont eni dor s i  l a r est a de mobi l i ar i  
ur bà,  sense per j uí  de l ' aut or i t zaci ó punt ual  en f at xades 
d' edi f i c i s públ i cs,  per  par t  de l ' Aj unt ament .  

c)  Queda pr ohi bi t  esgar r ar ,  embr ut ar  o ar r ancar  car t el l s ,  
publ i c i t at ,  bans o anunci s públ i cs,  s i t uat s en el s l l ocs o l l ocs 
est abl i t s a est e ef ect e.  

d)  Es pr ohi bi xen qual sevol  c l asse de pi nt ades en l a v i a públ i ca 
sobr e el ement s est r uct ur al s,  cal çades,  vor er es,  mobi l i ar i  ur bà,  
mur s i  f at xades,  s i guen de t i t ul ar i t at  públ i ca o pr i vada.  MOLT 
GREU 

e)  Es pr ohi bi xen r eal i t zar  oper aci ons de buzoneo de cor r espondènci a 
o r epar t i ment  de publ i c i t at  domi ci l i àr i a,  sense l es degudes 
gar ant i es que l ' obj ect e dest i nat  a l a publ i c i t at  de deposi t ar à en 
búst i es o,  en t ot  cas,  de maner a que puga i nt r odui r - se per  daval l  
de l es por t es del s i mmobl es.  

f )  S' except uen l es pi nt ur es mur al s de car àct er  ar t í st i c r eal i t zades 
sobr e l es t anques del s sol ar s,  per  a l es que ser à necessar i  l a 
amb l ' aut or i t zaci ó pr èvi a del  pr opi et ar i ;  i gual ment  l es 
s i t uaci ons que r espect e d' ai xò aut or i t ze l ' Or denança muni ci pal  
sobr e Publ i c i t at  que puga apr ovar - se.  

 
 

Ar t i c l e 51.  – GREU 
 

Es pr ohi bi x escampar  i  t i r ar  qual sevol  c l asse d' oct avi l l es i  
mat er i al s sembl ant s.  S' except uar an l es s i t uaci ons que en sent i t  cont r ar i  
aut or i t ze l ' Al cal di a.  El s ser vi c i s muni c i pal s pr ocedi r an a net ej ar  l a par t  
de l ' espai  ur bà que s ' haguer a v i st  af ect at  per  l a di st r i buci ó d' oct avi l l es 
o sembl ant s,  i mput ant  al s r esponsabl es el  cost  cor r esponent  al s ser vi c i s  
pr est at s,  sense per j uí  de l a sanci ó cor r esponent .  

 
Ar t i c l e 52. -   

 
Aquel l es act i v i t at s que per  l es seues car act er í st i ques 

especi al s per  al  desenvol upament  de l a seua comesa ut i l i t zen l a v i a 
públ i ca o s ' anunci en en el l a,  se' l s  podr à obl i gar  a deposi t ar  l a 
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f i ança gar ant  de l a r esponsabi l i t at  der i vada del  det er i or ament  de 
l a v i a públ i ca ai xí  com l a seua net ej a.  
 
Ar t i c l e 53. -  LLEU 
 

El  r odat ge d' escenes de pel · l í cul es en l a v i a públ i ca o l l ocs 
de domi ni  públ i c muni ci pal ,  es r eal i t zar à en el s l l ocs amb el s 
hor ar i s que en l a l l i cènci a es det er mi ne i ,  en t ot  cas,  en f or ma 
que no pr oduï sca ent or pi ment  del  t r ànsi t .  
 
Ar t i c l e 54. -  LLEU 
 

L' ús especi al  per  mi t j à de gual s i  r eser ves d' espai ,  de 
càr r ega o descàr r ega es r egi r à per  l es di sposi c i ons r egul ador es de 
l a mat èr i a.  

En cap cas,  l ' ober t ur a de por t es,  bar r er es,  et c,  podr à i nvadi r  l a 
v i a públ i ca.  
 
Ar t i c l e 55. -  LLEU 
 
1. -  El s que execut en obr es en i mmobl es o sol ar s no podr an,  except e 
aut or i t zaci ó expr essa,  i nvadi r  l a v i a públ i ca amb mat er i al s o 
r unes,  i  pr ocedi r an a l ' ar r epl ega,  per  a ai xò v i ndr an obl i gat s al  
pagament  de l ' exacci ó muni ci pal  est abl i da per  ocupaci ó de l a v i a 
públ i ca.  
2. -  La r esponsabi l i t at  per  i nf r acci ó d' est a nor ma s ' exi gi r à al  
t i t ul ar  de l es obr es,  i  subsi di àr i ament  a l ' empr esa que r eal i t ze 
l es obr es.   
 
Ar t i c l e 56. -  GREU 
 

Les i nscr i pci ons,  anunci s,  r èt ol s,  most r es,  mar quesi nes,  
f anal s i  qual sevol  un al t r e obj ect e de pr opi et at  pr i vada,  que donen 
a l a v i a públ i ca,  r equer i r an i gual ment  el  cor r esponent  per mí s 
muni ci pal ,  que es concedi r à pr evi  examen de l es seues 
car act er í st i ques,  segons pr oj ect e que haur à de pr esent ar - se.  
 
Ar t i c l e 57. -   GREU 
 
1. -  El s mat er i al s o ef ect es de qual sevol  c l asse,  que 
ci r cumst anci al ment  queden deposi t at s en l a v i a públ i ca,  i  t i nguen 
aut or i t zaci ó muni ci pal ,  se s i t uar an de t al  maner a,  que no 
i mpedi squen el  t r ànsi t  per  l a mat ei xa i  r equer i r an,  de ni t ,  l a 
i nst al · l aci ó de l a senyal i t zaci ó per t i nent  i  adequada per  a 
pr evi ndr e acci dent s.  El s cont eni dor s  per  a deposi t ar  mat er i al s de 
r unes o const r ucci ons s ' haur an d' aj ust ar  a l es par t i cul ar i t at s 
següent s:   
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a)  No podr an si t uar - se en pas de vi anant s,  ni  davant  d' el l s ,  ni  en 

gual s,  ni  en r eser ves d' est aci onament s i  par ades,  except e s i  s ' ha 
sol · l i c i t at  expr essament  una r eser va per  a ei xe f i  a 
l ' Aj unt ament ,  t ampoc podr an si t uar - se en l es zones de pr ohi bi c i ó 
d' est aci onament .  No podr an si t uar - se en l l ocs on s ' i mpedi sca el  
desenvol upament  de qual sevol  mani obr a d' ur gènci a o emer gènci a.   

b)  No podr à deposi t ar - se cap al t r e t i pus de r esi du.   
c)  Una vegada pl ens haur an de ser  t apat s i  bui dat s,  amb l ' obj ect i u 

de no ar r epl egar  el s r ebut j os en l a v i a públ i ca.  En t ot  cas 
despr és de l a j or nada l abor al ,  haur an de ser  t apat s o pr ot egi t s 
degudament .  

 
2. -  Quan l ' ocupaci ó r equer i sca el  t ancament  d' un t r am de vi a on es 
t r oben l es obr es,  haur à de ser  comuni cat  i  senyal i t zat  degudament  
pel  const r uct or ,  sot a el  r i gor ós cont r ol  de l a Pol i c i a Local .  
L' i ncompl i ment  de l es mesur es bàsi ques de segur et at  i  segur et at  
v i àr i a,  ai xí  com l es mesur es que par t i cul ar s que es di ct en des de 
l a r egi dor i a d' obr es,  compor t ar à el  cessament  i mmedi at  de l es obr es 
sense per j uí  de l a sanci ó cor r esponent ,  o s i  és el  cas de 
l ' i l · l í c i t  penal  que podr i a const i t ui r  l a col · l ocaci ó d' obst acl es a 
l a v i a públ i ca.   
 
3. -  Est a mat ei xa pr ecauci ó s ' exi gi r à r espect e a l es t anques i  
bast i ment ades que ocupen par t  de l a v i a públ i ca.   
 
4. -  Quan en est a úl t i ma est i guer en ober t es r ases o sondat ges,  
l ' empr esar i  de l es obr es deur à,  bai xos l a seua r esponsabi l i t at ,  
adopt ar  l es pr ecauci ons necessàr i es en evi t aci ó d' acci dent s i  a 
est e ef ect e del i mi t ar à l a zona amb t anques el  r eci nt e,  col · l ocar à 
el s car t el l s  de pr evenci ó adequat s,  i  de ni t  enl l umenat  pr ecept i u.  
La per sona o ent i t at  per  compt e de l a qual  es r eal i t zen l es obr es 
ser à subsi di àr i ament  r esponsabl e en cas d' acci dent s causat s per  
omi ssi ó d' aquel l es pr evenci ons.   
 
5. -  Tot s el s sol ar s no edi f i cat s,  exi st ent s en el  cas ur bà,  haur an 
de t r obar - se degudament  t anques,  f i ns una al t ur a mí ni ma d' un met r e 
set ant a cent í met r es,  compt at s des del  ni vel l  del  sòl .   
 
Ar t i c l e 58. -   
 

Les par ades f i xes o f acul t at i ves del s aut obusos o aut ocar s 
ser an f i xades per  l ' Al cal di a,  que donar à compt e a l a cor por aci ó 
Muni ci pal  del s acor ds cor r esponent s.  
 
CAPI TOL I I I .  
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Ús Pr i vat i u.  
 
Ar t i c l e 59. -   
 
1. -  L' ocupaci ó de l a v i a públ i ca en r ègi m d' ús pr i vat i u ha de ser  
obj ect e de concessi ó admi ni st r at i va.  
 
2. -  El s l l ocs que podr an ser  obj ect e de concessi ó ser an f i xat s per  
l ' Aj unt ament .  L' ocupaci ó de l a vi a públ i ca,  amb t aul es i  cadi r es,  
par avanes,  t est s,  par ades o al t r es el ement s,  necessi t ar à de l ' aut or i t zaci ó 
muni c i pal  que s ' at or gar à di scr eci onal ment  t eni nt  en compt e l es necessi t at s 
del  t r ànsi t  de per sones i  vehi c l es i  el  l l oc on es pr oj ect e.  
 
3. -  Tot es est es concessi ons que a est e ef ect e s ' at or guen 
s ' ent endr an sempr e a pr ecar i ,  sense dr et s a cap i ndemni t zaci ó per  
al  cas en què si ga r et i r ada l a concessi ó,  abans del  t emps pr evi st ,  
per  r aons ur baní st i ques,  de c i r cul aci ó o i nt er és gener al .  
 
Ar t i c l e 60. -   
 

Sense per j uí  del  que est abl i xen el s Regl ament  d' apl i caci ó 
gener al ,  ser an condi c i ons de l a concessi ó l es següent s:  
a)  At or gament  de l ' ús pr i vat i u except e el  dr et  de pr opi et at  i  sense 

per j uí  de t er cer s.  
b)  Obl i gaci ó del  concessi onar i  a mant i ndr e en bon est at  l a por ci ó de 

l a v i a públ i ca ut i l i t zada,  l es i nst al · l aci ons obj ect e de 
l ' act i v i t at  i  zona adj acent s.  

c)  Tr ansmi ssi bi l i t at  de l a concessi ó per  causa de mor t  del  
concessi onar i ,  a f avor  del s que acr edi t en ser  el s seus her eus o 
l egat ar i s de conf or mi t at  amb l a l egi s l aci ó successòr i a i  pel  
t emps que f al t e per  a l ' ext i nci ó de l a concessi ó.  La t r ansmi ssi ó 
a t er cer es per sones queda expr essament  pr ohi bi da.  

d)  Ús di r ect e i  per sonal  de l es i nst al · l aci ons pel  concessi onar i  i ,  
com a màxi m,  pel s seus f ami l i ar s i ,  excepci onal ment ,  per  empl eat s 
que haur an de ser  desi gnat s en l a sol · l i c i t ud que es pr esent e a 
l ' Aj unt ament  a l ' ef ect e de l a qual  podr an ser - l os exi gi t s el s 
cor r esponent s document s acr edi t at i us d' al t a i  pagament  de l a 
Segur et at  Soci al .  

e)  Obl i gaci ó del  concessi onar i  de r espondr e del s danys i  per j uí s que 
causar a al s béns muni ci pal s,  r esponsabi l i t at  que ser à exi gi da a 
càr r ec del  depòsi t  o f i ança pr est ada,  en quant  r esul t ar a pr ou,  o 
pel  pr ocedi ment  admi ni st r at i u de const r enyi ment  en el s al t r es 
supòsi t s.  I gual ment  r espondr à del s danys causat s a t er cer s,  i  en 
casos excepci onal s,  es podr à exi gi r  una assegur ança de 
r esponsabi l i t at  c i v i l .  

f )  Obl i gaci ó del  concessi onar i  de dei xar  a di sposi c i ó de 
l ' Aj unt ament ,  acabat  el  t er mi ni  de dur aci ó,  l a por ci ó de vi a 
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públ i ca obj ect e de l a concessi ó,  o s i  és el  cas,  l es 
i nst al · l aci ons const r uï des i  de r econéi xer  expr essament  l a 
pot est at  muni c i pal  per  a acor dar  per  l ' al çament .  

g)  La concessi ó només pr odui r à ef ect es ent r e l ' Aj unt ament  i  el  
t i t ul ar  d' aquel l a,  per ò no al t er ar à l es s i t uaci ons j ur í di ques 
pr i vades ent r e el  concessi onar i  i  t er cer s,  ni  podr à ser  i nvocada 
per  a excl our e o di smi nui r  l a r esponsabi l i t at  en què haguer en 
i ncor r egut  el s t i t ul ar s de l a concessi ó.  

h)  El  mant eni ment  del  degut  est at  de net ej a i  net ej a de l es 
i nst al · l aci ons i  t er r enys ocupat s,  i  cont or nada.  

 
Ar t i c l e 61. -  
 

Tot s est os supòsi t s af ect ar an l es concessi ons de t er r enys,  
edi f i c i s i  i nst al · l aci ons i  quant  a l es causes d' ext i nci ó,  
r esol uci ó,  r escat  i  caduci t at ,  cal dr à aj ust ar - se al  que di sposen 
el s Regl ament s de Béns i  de Ser vi c i s de l es cor por aci ons l ocal s.  
 

TI TOL I V 
NETEJA VI ÀRI A I  ARREPLEGA DE FEMS.  

 
CAPI TOL  I  
 
Ar t i c l e 62. -  LLEU 
           

El  ser vi c i  de net ej a de l a v i a públ i ca es pr est ar à per  
l ' Aj unt ament  per  gest i ó di r ect a o i ndi r ect a,  sense per j uí  de l es 
obl i gaci ons que s ' est abl i xen en el s ar t i c l es 71 i  72 d' est a 
Or denança.  

Quan l a net ej a de l a v i a públ i ca s i ga ef ect uada vol unt àr i ament  per  
qual sevol  c i ut adà,  haur à de t i ndr e en compt e el  no abandonar  l es r est es de 
l ' agr anat ,  havent  d' ar r epl egar  en bosses i  post er i or ment  deposi t ar  en el s 
cont eni dor s.  A l ' ef ect e de net ej a es consi der a com a v i a públ i ca:  l es 
avi ngudes,  passej os,  car r er s,  vor er es,  t r avessi a,  cami ns,  j ar di ns i  zones 
ver des,  zones t er r oses,  pont s,  t únel s v i ar i s i  l a r est a de béns d' ús 
públ i c muni c i pal  dest i nat s di r ect ament  a l ' ús comú del s c i ut adans.  
 
Ar t i c l e 63. -  LLEU 
 

Les oper aci ons de net ej a,  ar r epl ega de f ems i  vol umi nosos es 
pr act i car an en l es hor es i  amb l a pr ogr amaci ó est abl i da per  
l ' Aj unt ament .  
 
Ar t i c l e 64. -  LLEU 
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El s c i ut adans i  pr opi et ar i s d' edi f i c i s,  col · l abor ar an segons 
el  cost um,  en l a net ej a de vor er es i  pavi ment s en l a par t  s i t uada 
enf r ont  del s edi f i c i s acabat s o en const r ucci ó i  sol ar s.  

El s pr opi et ar i s est an obl i gat s a mant i ndr e net es l es x i mener es,  
depòsi t s,  cel ober t ,  conducci ons d' ai gua i  de gas,  desai güe,  par al l amps,  
ant enes de TV i  qual sevol  al t r a i nst al · l aci ó compl ement àr i a del s i mmobl es.  
 
Ar t i c l e 65. -  LLEU 
 
1. -  El s t i t ul ar s d' est abl i ment s enf r ont  del s qual s es r eal i t zen 
oper aci ons de càr r ega i  descàr r ega,  haur an de pr ocedi r  a l ' agr anat  
compl ement ar i  de l es vor er es per  a mant i ndr e l a v i a públ i ca en l es 
degudes condi c i ons de net ej a quan com a conseqüènci a de l ' exer ci c i  
de l a r ef er i da act i v i t at  queden deposi t at s r esi dus,  embal at ges,  
paper s i  sembl ant s.   
 
2. -  El s t i t ul ar s d' est abl i ment s de venda al  det al l  de pr oduct or  amb 
embol cal l ,  al i ment s anàl egs,  de consum o ús i mmedi at ,  i  
d' est abl i ment s o qui oscos,  est ar an obl i gat s a i nst al · l ar  paper er es 
o r eci pi ent s apr opi at s en l l oc vi s i bl e a l ' ent r ada del s seus l ocal s 
o j unt  amb l es seues i nst al · l aci ons,  a f i  de t i ndr e sempr e net a l a 
v i a públ i ca i  vet l ar an per  l a seua ut i l i t zaci ó.  
 
3. -  El s t i t ul ar s de qui oscos i  de l l i cènci es de t ómbol es,  r i f es i  
sor t ej os,  amb col · l ocaci ó i  est aci onament  en l a v i a públ i ca i  en 
l es vor er es,  de mer cader i es i  al t r es obj ect es o el ement s,  i  de 
vet l ador s,  t i ndr an,  a més del  que est abl i x el  par àgr af  ant er i or ,  
l ' obl i gaci ó de mant i ndr e net a i  agr anar ,  quant es vegades al  di a 
anar a necessar i  a t al  obj ect e,  l a super f í c i e de l a v i a públ i ca 
concedi da,  que es consi der ar à ampl i ada,  només al s ef ect es de l a 
di t a obl i gaci ó,  a dos met r es al  l l ar g del  seu per í met r e.  
 
4. -  El s t i t ul ar s de l l i cènci es de t anques haur an de mant i ndr e en 
t ot  moment  net a l a vor er a cor r esponent .  
 
5. -  El s or gani t zador s d' un act e públ i c ser an r esponsabl es de l a 
br ut í c i a der i vada de l a cel ebr aci ó de t al  act e en l a mat ei xa.  
L' Aj unt ament  podr à exi gi r  l a const i t uci ó d' una f i ança,  en met àl · l i c  
o aval  per  l ' i mpor t  del s ser vi c i s subsi di ar i s de net ej a que es 
der i var en del s act es.  
 
6. -  El  di a de mer cat  set manal ,  es pr ocedi r à pel s Agent s muni ci pal s 
a ent r egar  al s venedor s del s l l ocs bosses de f em per què deposi t en 
el s desper di c i s ocasi onat s per  l ' act i v i t at  r eal i t zada,  havent  de 
col · l abor ar  el s mat ei xos a mant i ndr e el  l l oc de venda al  públ i c i  
l a v i a públ i ca el  mas net a possi bl e.  
 



Pág.  56 

Ar t i c l e 66. -  LLEU 
 

El s pr oduct es de l ' agr anat  com a conseqüènci a de l ' act i v i t at  
pr evi st a en el s dos ar t i c l es ant er i or s,  haur an d' ar r epl egar - se en 
bosses t ancades i  deposi t ades en el s l l ocs o punt s est abl i t s per  a 
l ' ar r epl ega domi ci l i àr i a de f ems,  r espect ant  l ' hor ar i  f i xat  
r espect e d' ai xò.  Except uant  l es pr oduï des per  l a r eal i t zaci ó del  
mer cat  set manal ,  que es deposi t ar an al  f i nal  d' una act i v i t at  per  un 
venedor  en el  l l oc i ndi cat  per  una aut or i t at  muni c i pal .  
 
Ar t i c l e 67. -  GREU 
 

En el s casos excepci onal s,  com a i nundaci ons,  epi dèmi es o 
al t r es acci dent s anàl egs,  l ' Al cal di a podr à demanar  del s veï ns 
aquel l es pr est aci ons ext r aor di nàr i es que est i mar a per t i nent s amb 
vi st a a l a i mmedi at a net ej a i  posada al  t r ànsi t  de l es v i es 
públ i ques,  donant  compt e a l a cor por aci ó s i  f ór a pr ecept i u,  d' acor d 
amb l a l egi s l aci ó v i gent .  
 
Ar t i c l e 68. -  
 
Queda pr ohi bi t  ef ect uar  en l a v i a públ i ca el s act es següent s:  
a)  Ll ança,  abocar  o deposi t ar  f ems,  t er r es,  r unes,  det r i t us,  paper s 

o desper di c i s de qual sevol  c l asse,  t ant  en l es cal çades,  com en 
l es vor er es,  escocel l s del s ar br es i  sol ar s sense edi f i car ,  
except e en el s casos de pr èvi a i  expr essa aut or i t zaci ó muni ci pal  
en l l ocs det er mi nat s.  GREU 

b)  Deposi t ar  pet ar ds,  c i gar r et s pur s,  punt es de ci gar r et  de 
c i gar r et s o al t r es mat èr i es enceses en l es paper er es i  en l a 
r est a de cont eni dor s,  s i ga qui n s i ga l a seua comesa,  ai xí  com 
cendr es amb cal i us pr ocedent s de xi mener es o est uf es de l l enya.  
LLEU 

c)  Bui dar  ai gües br ut es i  al t r es qual ssevol .  LLEU 
d)  Abocar  ol i s,  nous o usat s,  del s ut i l i t zat s pel s vehi c l es de 

mot or ,  ai xí  com l a net ej a del s r eci pi ent s que el s cont i nguen.  
GREU 

e)  Abocar  l ' ai gua pr ocedent  del s apar el l s d' ai r e condi c i onat  a l a 
v i a públ i ca,  ai xí  com de pi sci nes,  r eg o desai gües.  LLEU 

f )  Ll avar   Vehi c l es.  LLEU 
g)  Abandonar  ani mal s mor t s.  GREU 
h)  Net ej ar  ani mal s.  GREU 
i )  Real i t zar  qual sevol  c l asse de t r ebal l  que desdi ga de l a net ej a i  

decor  de l es v i es públ i ques.  LLEU 
j )  Ti r ar  despul l es d' ani mal s.  GREU 
k)  Exer ci r  qual sevol  act i v i t at  i ndust r i al  o comer ci al  no 

expr essament  aut or i t zada.  GREU 
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l )  Fi ns que no s ' habi l i t en en l es v i es públ i ques l l ocs o 
i nst al · l aci ons per què el s gossos def equen,  el s seus amos o 
per sones que el s conduï squen ani r an pr evi st os de bosses per  a 
l ' ar r epl ega de l es def ecaci ons i  el  seu depòsi t  en el s 
cont eni dor s de f em.  LLEU 

m)  Real i t zar  oper aci ons de l l avat  d' ut ensi l i s  de qual sevol  í ndol e en 
l es f ont s públ i ques,  j a est i guen est es dest i nades a l ' or nament  o 
a l a ut i l i t zaci ó de qual sevol  c i ut adà.  LLEU 

n)  Es pr ohi bi x el  l l avat  i  ompl i ment  d' apar el l s agr í col es de 
qual sevol  c l asse,  ai xí  com el s dest i nat s a l a f umi gaci ó o 
mani pul aci ó de pr oduct es quí mi cs,  en l es f ont s  Públ i ques 
r el aci onades en l ' apar t at  ant er i or .  GREU 

o)  L' ext r acci ó de mat èr i es de pous negr es o de f em si  és el  cas 
s i t i s  en l a zona ur bana s ' ef ect uar à de ni t ,  o a l a mat i nada.  GREU 

p)  Abocar  al s al bel l ons qual sevol  c l asse de mat er i al s o subst ànci es 
que puguen i mpedi r  el  f unci onament  nor mal  de l es conducci ons.  
GREU 

q)  Abocar  a l l i t s  f l uvi al s públ i cs o canal s de r eg,  ai gües 
r esi dual s,  l a composi c i ó quí mi ca o del  qual  cont ami naci ó 
bact er i ol ògi ca puga i mpur i f i car  l es ai gües i  l l i t s  f l uvi al s.  GREU 

 
Ar t i c l e 69. -  GREU 
 

Es pr ohi bi x i gual ment  ut i l i t zar  l es ai gües r esi dual s 
pr ocedent s de pous negr es,  mour as o sèpt i cs,  per  al  r eg di r ect e de 
t er r enys en què es cul t i ven,  ar r an de t er r a,   Pr oduct es que si guen 
dest i nat s al  consum en cr u.  
 
Ar t i c l e 70. -  GREU 
 

Queda pr ohi bi t  abocar  a menys d' un qui l òmet r e del  nucl i  ur bà 
pur i ns en l es f i nques del  t er me que es t r obe a menys di st ànci a de 
l ' assenyal ada,  l es i nf r acci ons ser an sanci onades com gr eus sense 
per j uí  de nor mat i va de medi  ambi ent .  
  
 
Ar t i c l e 71. -  
 

Sense per j uí  de l es sanci ons que pr ocedi squen en el s casos 
d' i ncompl i ment ,  l ' Aj unt ament  podr à r eal i t zar ,  a t r avés del s seus 
ser vi c i s,  l es pr est aci ons i mposades en el s ar t i c l es ant er i or s,  amb 
adver t ènci a pr èvi a,  amb l i qui daci ó a càr r ec del s obl i gat s del s 
dr et s que cor r esponguen pel  cost  r eal  del  ser vi c i .  I ni c i ada l a di t a 
pr est aci ó pel s ser vi c i s muni ci pal s no s ' i nt er r ompr à encar a que 
l ' obl i gat  mani f est ar a el  seu pr opòsi t  de r eal i t zar  l a pr est aci ó 
i ncompl i da.  
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Ar t i c l e 72. -   
 

El  l l i ur ament  de t er r es i  r unes per  par t  del s c i ut adans s ' ef ect uar à 
per  compt e  d' est os,  t r asl l adant  el s di t s mat er i al s al s l l ocs est abl i t s  
pel s Pl ans Zonal s,  i  de l a ubi caci ó del s qual s i nf or mar à est e Aj unt ament .  
En el  seu moment ,  l ' Aj unt ament  de Sant  Mat eu podr à desenvol upar  una 
or denança especí f i ca sobr e est a mat èr i a.  
 
CAPI TOL  I I . -  
ARREPLEGA DE FEMS.  
 
Ar t i c l e 73. -  
 
1. -  L' Aj unt ament  or gani t zar à i  pr est ar à,  per  gest i ó di r ect a o 
i ndi r ect a,  el  ser vi c i  d' ar r epl ega de f ems i  de vol umi nosos.  
 
2. -  L' ar r epl ega de f ems domi ci l i ar i s i  de vol umi nosos ser à pr est ada 
en t ot  el  t er me muni ci pal ,  d' acor d amb l a pr ogr amaci ó i  hor ar i s que 
est abl i sca l ' Aj unt ament .  
 
3. -  L' Aj unt ament  di sposar à sobr e l a ubi caci ó de cont eni dor s per  a 
l ' ar r epl ega de f ems,  v i dr e,  paper - car t ó i  t ot s aquel l s que es 
consi der en necessar i s.  
 
Ar t i c l e 74. -   
 
1. -  Es consi der ar an f ems domi ci l i ar i s:  
a)  El s desper di c i s d' al i ment aci ó i  del  consum domèst i c.  
b)  El s embol cal l s i  paper s pr ocedent s del s est abl i ment s i ndust r i al s 

i  comer ci al s,  quan puguen ser  ar r epl egat s en un sol  r eci pi ent  de 
gr andàr i a nor mal .  

c)  El s mat er i al s r esi dual s pr oduï t s per  act i v i t at s de ser vi c i s,  
comer ci al s,  i  i ndust r i al s,  sempr e que puguen assi mi l ar - se al s r ebut j os 
domi ci l i ar i s.  

d)  El s mobl es,  ef ect es domèst i cs i  t r ast os vel l s ,  ai xí  com r oba,  cal çat  i  
qual sevol  al t r e pr oduct e anàl eg.  

e)  Les cendr es i  r est es de cal ef acci ó i ndi v i dual .  
f )  El  pr oduct e de l ' agr anat  de l es vor er es i  v i a públ i ca.  
g)  Les r unes pr ocedent s de xi cot et es r epar aci ons o del  pr oduct e de 

l a poda de l es pl ant es,  sempr e que t al s r esi dus càpi en en l es 
bosses de pl àst i c nor mal ment  ut i l i t zades.  

h)  Les cendr es r esul t ant s de l a cr emaci ó de qual sevol  de l es 
mat èr i es.  
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2. -  El s f ems domi ci l i ar i s ser an deposi t at s en bosses de pl àst i c  i  
en el s cont eni dor s s i t uat s en el s l l ocs pr eest abl i t s per  
l ' Aj unt ament  per  a l ' ar r epl ega de f ems.  
 
Ar t i c l e 75. -  
 

No t enen consi der aci ó de f ems domi ci l i ar i s:  
 

a)  El s r esi dus o cendr es i ndust r i al s de f àbr i ques,  quan el  seu vol um 
super e el  d' un sol  r eci pi ent  de gr andàr i a nor mal ,  t al l er s o 
magat zems,  i  l es cendr es pr ocedent s de l es cal ef acci ons cent r al s.  

b)  El s r esi dus pel  consum de bar s,  r est aur ant s i  l a r est a 
d' est abl i ment s que expenguen pr oduct es al i ment ar i s cui nat s o en 
el s que r eal i t zen consumi ci ons de qual sevol  c l asse.  Ai xí  mat ei x,  
el s pr oduï t s en super mer cat s,  aut oser vi c i s i  est abl i ment s 
sembl ant s.  

c)  Les t er r es de desmunt e i  l es r unes o r ebut j os d' obr es no 
compr esos en l ' apar t at  e)  de l ' ar t i c l e ant er i or .  

d)  El  det r i t us d' hospi t al s,  c l í ni ques i  cent r es anàl egs 
d' assi st ènci a sani t àr i a.  

e)  El s desper di c i s d' escor xador s,  mer cat s,  l abor at or i s i  l a r est a 
d' est abl i ment s públ i cs sembl ant s.  

f )  El  f em de quadr es,  est abl es o cor r al s.  
g)  El s ani mal s mor t s.  
h)  El s pr oduct es decomi ssat s.  
i )  Les r est es de mobi l i ar i s,  j ar di ner i a o poda d' ar br es except e el  

que di sposa l ' ar t i c l e ant er i or .  
j )  El s vehi c l es f or a d' ús quan concór r eguen en el l s pr esumpci ons 

d' abandó,  o quan el s seus pr opi et ar i s hagen f et  r enúnci a expr essa 
a f avor  de l ' Aj unt ament  de Sant  Mat eu  per  a pr ocedi r  a l a seua 
el i mi naci ó.  

k)  Qual sevol  un al t r e pr oduct e anàl eg.  
 
Ar t i c l e 76. -  LLEU 
 
1. -  El s vehi c l es dest i nat s al  t r anspor t  de f ems s ' adapt ar an a l es 
car act er í st i ques que es f i xen i  por t ar an t ancat s el s di sposi t i us 
d' admi ssi ó de f ems,  que només obr i r an dur ant  l es oper aci ons 
d' ar r epl ega.  
 
2. -  El s conduct or s del s vehi c l es l i mi t ar an l es par ades del s 
mat ei xos,  al  t emps i ndi spensabl e per  a l a pr àct i ca del  ser vi c i .    
 
3. -  Es pr ohi bi x el  t r asbal s i  mani pul aci ó de f ems f or a del s par cs 
d' ar r epl ega o dest r ucci ó dest i nat s a t al s f i nal i t at s.  
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Ar t i c l e 77. -  GREU 
 
1. -  El  f em gener at  en domi ci l i s  par t i cul ar s s ' ent r egar à al  ser vi c i  
d' ar r epl ega en l ' i nt er i or  de bosses de pl àst i c t ancades.  
 
2. -  Les r ef er i des bosses,  per f ect ament  t ancades,  es deposi t ar an en 
el s cont eni dor s exi st ent s en l a v i a públ i ca o,  s i  no n' hi  ha,  en 
el s punt s concr et s est abl i t s,  de maner a que no queden di sper sades,  
no embr ut en l a vor er a ni  mol est en al  t r ànsi t  de v i anant s que per  
el l a poguer a di scór r er .  
 
3. -  Es pr ohi bi x ent r egar  el  f em en sacs,  cai xes de car t ó o 
qual sevol  al t r e r eci pi ent  i mpr ovi sat .  
Ai xí  mat ei x,  est à pr ohi bi t  dei xar  abandonat s el s bi dons o bosses en 
vor er es,  por t al s o escal es.  
 
4. -  Cor r espon a l ' Al cal di a f i xar  el s punt s de l es v i es públ i ques on 
s ' ubi car en el s cont eni dor s,  const i t ui nt  f al t a gr eu el  per t or bar  el  
f unci onament  del  ser vi c i ,  ef ect uant  t r asl l at s del  cont eni dor  sense 
aut or i t zaci ó pr èvi a muni ci pal ,  encar a que est os s i guen d' escassa 
quant i t at  o es pr esumi sca que no ocasi onar à mol èst i es.  
 
Ar t i c l e 78. -  LLEU 
 
1. -  L' usuar i  del  ser vi c i  haur à de compl i r  amb exact i t ud l ' hor ar i  
est abl i t  per  a deposi t ar  l es bosses de f em en el s cont eni dor s o,  s i  
no n' hi  ha,  en el s punt s concr et s est abl i t s.  
 
2. -  L' hor ar i  gener al  per  a t r aur e al  car r er  el s f ems domi ci l i ar i s  
ser à de 21 h.  A 24 h.  Dur ant  t ot  l ' any.  
 
3. -  L' Aj unt ament  es r eser va l a pot est at  de modi f i car  l ' hor ar i  
gener al  det er mi nat  en el  punt  2 del  pr esent  ar t i c l e,  quan l es 
c i r cumst ànci es ho mot i ven.  
De qual sevol  canvi  de l ' hor ar i  d' ar r epl ega domi ci l i àr i a de f ems,  es 
donar à l a publ i c i t at  adequada per què es pr enga conei xement .  
 
4. -  El s di es en què no hi  haj a ser vi c i  d' ar r epl ega,  di ssabt es o 
vespr es de f est i u pr i nci pal ment ,  queda pr ohi bi t  t er mi nant ment  
t r aur e al  car r er  l es bosses de f em.  
 
Ar t i c l e 79. -  LLEU 
 
1. -  El s f ems gener at s en edi f i c i s o l ocal s que no t i nguen l a 
consi der aci ó de domi ci l i s  par t i cul ar s i  es t r oben compr esos en 
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l ' enumer aci ó de l ' ar t i c l e:    De l a pr esent  Or denança,  s ' ent r egar an 
al  ser vi c i  d' ar r epl ega en l ' i nt er i or  de bosses de pl àst i c t ancades.  
 
2. -  El  vol um màxi m admés ser à l ' equi val ent  a una bossa de gr andàr i a 
i ndust r i al  o t r es bosses de f em domèst i c.  
 
3. -  Excepci onal ment ,  es per met r à que el s car t ons,  cai xes,  
embal at ges o al t r es desper di c i s anàl egs,  puguen pr esent ar - se en 
paquet s l l i gat s,  sempr e que el  seu vol um màxi m s i ga sembl ant  a una 
bossa de gr andàr i a i ndust r i al .  
 
4. -  Es pr ohi bi x l a mescl a de r esi dus t òxi cs amb el  f em no t òxi c.  No 
s ' admet r à f er r al l a de t al l er s i  r est es de f ust a.  
 
5. -  El  que est abl i xen el s ar t i c l es 77  I  78  per  al s usuar i s 
domèst i cs sobr e depòsi t  de l es bosses de f em i  hor ar i  d' ar r epl ega,  
t ambé s ' apl i car à al s usuar i s no domèst i cs.  
 
Ar t i c l e 80. -  LLEU 
 

L' Aj unt ament ,  quan l a pr est aci ó del  ser vi c i  d' ar r epl ega de 
f ems ho r equer i sca,  podr à i mposar  l ' ar r epl ega en poal s o 
cont eni dor s especi al s de det er mi nat  t i pus,  en t ot  el  t er me 
muni ci pal  o en al gunes zones del  mat ei x.  
El s usuar i s del  ser vi c i  d' ar r epl ega de f ems domi ci l i ar i s o no,  
haur an de t i ndr e el s poal s en per f ect es condi c i ons de net ej a.  
 
Ar t i c l e 81. -  GREU 
 
1. -  Les empr eses,  i ndúst r i es o act i v i t at s que gener en r esi dus que 
no t i nguen l a consi der aci ó de f ems domi ci l i ar i s i  no s i guen de 
car àct er  t òxi c i / o per i l l osos,  cont ami nant s,  podr an deposi t ar - l os 
di r ect ament  en l ' abocador  muni ci pal  de r esi dus i ner t s i  veget al s,  
en l a zona r egul ada a est e ef ect e.  
 
2. -  La ut i l i t zaci ó de l es i nst al · l aci ons necessi t ar à l a 
cor r esponent  aut or i t zaci ó.  
El s i nt er essat s pr esent ar an una i nst ànci a on sol · l i c i t ar an l a 
r ef er i da aut or i t zaci ó i  especi f i cant  l es car act er í st i ques de 
l ' abocament  a r eal i t zar ,  i ndi cant  vol um o pes i  per i odi c i t at .  
Tr anscor r egut s qui nze di es sense que l ' Aj unt ament  r esol ga 
expr essament  l a pr et ensi ó,  s ' ent endr à concedi da per  s i l enci  
admi ni st r at i u.  
 
3. -  El s vehi c l es que es dest i nen a l ' ar r epl ega i  t r anspor t  d' est os 
r esi dus,  r euni r an l es condi c i ons necessàr i es per  a evi t ar  que es 
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despr enga o aboque el  seu cont i ngut ,  ser an de cai xa t ancada i  
est ar an en bones condi c i ons de net ej a i  hi gi ene.  La ut i l i t zaci ó 
del s vehi c l es se sot met r à a l es r evi s i ons que l a nor mat i va v i gent  
est abl i sca per  a est a c l asse de vehi c l es.  En t ot  cas el s r esi dus 
ani r an cober t s amb una l ona per  a evi t ar  l a seua cai guda.  
 
4. -  El s pr opi et ar i s i  conduct or s de vehi c l es que t r anspor t en 
t er r es,  r unes,  mat er i al s pul ver ul ent s,  àr i ds,  f or mi gó,  car t ons,  
paper s o qual sevol  al t r a mat èr i a sembl ant  haur an de pr endr e t ot es 
l es mesur es que si guen pr eci ses per  a cobr i r  t al s mat er i al s dur ant  
el  t r anspor t  i  evi t ar  que,  a causa de l a seua nat ur al esa o per  
ef ect e de l a vel oci t at  del  vehi c l e o del  vent ,  cai ga sobr e l a v i a 
públ i ca ai gua,  pol s o par t  del s mat er i al s t r anspor t at s.  
Ai xí  mat ei x,  abans d' ei x i r  de l es obr es,  haur an de l l avar - se el s  
bai xos i  r odes del s vehi c l es,  a f i  d' i mpedi r  que embr ut en l es v i es 
públ i ques.  
 
5. -  L' usuar i  aut or i t zat  per  al  depòsi t  de r esi dus,  est à obl i gat  a 
compl i r  l es i nst r ucci ons que l ' encar r egat  de l es i nst al · l aci ons,  
concessi onar i  del  ser vi c i  o l ' Aut or i t at  Muni c i pal  l i  assenyal en 
sobr e el  l l oc o zona on ha de descar r egar - l os i  l a f or ma de f er - ho.  
 
6. -  El  canvi  de l a car act er í st i ca de l ' abocament  aut or i t zat  per  a 
l a seua el i mi naci ó en l ' abocador  muni ci pal ,  compor t ar à,  pr èvi a 
l ' opor t una audi ènci a a l ' i nt er essat ,  r evocaci ó de l ' aut or i t zaci ó 
concedi da i  sense per j uí  de l a i ncoaci ó de l ' opor t ú expedi ent  
sanci onador .  
 
7. -  Queda t er mi nant ment  pr ohi bi t  pegar  f oc al s f ems deposi t at s en 
l ' Abocador  Muni ci pal  i  abocador  i ner t .  
En cas d' i ncompl i ment ,  l a di t a acci ó ser à sanci onada 
admi ni st r at i vament ,  amb i ndependènci a de l a r ecl amaci ó pel s danys 
causat s i  de l a compet ènci a de l a j ur i sdi cci ó penal  que exi st i r a 
per  a conéi xer ,  s i  és el  cas.  
 
Ar t i c l e 82. -  GREU 
 
1. -  D' acor d amb el  que est abl i x l a Ll ei  42/ 1975 de 19 de novembr e,  
i  l a Ll ei  Bàsi ca  De Resi dus Tòxi cs i  Per i l l osos 20/ 86,  de 14 de 
mai g,  quan l ' Aj unt ament  consi der e que és per i l l ós un det er mi nat  
t i pus de r esi du,  per  a l ' ar r epl ega,  j a s i ga ef ect uada per  ser vi c i s  
muni ci pal s o per  t er cer s aut or i t zat s,  es r eal i t zar à el  t r act ament  
necessar i  per  a el i mi nar  l a car act er í st i ca que l i  conf er i x l a 
nat ur al esa de per i l l ós,  o per  a t r ansf or mar - l o en un mat er i al  que 
puga ser  ar r epl egat ,  t r anspor t at  t r act at  o el i mi nat  sense per i l l  
per  a l es per sones o el  medi  ambi ent  
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2. -  Les empr eses,  i ndúst r i es o act i v i t at s que pr oduï squen r esi dus 
de car àct er s t òxi cs i / o per i l l osos haur an de cont r act ar  l a seua 
ar r epl ega,  t r anspor t  i  el i mi naci ó amb empr eses gest or es de r esi dus 
d' est es car act er í st i ques.  
 
3. -  Es pr ohi bi x l a ut i l i t zaci ó del  ser vi c i  est abl i t  d' ar r epl ega de 
f ems domi ci l i ar i s per  a l ' el i mi naci ó d' est a c l asse de r esi dus,  el  
depòsi t  di r ect e de l es mat ei xes en abocador s o en l l ocs no 
cont r ol at s.  
 
4. -  L' i ncompl i ment  de l a pr ohi bi c i ó ser à sanci onat  
admi ni st r at i vament ,  amb i ndependènci a de l a r ecl amaci ó pel s danys 
causat s i  de l a compet ènci a de l a j ur i sdi cci ó penal  que exi st i r a 
per  a conéi xer ,  s i  és el  cas.  
 
Ar t i c l e 83. -  GREU 
 
1. -  Es consi der ar à com vol umi nosos el s mobl es,  ef ect es i nser vi bl es 
i  sembl ant s.  
 
2. -  El s vol umi nosos ser an ar r epl egat s en l a mat i nada del  pr i mer  
di j ous de cada mes,  sense per j uí  que l ' Aj unt ament  o si  és el  cas 
l ' empr esa concessi onàr i a del  ser vi c i  modi f i que l es dat es 
d' ar r epl ega,  avi sant  amb ant el aci ó al  veï nat .  
 
3. -  El s usuar i s d' est e ser vi c i  haur an de deposi t ar  el s vol umi nosos 
davant  del s i mmobl es on es pr opose l a seua r et i r ada,  a par t i r  de 
l es 21 h de l a ni t  del  di mecr es pr i mer  de mes,  i  de maner a que no 
ent or pi squen l a c i r cul aci ó per  l a v i a públ i ca del s vehi c l es i  de l a 
vor er a per  al s v i anant s.  
 
4. -  El s usuar i s del  ser vi c i  haur an de sol · l i c i t ar - ho a l es Of i c i nes 
muni ci pal s,  abans del  di mar t s ant er i or  al  di a de l ' ar r epl ega f i ns a 
l es 12 h.  Havent  d' i ndi car  l es seues dades per sonal s,  domi ci l i  on 
s ' han de r et i r ar ,  i  el  nombr e de vol umi nosos que s ' haur an de 
r et i r ar .  
 
Ar t i c l e 84. - GREU 
 
1. -  Queda pr ohi bi t  l ' abocament  de f ems,  vol umi nosos,  r unes,  
ender r ocs i  al t r es r esi dus,  en l l ocs no aut or i t zat s.  
 
2. -  L' Aj unt ament  podr à cr ear  ECOPARCS per  a l ' el i mi naci ó de r esi dus 
no domèst i cs pr èvi ament  c l assi f i cat s.  
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TI TOL V 

URBANI SME,  EDI FI CI ACI Ó.  
 
Ar t i c l e  85. -  GREU 
 
1. -  Quan un edi f i c i ,  par et ,  col umna o qual sevol  al t r a const r ucci ó,  
r esul t ar a amenaçada de r uï na i mmi nent ,  de t al  gr avet at  que l es 
mesur es a pr endr e no puguen di f er i r - se sense t r anscendent  r i sc per  
a l es per sones o coses,  el  pr opi et ar i  est ar à obl i gat  a l a seua 
demol i c i ó o a execut ar ,  ent r e t ant ,  l es obr es necessàr i es per  a 
evi t ar  el  per i l l ,  de conf or mi t at  amb l es i nst r ucci ons que r eba de 
l ' Aj unt ament  per  mi t j à del s seus ser vi c i s t ècni cs.  
 
2. -  L' acor d pel  qual  l ' Al cal di a i mpose aquel l a obl i gaci ó,  r equer i r à 
amb un i nf or me pr evi  del  t ècni c el  qual  expr essar à s i  per  a evi t ar  
el s gr eus r i scos que s ' apr eci en,  r esul t a i ndi spensabl e pr ocedi r  a 
l a ur gent  demol i c i ó o pot  consol i dar - se r àpi dament  l ' obr a per  mi t j à 
d' apunt al ament s i  sost eni ment s.  
 
3. -  D' acor d amb l es concl usi ons del  di t  i nf or me,  l ' Al cal di a 
obl i gar à s i  és el  cas,  al  pr opi et ar i  a ef ect uar  amb t ot a l a 
ur gènci a l es obr es necessàr i es per  a l a consol i daci ó de l ' obr a 
r uï nosa si  l ' est at  de l ' edi f i c i  encar a ho per met er a,  o si  és el  cas 
a r eal i t zar  el s supor t s i  apunt al ament s que,  al menys i  per  un 
t emps,  evi t en l ' af onament  o af onament  de l es obr es quan est a 
sol uci ó f or a f act i bl e,  o en úl t i m t er me,  or denar à el  der r ocament  de 
l ' obr a r uï nosa,  en l ' úl t i m supòsi t  del  qual  l ' Al cal di a podr à 
di sposar  que l a f i nca s i ga desal l ot j ada.  
 
4. -  Si  el  pr opi et ar i  obl i gat  dei xar a de compl i r  al l ò que s ' ha 
or denat  en el  t er mi ni  que es f i xe,  es manar à execut ar  a cost a seu,  
per  l ' Al cal di a,  i  per  al  cobr ament  de l es obr es es pr ocedi r à s i  és 
el  cas,  per  l a v i a de const r enyi ment  admi ni st r at i u.  
 
5. -  En cas necessar i ,  i  amb car àct er  t empor al ,  podr à l ' Al cal di a 
or denar  l ' apunt al ament  i ndi spensabl e i  que es r ecol ze en el s 
i mmobl es veï ns.  
 
Ar t i c l e 86. -  GREU 
 

Quan l a r uï na de l ' edi f i c i ,  i ncl ús sent  gr eu,  no poguer a 
est i mar - se com i mmi nent  a t enor  de l ' i nf or me emés pel  Tècni c 
desi gnat  per  l ' Al cal di a,  s ' i nst r ui r à l ' opor t ú expedi ent  i  es 
pr ocedi r à d' acor d amb l es nor mes ur baní st i ques i  de di sci pl i na 
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ur baní st i ca v i gent ,  i  l es consi gnades en l a Ll ei  d' Ar r endament  
Ur bans o en aquel l es di sposi c i ons que r esul t ar en apl i cabl es.  
 
Ar t i c l e 87. -  GREU 

 
Les conducci ons d' ai gua,  gas i  el ect r i c i t at  que haj a de 

t endi r - se en l a v i a públ i ca,  o subsòl  de l a mat ei xa,  ai xí  com l a 
i nst al · l aci ó en l a pr òpi a v i a públ i ca de pal s,  pal omet es,  cai xes 
d' amar r ament  i  de di st r i buci ó,  r equer i r an pr èvi a l l i cènci a de 
l ' Aj unt ament .  Est es conducci ons haur an de sot met r e' s,  quant  a 
condi c i ons t ècni ques i  de pol i c i a al s Regl ament s i  l a r est a de 
pr ecept es en vi gor ,  i  s i  no n' hi  ha,  a l es condi c i ons que es 
di sposar en.  
 
Ar t i c l e 88. -  GREU 
 
1. -  Queda pr ohi bi t  l ' abocament  di r ect e a l a v i a públ i ca sense 
canal ons,  o degot ej os,  de l es ai gües pl uvi al s pr ocedent s de l es 
cober t es del s edi f i c i s.  D' exi st i r  c l aveguer am l es di t es ai gües 
ser an conduï des al  mat ei x per  canonades adequades per  al  seu 
desai güe.  
 
2. -  El s amos d' edi f i c i s ant i cs que en l ' act ual i t at  cont i nuar en 
abocant  di r ect ament  l es ai gües a l a v i a públ i ca sense canal ons,  
est an obl i gat s a supr i mi r  est a f or ma d' evacuaci ó des del  moment  que 
es pr act i quen obr es de r epar aci ó de l a f at xada de l ' edi f i c i ,  o de 
const r ucci ó del s seus t eul at s o t er r at s.  
 
Ar t i c l e 89. -  GREU 
 
1. -   No es podr an r eal i t zar  noves edi f i caci ons,  ni  t ampoc r epar aci ó 
en f at xades,  i  el s seus bal cons,  f i nest r es i  cober t es,  en el s  
edi f i c i s exi st ent s sense pr endr e l es mesur es de segur et at  adequades 
en evi t aci ó d' acci dent s. -  
 
2. -   Les condi c i ons t ècni ques i  de segur et at  de l es edi f i caci ons es 
r egi r an per  l es nor mes gener al s sobr e l a mat èr i a.  
 
Ar t i c l e 90. -  GREU 
 
1. -   Tot es l es obr es de const r ucci ó,  i nst al · l aci ons i  obr es,  
est ar an subj ect es al  que di sposen l es Nor mes Ur baní st i ques vi gent s 
en Sant  Mat eu i  l a r est a de nor mat i va sect or i al .  
 
2. -  El s pr opi et ar i s,  pr omot or s i  const r uct or s haur an de compl i r  l es 
nor mes ur baní st i ques vi gent s en est e muni ci pi .  
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Ar t i c l e 91. -  

 
Tot es l es l l i cènci es de par cel · l aci ó,  r epar cel · l aci ó,  

const r ucci ó,  i nst al · l aci ó,  r epar aci ons,  i  l a r est a d' anàl ogues 
ser an at or gades,  encar a que ai xò no es consi gne de mode expr és,  
except e el  dr et  de pr opi et at  i  sense per j uí  de t er cer .  
 
Ar t i c l e 92. -  GREU 
 

Les obr es de nova const r ucci ó i  l a modi f i caci ó d' edi f i caci ons 
exi st ent s,  haur an de subj ect ar - se al s pl ans d' ur bani t zaci ó que es 
t r obe vi gent  i  or denances est abl i des,  Nor mes Subsi di àr i es de 
Pl anej ament  Muni ci pal ,  Cat àl eg del  Pat r i moni  Hi st òr i c Ar t í st i c de 
Sant  Mat eu.  
 
Ar t i c l e  93. -   

 
Les l l i cènci es s ' ext i ngi r an:  

 
1. -  Per  caduci t at :  
 
a)  Si  no s ' i ni c i ar en l es obr es di ns del  t er mi ni  d' un any de l a 

concessi ó de l a l l i cènci a.  
b)  Si  s ' i nt er r omper en l es obr es dur ant  el  t er mi ni  de s i s mesos.  
c)  Si  no s ' acabar a l es obr es di ns del  t er mi ni  f i xat  o de l es seues 

pr òr r ogues.  
d)  De no aj ust ar - se a l es condi c i ons sot a l es qual s s ' at or ga l a 

l l i cènci a.  
 
2. -  Per  desi st i ment :  
El  t i t ul ar  de l a l l i cènci a podr à desi st i r  de r eal i t zar  l es obr es 
sol · l i c i t ades,  per  mi t j à de r enúnci a expr essa de l a l l i cènci a,  
f or mul ada en el  t er mi ni  assenyal at  en l ' Or denança Fi scal  
cor r esponent .  
 
Ar t i c l e 94. -   

 
Les i nf r acci ons ur baní st i ques es r egi r an per  l a seua nor mat i va 

especí f i ca r egul ador a del  pr ocedi ment  sanci onador .  
 
Ar t i c l e 95. -  LLEU 
 

El s pr opi et ar i s de t er r enys,  ur bani t zaci ons d' i ni c i at i va 
par t i cul ar ,  edi f i caci ons i  car t el l s  haur an de mant i ndr e en 
condi c i ons de segur et at ,  sal ubr i t at  i  or nament  públ i cs.  
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L' Aj unt ament  d' of i c i  o a i nst ànci es de qual sevol  i nt er essat ,  
or denar à l ' execuci ó de l es obr es necessàr i es per  a conser var - l es en 
aquel l es condi c i ons.  
 
Ar t i c l e 96. -   
 
1. -  L' Aj unt ament  podr à or denar ,  per  mot i us d' i nt er és gener al ,  
t ur í st i c o est èt i c,  l ' execuci ó d' obr es de conser vaci ó i  de r ef or ma 
de f at xades o espai s v i s i bl es des de l a v i a públ i ca,  sense que 
est i guen pr èvi ament  i ncl osos en Pl a al gun d' Or denaci ó,  i  en 
especi al  en el  Cent r e Hi st òr i c de Sant  Mat eu.  
 
2. -  Les obr es s ' execut ar an a cost a del s pr opi et ar i s s i  es 
cont i nguer en en el  l í mi t  del  deur e de conser vaci ó que el s 
cor r espon.  
 
Ar t i c l e 97. -  GREU 
 

La i nst al · l aci ó de gr ues en l a const r ucci ó pr eci sa de l a 
pr èvi a l l i cènci a Muni ci pal ,  que podr à i ncl our e' s en l es obr es si  
s ' especi f i car en en el  pr oj ect e el s mi t j ans t ècni cs a ut i l i t zar  en 
l es mat ei xes.  
 
Ar t i c l e 98. -   

 
La sol · l i c i t ud d' i nst al · l aci ó de gr ues haur à d' especi f i car - se 

el s punt s següent s:  
 
a)  Pl a on s ' ubi car à l a gr ua.  
b)  Pòl i ssa d' assegur ança amb cober t ur a t ot al  de qual sevol  gèner e 

d' acci dent s que puga pr odui r  el  f unci onament  de l a gr ua i  l a seua 
est ada en l ' obr a.  

 
Ar t i c l e  99. -  GREU 

 
El  car r o que penj a del  ganxo de l a gr ua,  amb car àct er  gener al ,  

no podr à sobr epassar  l ' àr ea del  sol ar  de l ' obr a.  
 
Ar t i c l e 100. -  GREU 

 
L' at or gament  o denegaci ó de l a l l i cènci a d' i nst al · l aci ó de 

gr ua quan el  car r o de què penj a el  ganxo de l a mat ei xa sobr epasse 
l ' àr ea del  sol ar  de l ' obr a,  ser à f acul t at  di scr eci onal  de 
l ' Aj unt ament .  
 
Ar t i c l e 101. -  LLEU 
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El s el ement s que t r anspor t a l a gr ua ser an col · l ocat s en f or ma 

que pr esent en l a necessàr i a gar ant i a de segur et at . -  
 
Ar t i c l e 102. -  GREU 
 

El s par t i cul ar s,  pr omot or s i  empr eses,  que r eal i t zen obr es 
t ant  en l a zona ur bana com en el  t er me muni ci pal  i  pr oduï squen 
desper f ect es en l es v i es públ i ques,  ser vi c i s públ i cs d' enl l umenat ,  
xar xa gener al  d' ai gües i  c l aveguer am,  est an obl i gat s a r est i t ui r -
l os en el  seu ant er i or  est at  en el  t er mi ni  màxi m de 24 h.  En cas 
cont r ar i  l ' Aj unt ament  l es r eal i t zar à subsi di àr i ament ,  el s gast os de 
r epar aci ó de l es qual s ani r an a càr r ec del s r esponsabl es de l a 
pr oducci ó del  desper f ect e,  en ei xe cas es pr act i car à l a l i qui daci ó 
cor r esponent  a l ' i nt er essat  del s gast os a r ei nt egr ar ,  i  s i  és el  
cas de conf or mi t at  amb el  que est abl i x l ' ar t .  97 de l a Ll ei  
30/ 1992,  de 26 de novembr e,  de Règi m Jur í di c de l es Admi ni st r aci ons 
Públ i ques i  del  Pr ocedi ment  Admi ni st r at i u Comú,  se segui r à el  
pr ocedi ment  pr evi st  en l es nor mes r egul ador es del  pr ocedi ment  
r ecapt at or i  en Vi a execut i va i  const r enyi ment .  
 

TI TOL VI  
POLI CI A SANI TÀRI A MUNI CI PAL.  

 
Ar t i c l e  103. -  GREU 
 
1. -  El s amos d' i mmobl es amb submi ni st r ament  d' ai gua i  desai gües,  
est an obl i gat s al  mant eni ment  i  conser vaci ó de l a xar xa di ns del s 
seus i mmobl es en l es condi c i ons hi gi èni ques necessàr i es i  evi t ar an 
l a pèr dua d' ai gua,  r epar ant - l es i mmedi at ament .  
 
2. -  Les xar xes de di st r i buci ó del s i nt er i or s d' i mmobl es haur an de 
const r ui r - se a base de mat er i al s i mper meabl es i  mant i ndr e' s en bon 
est at  de conser vaci ó que i mpedi sca en t ot  moment  t ant  l es 
i nf i l t r aci ons com l es pèr dues de cabal .  
 
3. -  La i nst al · l aci ó del s r amal s en el  subsòl  de l a v i a públ i ca 
s ' acomodar à quant  al  seu assent ament ,  t r açat ,  pr of undi t at ,  
nat ur al esa i  di mensi ons del s conduct es,  a l es r egl es que 
l ' admi ni st r aci ó muni ci pal  t i nga est abl i des per  al  sect or  o s i  no 
n' hi  ha en l es que per  a cada cas es di sposen.  
 
4. -   El s pr opi et ar i s d' i mmobl es que desi t gen r eal i t zar  connexi ons a 
l a xar xa gener al  d' ai gües,  haur an de sat i sf er  l a t axa per  dr et s 
d' enganxada a l a xar xa i  el s gast os que or i gi ne l a r eal i t zaci ó de 
l a connexi ó a l ' Aj unt ament  o empr esa concessi onàr i a.  



Pág.  69 

 
Ar t i c l e  104. -  GREU 
 
1. -  El s amos d' edi f i c i s s i t i s  en car r er s dot at s de c l aveguer am,  
haur an de const r ui r  a cost a seu el s al bel l ons necessar i s per  a 
l ' evacuaci ó de l es ai gües r esi dual s pr ocedent s de l ' i mmobl e i  de 
l es pl uvi al s que en el  mat ei x s ' ar r epl eguen.  
 
2. -  Les di mensi ons mí ni mes del s al bel l ons d' evacuaci ó ser an l es que 
l ' Aj unt ament  t i nga est abl i des.  
 
3. -  Si  el s amos del s i mmobl es af ect at s no por t ar en a t er me per  l a 
seua i ni c i at i va l a const r ucci ó de l es connexi ons de què es t r act a,  
i  despr és r equer i t s a est e ef ect e per  l ' Admi ni st r aci ó Muni ci pal  
dei xar en t r anscór r er  t r es mesos sense ef ect uar - ho,  el  t er mi ni  de l a 
qual  podr à ser  ampl i at  per  l ' Al cal di a,  a i nst ànci es del s 
i nt er essat s,  quan concór r eguen f undat s mot i us per  a l a concessi ó de 
l a di t a pr òr r oga,  podr à l a cor por aci ó Muni ci pal  acor dar  que l es 
obr es s i guen execut ades per  l a br i gada muni ci pal  per  compt e del s 
obl i gat s,  i  una vegada acabades,  es pr ocedi r à a l a seua t axaci ó,  
comuni cant - se al s i nt er essat s a l ' ef ect e de r ecl amaci ó,  f i xant - se 
per  l ' Al cal di a t r anscor r egut  el  per í ode d' audi ènci a a l ' i nt er essat ,  
l ' i mpor t  def i ni t i u de l es obr es,  el  pagament  del  qual  ser à 
exi gi bl e,  per  l a v i a de const r enyi ment .   I ncl ús acor dar  el  
t ancament  del  submi ni st r ament  d' ai gua pot abl e a f i  d' evi t ar  l es 
ai gües r esi dual s que puguen pr odui r - se al  no haver - hi  xar xa 
d' evacuaci ó de l es mat ei xes.  
 
4. -  El s pr opi et ar i s d' i mmobl es que desi t gen r eal i t zar  connexi ons a 
l a xar xa gener al  de c l aveguer am,  haur an de sat i sf er  l a t axa per  
dr et s d' enganxada a l a xar xa i  el s  gast os que or i gi ne l a 
r eal i t zaci ó de l a connexi ó a l ' Aj unt ament  o empr esa concessi onàr i a.  
 
Ar t i c l e 105. -  GREU 

 
Queda pr ohi bi t  abocar  al s al bel l ons qual sevol  c l asse de 

mat er i al s o subst ànci es que puguen i mpedi r  el  f unci onament  nor mal  
de l es conducci ons.  
 
 
Ar t i c l e 106. -  GREU 
 

Queda i gual ment  pr ohi bi t  l ' abocament  a l l i t s  públ i cs o canal s 
de r eg,  d' ai gües r esi dual s,  l a composi c i ó quí mi ca o del  qual  
cont ami naci ó bact er i ol ògi ca puga i mpur i f i car  l es ai gües,  l l i t s  
f l uvi al s i  depur ador a muni ci pal .  
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Ar t i c l e  107. -  GREU 

 
La t ol er ànci a de l ' exi st ènci a de pous negr es,  no s ' apl i car à 

per  al s edi f i c i s de nova const r ucci ó,  ni  t ampoc al s exi st ent s quan 
es r eal i t zen obr es en l es mat ei xes obr es d' ampl i aci ó.  
 
Ar t i c l e  108. -  GREU 

 
L' ext r acci ó de mat èr i es de pous negr es o de f em de l es 

act i v i t at s r amader es s i t i s  en l a zona ur bana o d' af ecci ó d' un 
qui l òmet r e mí ni m de di st ànci a s ' ef ect uar à de ni t ,  o a l a mat i nada.  
 
Ar t i c l e 109. -  GREU  

 
Queda pr ohi bi t  abocar  a l a v i a públ i ca qual sevol  c l asse 

d' ai gües r esi dual s.  
 
 

TI TOL VI I :  
I NFRACCI ONS I  SANCI ONS.  

 
CAPI TOL I :  
I nf r acci ons en mat èr i a de Convi vènci a Ci ut adana.  
 
Ar t i c l e 110. -   
 
1. -  L' i ncompl i ment  del  que di sposen el s t í t ol s I ,  I I ,  I I I ,  I V,  V i  
VI ,  est a Or denança es r eput ar à com a i nf r acci ó a l a mat ei xa.  
 
2.  -  Les i nf r acci ons es c l assi f i quen en:  
a)  Ll eus.  
b)  Gr eus.  
c)  Mol t  gr eus.  
 
3. -  Ser an qual i f i cades com a i nf r acci ons l l eus t ot es aquel l es 
conduct es que const i t uï squen en i ncompl i ment  de l es nor mes 
cont i ngudes en el s r ef er i t s t í t ol s,  quan no concór r ega cap de l es 
c i r cumst ànci es agr euj ant s a què es r ef er i x l ' ar t i c l e següent .  
 
 4. -  Ser an qual i f i cades com a i nf r acci ons gr eus t ot es aquel l es 
conduct es que const i t uï squen un i ncompl i ment  de l es nor mes 
cont i ngudes en el s r ef er i t s t í t ol s,  quan concór r eguen una o dos 
c i r cumst ànci es agr euj ant s a què es r ef er i x l ' ar t i c l e següent .  
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5. -  Les i nf r acci ons r egul ades en l egi s l aci ó especí f i ca,  se 
sanci onar an de conf or mi t at  a l es mat ei xes.  
No obst ant  el  di sposat  amb car àct er  gener al  en l ' apar t at  ant er i or ,  
l a i nf r acci ó t i ndr à,  ai xí  mat ei x,  l a consi der aci ó de f al t a mol t  
gr eu,  quan com a conseqüènci a del  f unci onament  o exer ci c i  de 
l ' act i v i t at  per  est abl i ment s públ i cs,  s ' i ncor r eguer a en qual sevol  
del s supòsi t s pr evi st os en l a c i r cumst ànci a h)  i  i )  de l ' ar t i c l e 71 
de l a pr esent  Or denança.  
 
6. -  Les i nf r acci ons r egul ades en l egi s l aci ó especí f i ca,  se 
sanci onar an de conf or mi t at  a l es mat ei xes,  en qual sevol  cas l a 
sanci ó mí ni ma ser à de 50 eur os.  
 
Ar t i c l e 111 . -   

 
La consi der aci ó de l a i nf r acci ó com gr eu o mol t  gr eu,  dependr à 

de l a concur r ènci a d' al guna o al guna de l es c i r cumst ànci es 
agr euj ant s que a cont i nuaci ó es t r anscr i uen,  de conf or mi t at  amb l es 
r egl es especi f i cades en l ' ar t i c l e ant er i or :  
a)  Quan l a s i t uaci ó pr ovocada at empt e cont r a l a sal ut  públ i ca.  
b)  Quan l a s i t uaci ó pr ovocada pr oduï sca i ncomodi t at  per  a l es 

per sones.  
c)  Quan l a s i t uaci ó pr ovocada pr oduï sca per i l l  per  a l es per sones.  
d)  Pr oducci ó de danys mat er i al s en el s béns que es vegen af ect at s.  
e)  Nombr e de per sones per j udi cades.  
f )  Conduct a dol osa o cul pabl e de l ' aut or .  
g)  Rei nci dènci a o r ei t er aci ó de l ' aut or .  Quan si ga un est abl i ment  

públ i c en un t er mi ni  i nf er i or  a un any,  haguer a s i gut  obj ect e de 
dos sanci ons,  f er ms en vi a admi ni st r at i va.  

h)  Rei nci dènci a o r ei t er aci ó de l ' aut or .  Quan si ga un est abl i ment  
públ i c en un t er mi ni  i nf er i or  a un any,  haguer a s i gut  obj ect e de 
t r es sanci ons,  f er ms en vi a admi ni st r at i va.  

 
Ar t i c l e 112. -   

 
Ser an ci r cumst ànci es at enuant s:  Fal t a d' i nt enci onal i t at ,  

cor r ecci ó vol unt àr i a de l a conduct a i nf r act or a,  i  al t r es a 
apr eci ar .  L' apr eci aci ó d' al guna d' est es c i r cumst ànci es mot i var à 
l ' apl i caci ó de l a sanci ó en el s gr aus i nf er i or s.  
 
Ar t i c l e 113. -   

 
Si  una mat ei xa conduct a donar a l l oc a di ver ses i nf r acci ons se 

sanci onar à úni cament  l a més gr eu,  en el  seu gr au màxi m.  
 
CAPI TOL I I .  
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Sanci ons.  
 
Ar t i c l e 114. -   

 
Les sanci ons t i pi f i cades en l a pr esent  Or denança quedar an 

i ncl oses en una de l es mat èr i es següent s:  
 
1. -   Ser an consi der ades i nf r acci ons l l eus l a vul ner aci ó de l es 
nor mes cont i ngudes en el s ar t i c l es següent s de l a pr esent  
Or denança:  
 
Ar t . 3 
Ar t . 4 
Ar t . 6 
Ar t . 8 
Ar t .  12 
Ar t .  16 
Ar t .  17 
Ar t .  18 
Ar t .  19 
Ar t .  20 
Ar t .  22 
Ar t .  23 
Ar t .  25 
Ar t .  27 
Ar t .  33- 3. 5. 6. 7. 8. 9 
Ar t .  34 
Ar t .  35 
Ar t .  38 
Ar t .  53 
Ar t .  54 
Ar t .  55 
Ar t .  62 
Ar t .  63 
Ar t .  64 
Ar t .  65 
Ar t .  66 
Ar t .  68. B. C. E. F. I . L. M 
Ar t .  76 
Ar t .  78 
Ar t .  79 
Ar t .  80 
Ar t .  95 
Ar t .  101 
Ar t .  102 
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2. -  Ser an consi der ades i nf r acci ons gr eus l a vul ner aci ó de l es 
nor mes cont i ngudes en el s ar t i c l es següent s de l a pr esent  
Or denança:  
 
Ar t .  21 
Ar t .  24 
Ar t .  26 
Ar t .  28 
Ar t .  29 
Ar t .  31 
Ar t .  32 
Ar t .  33- 1. 2. 4 
Ar t .  41 
Ar t .  44 
Ar t .  48 
Ar t .  49 
Ar t .  50 
Ar t .  51 
Ar t .  56 
Ar t .  57 
Ar t .  67 
Ar t .  68- a. D. G. H. J. K 
Ar t .  69 
Ar t .  70 
Ar t .  77 
Ar t .  81 
Ar t .  82 
Ar t .  83 
Ar t .  84 
Ar t .  85 
Ar t .  86 
Ar t .  87 
Ar t .  89 
Ar t . 90 
Ar t .  92 
Ar t .  97 
Ar t .  99 
Ar t .  100 
Ar t .  102 
Ar t .  103 
Ar t .  104 
Ar t .  105 
Ar t .  106 
Ar t .  107 
Ar t .  108 
Ar t .  109 
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Ai xí  com l a r ei t er aci ó en un any d' una f al t a l l eu.   
 
3. -  Ser an consi der ades i nf r acci ons mol t  gr eus l a vul ner aci ó de l es 
nor mes cont i ngudes en el s ar t i c l es següent s de l a pr esent  
Or denança:  
 
Ar t .  21- 2. C 
Ar t .  30 
Ar t .  31- j  
Ar t .  50- d 
Ar t .  63 
Ai xí  com l a r ei t er aci ó,  en l ' espai  d' un any,  d' una i nf r acci ó gr eu.  
 
Ar t i c l e 115. -   
 
Les ant er i or s i nf r acci ons ser an sanci onades,  d' acor d amb l ' ar t .  141 de l a 
Ll ei  7/ 1985 r egul ador a de l es Bases de Règi m Local  modi f i cat  per  l a Ll ei  
57/ 2003 de 16 de desembr e,  de l a maner a següent :  
a)  I nf r acci ons l l eus:  de 50 € a 750 € 
b)  I nf r acci ons gr eus:  de 750 € a 1500 € 
c)  I nf r acci ons mol t  gr eus:  de 1500 € a 3000€ 
 
Ar t i c l e 116. -   

 
Quan,  per  r aó de l a i nf r acci ó det ect ada,  de l a mat èr i a o per  

l a r eper cussi ó del s f et s,  l ' Aj unt ament  obser var a que ha de ser  
i mposada una mul t a l a quant i a de l a qual  excedi sca de l a seua 
compet ènci a,  comuni car à i  t r asl l adar à de l ' expedi ent  a 
l ' Admi ni st r aci ó de l ' Est at  o aut onòmi ca compet ent  per què pr ocedi sca 
a i nst r ui r  i  sanci onar  d' acor d amb l a gr avet at  del s f et s.  
 
CAPI TOL  VI I I .  
Pr ocedi ment  Sanci onador  
 
Ar t i c l e  117. -   
 
1. -  Les i nf r acci ons en mat èr i a de r egul aci ó per  l a pr esent  
Or denança ser an obj ect e de l es sanci ons admi ni st r at i ves 
cor r esponent s,  pr èvi a i nst r ucci ó del  pr ecept i u expedi ent ,  sense 
per j uí  de l es r esponsabi l i t at s ci v i l s ,  penal s o d' un al t r e or de que 
es poguer a i ncór r er .  
 
2. -  El  pr ocedi ment  podr à i ni c i ar - se d' of i c i ,  per  denúnci a 
pr act i cada per  l a Pol i c i a Local ,  Agent  de l ' aut or i t at ,  o Cossos i  
f or ces de Segur et at  de l ' Est at ,  o per  denúnci a de par t i cul ar .  
 



Pág.  75 

3. -  La I nst r ucci ó de causa penal  davant  del s t r i bunal s de Just í c i a 
suspendr à  l a t r ami t aci ó de l ' expedi ent  admi ni st r at i u sanci onador  
que haguer a s i gut  i ncoat  pel  mat ei x f et  i ,  s i  és el  cas,  l ' ef i càci a 
del s act es admi ni st r at i us d' i mposi c i ó de sanci ó.  
 
4. -  En cap cas es pr odui r à una dobl e sanci ó pel s mat ei xos f et s en 
f unci ó del s mat ei xos i nt er essos públ i cs pr ot egi t s,  s i  bé haur an 
d' exi gi r - se l es al t r es r esponsabi l i t at s que es deduï squen de al t r es 
f et s o i nf r acci ons concur r ent s.  
 
Ar t i c l e 119. -   
 
1. -  El  pr ocedi ment  sanci onador  s ' aj ust ar à al  que di sposa el  t í t ol  
I X de l a Ll ei  de Règi m Jur í di c de l es Admi ni st r aci ons Públ i ques i  
del  Pr ocedi ment  Admi ni st r at i u Comú,  modi f i cada per  l a Ll ei  4/ 1999,  
i  pel  Regl ament  del  pr ocedi ment  per  a l ' exer ci c i  de l a pot est at  
sanci onador a,  apr ovat  per  R. D.  1398/ 1993,  de 4 d' agost .  
 
2. -  Les sanci ons a i mposar  ho ser an de conf or mi t at  amb l a 
t i pi f i caci ó est abl i da en el s ar t i c l es pr ecedent s,  sense per j uí  de 
l a nor mat i va supl et òr i a o sect or i al  i  l a r est a de di sposi c i ons 
apl i cabl es segons l ' í ndol e de l a i nf r acci ó,  i ndependent  que 
s ' acor de per  l ' Aj unt ament  l ' accessòr i a de l ' abonament  del s gast os 
de r epar aci ó que s ' haguer en ocasi onat ,  decomí s del s béns si  és el  
cas quan pr ocedi r a per  l a nat ur al esa del s f et s.  
 
DI SPOSI CI ONS FI NALS:  
 
Pr i mer a. -  En el  no pr evi st  en est a Or denança,  s ' apl i car à l a 
nor mat i va v i gent ,  r egul ador a de l es i nf r acci ons admi ni st r at i ves 
cont empl ades.  
 
Segona:  La pr esent  Or denança ent r ar à en vi gor  l ' endemà de l a seua 
í nt egr a publ i caci ó en el  But l l et í  Of i c i al  de l a pr oví nci a i  haj a 
t r anscor r egut  el  t er mi ni  pr evi st  en l ' ar t i c l e 65. 2 de l a Ll ei  
7/ 1985,  de 2 d' abr i l ,  Regul ador a de l es Bases de Règi m Local .  
 
   
   
 
 
 
ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER PRESTACI Ó DEL SERVI CI  DE TRAMI TACI Ó DE 

LLI CÈNCI ES D' OCUPACI Ó 
 

FONAMENT  
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ARTICLE 1.- De conformitat amb el que preveu l'article 57 en relació amb l'article 20.4, ambdós del 
Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s'aprova el text refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes locals, este Ajuntament establix la Taxa per prestació del servici de tramitació de llicències 
d'ocupació.  
La seua naturalesa és la de taxa per prestació de servicis o realització d'activitats de competència local que 
es referixen, afecten o beneficien de mode particular als subjectes passius.  

FET IMPOSABLE  
 

ARTICLE 2.- El fet imposable de la taxa per prestació del servici de tramitació de llicències d'ocupació, 
tant de concessió com de renovació, està constituït per l'activitat tècnica i administrativa tendent a 
verificar l'aptitud per a l'ús de les edificacions a què es referix la Llei 3/2004, de 30 de juny, de la 
Generalitat, d'Ordenació i Foment de la Qualitat de l'Edificació tenint com a objecte la comprovació de 
l'adequació de l'obra executada al projecte per al que fóra concedida la llicència municipal d'edificació.  
 

SUBJECTES PASSIUS  
 

ARTICLE 3.- Són subjectes passius en concepte de contribuents les persones físiques i jurídiques i la 
resta d'entitats a què es referix l'article 35.4 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, 
que sol·liciten o resulten directament beneficiades o afectades pel servici de tramitació d'expedients de 
llicència d'ocupació.  

 
QUOTA TRIBUTÀRIA  

 
ARTICLE 4.1.- La quota tributària queda fixada per prestació del servici de tramitació en supòsits tant 
de primera ocupació com de renovació de la llicència d'ocupació de la manera següent:  
 
A) llicència de primera ocupació............................................... 30 €.  
 
B) Renovació de llicència d'ocupació...................................... 20 €.  
 

IMPORT 
 

ARTICLE 5.1- La taxa es farà efectiva quan s'inicie la prestació del servici de tramitació de llicències 
d'ocupació.  
 
ARTICLE 5.2.- S'entendrà produït l'inici de prestació del servici des del moment de la presentació de la 
sol·licitud o des de la data en què s'inicien d'ofici les actuacions administratives o tècniques constitutives 
del fet imposable de la present taxa.  
 
ARTICLE 5.3.- Produït l'import l'obligació de contribuir no es veurà afectada per la denegació de la 
llicència ni pel desistiment o renúncia efectuada per l'interessat.  

 
RÈGIM DE DECLARACIÓ I  INGRÉS  

 
ARTICLE 6.1.- La taxa s'exigirà en règim d'autoliquidació.  
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ARTICLE 6.2.- L'ingrés de l'autoliquidació s'acompanyarà a la sol·licitud de concessió o de renovació de 
la llicència d'ocupació.  
 

INFRACCIONS I  SANCIONS  
 

ARTICLE 7.- Les infraccions es qualificaran i sancionaran amb subjecció al que preveu la Llei General 
Tributària i la resta de legislació aplicable a les entitats locals, de conformitat amb el que disposa el Reial 
Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s'aprova el text refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes locals.  
 

NORMES COMPLEMENTÀRIES  
 

ARTICLE 8.- En el no previst en la present Ordenança regirà la normativa aplicable a les entitats locals 
en virtut del que disposa la Llei 7/1.985, de 2 d'abril, i en el Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, 
pel que s'aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes locals.  
 

APROVACIÓ I  VIGÈNCIA  
 

ARTI CLE 9. -  La pr esent  Or denança ent r ar à en vi gor  l ' endemà a l a seua 
publ i caci ó en el  But l l et í  Of i c i al  de l a Pr oví nci a,  r omanent  en vi gor  
f i ns que no s ' acor de l a seua modi f i caci ó o der ogaci ó expr essa.  
 
 
 
 
 
 
 
ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER ENSENYANCES ESPECI ALS EN ESTABLI MENTS 

DOCENTS DE LES ENTI TATS LOCALS 

 
Fonament  Legal  

 
 Ar t i c l e 1er . -  Est a ent i t at  l ocal ,  d' acor d amb el  que 
di sposa l ' ar t i c l e 106,  apar t at  1,  de l a Ll ei  7/ 1985,  de 2 
d' abr i l ,  r egul ador a de l es bases de r ègi m l ocal ,  i  f ent  ús 
de l a f acul t at  r egl ament àr i a que l i  at r i buï x l ' ar t i c l e 15,  
apar t at  1,  de l a Ll ei  39/ 1988,  de 28 de desembr e,  
r egul ador a de l es hi sendes l ocal s,  i  d' acor d amb el  que 
pr eveu l ' ar t i c l e 20 de l a mat ei xa,  modi f i cat  per  l a Ll ei  
25/ 1998,  de 13 de j ul i ol ,  est abl i x l a TAXA per  ORDENANÇA 
REGULADORA DE LA TAXA PER ENSENYANCES ESPECI ALS EN 
ESTABLI MENTS DOCENTS DE LES ENTI TATS LOCALS,  l ' exacci ó de 
l a qual  s ' ef ect uar à amb subj ecci ó al  que pr eveu est a 
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Or denança i  en l ' Or denança f i scal  gener al  sobr e gest i ó,  
r ecapt aci ó i  i nspecci ó de t r i but s l ocal s.  
 

Fet  I mposabl e 
 

 Ar t i c l e 2ón. -  El  pr essupost  de f et  que det er mi na l a 
t r i but aci ó per  est a t axa ho const i t uï x el  següent  supòsi t  
de pr est aci ó d' un ser vi c i  públ i c de compet ènci a l ocal :  
Ensenyances especi al s en est abl i ment s docent s de l es 
ent i t at s l ocal s,  pr evi st  en l a l l et r a v)  de l ' apar t at  4 de 
l ' ar t i c l e 20 de l a Ll ei  39/ 1988,  de 28 de desembr e,  
r egul ador a de l es Hi sendes l ocal s.  
 

Subj ect e Passi u 
 

 Ar t i c l e 3er . -  Són subj ect es passi us d' est a t axa,  en 
concept e de cont r i buent s,  l es per sones f í s i ques i  
j ur í di ques,  ai xí  com l es ent i t at s a què es r ef er i x  
l ' ar t i c l e 33 de l a Ll ei  Gener al  Tr i but àr i a,  que 
sol · l i c i t en o r esul t en benef i c i ades o af ect ades pel  
ser vi c i  que pr est a l ' ent i t at  Local ,  conf or me al  supòsi t  
que s ' i ndi ca en l ' ar t i c l e ant er i or .  

 
Responsabl es 

 
Ar t i c l e 4at . -   1.  Respondr an sol i dàr i ament  de l es 

obl i gaci ons t r i but àr i es del  subj ect e passi u l es per sones 
f í s i ques i  j ur í di ques que es r ef er i xen el s ar t i c l es 38 i  
39 de l a Ll ei  gener al  t r i but àr i a.  
 
 2.  Ser an r esponsabl es subsi di ar i s el s admi ni st r ador s de 
l es soci et at s i  el s s í ndi cs,  i nt er vent or s o l i qui dador s de 
f al l i des,  concur sos,  soci et at s i  ent i t at s en gener al ,  en 
el s supòsi t s i  amb l ' abast  pr evi st os en l ' ar t i c l e 40 de 
l ' Esment ada Ll ei .  
 

Exempci ons,  r educci ons i  boni f i caci ons 
 

 Ar t i c l e 5é. -  D' acor d amb el  que est abl i x l ' ar t i c l e 9 de 
l a Ll ei  39/ 1988,  de 28 de desembr e,  r egul ador a de l es 
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hi sendes l ocal s,  no podr an r econéi xer - se al t r es benef i c i s  
f i scal s que el s expr essament  pr evi st  en l es nor mes amb 
r ang de Ll ei  o el s der i vat s de l ' apl i caci ó de Tr act at s 
i nt er naci onal s.  
 

Quot a Tr i but àr i a.  
 

 Ar t .  6é. -  La quant i t at  a l i qui dar  i  exi gi r  per  est a 
t axa s ' obt i ndr à per  apl i caci ó de l es següent s quant i t at s 
f i xes:  
 
a)  Per  quot a d' i nscr i pci ó al  pr ogr ama “  Escol a dÂest i u ” :  

35 eur os.  
 
b)  Per  quot a d' i nscr i pci ó  a t al l er s f or mat i us i ncl osos en 

el  pr ogr ama d' EPA  que no f or men par t  de pr ogr ames 
r egl at s per  a l ' obt enci ó del s di ver sos t í t ol s en què 
s ' est r uct ur a l ' ensenyança obl i gat òr i a:  

 
- Empadr onat s en Sant  Mat eu:  20 eur os.  
- No Empadr onat s:  30 eur os.  
 

c)  Per  quot a i nscr i pci ó al s di ver sos cur sos or gani t zat s 
per  l ' Aj unt ament  i  el s seus Pat r onat s:  10 eur os.  

 
I MPORT.  

 
 Ar t i c l e 7é. -  Est a t axa ser à mer i t ada quan es f or mal i t ze 
l a i nscr i pci ó per  a l a per cepci ó del  ser vi c i  que or i gi na 
l a seua exacci ó,  exi gi nt - se el  depòsi t  pr evi  del  seu 
i mpor t  t ot al .  

 
Decl ar aci ó i  i ngr és.  

 
 Ar t i c l e 8é. -  1.  Les quot es exi gi bl es pel s ser vi c i s 
r egul at s en l a pr esent  or denança es l i qui dar an per  act e o 
ser vi c i  pr est at .  
 2.  Les l i qui daci ons de l a t axa es not i f i car an al s 
subj ect es passi us amb expr essi ó del s r equi s i t s pr evi st os 
en l ' ar t i c l e 124 de l a Ll ei  Gener al  Tr i but àr i a.  



Pág.  80 

 3.  El  pagament  del s expr essat s dr et s s ' ef ect uar à pel s 
i nt er essat s en l a Tr esor er i a muni c i pal  o ent i t at  f i nancer a 
col · l abor ador a,  pel  que s ' expedi r à el  cor r esponent  
j ust i f i cant  d' i ngr és.  
 4.  Les quot es l í qui des no sat i sf et es di ns del  per í ode 
vol unt ar i ,  es f ar an ef ect i ves en v i a de const r enyi ment ,  
d' acor d amb l es nor mes del  v i gent  Regl ament  Gener al  de 
Recapt aci ó.  
 5.  Es consi der ar an par t i des f al l i des o cr èdi t s 
i ncobr abl es,  aquel l es quot es que no hagen pogut  f er - se 
ef ect i ves pel  pr ocedi ment  de const r enyi ment ,  per  a l a 
decl ar aci ó de l es qual s es f or mal i t zar à l ' opor t ú 
expedi ent ,  d' acor d amb el  que pr eveu l ' esment at  r egl ament .  
 

I nf r acci ons i  sanci ons 
 

Ar t i c l e 9é. -  En t ot  el  que es r ef er i x a l a 
qual i f i caci ó d' i nf r acci ons t r i but àr i es i  l es sanci ons que 
a l es mat ei xes cor r esponguen en cada cas,  s ' apl i car à el  
que di sposen el s ar t i c l es 77 i  següent s de l a l l ei  gener al  
t r i but àr i a i  en l es di sposi c i ons que l a compl ement en i  
desenvol upen,  d' acor d amb el  que est abl i x l ' ar t i c l e 11 de 
l a Ll ei  39/ 1988,  de 28 de desembr e,  r egul ador a de l es 
Hi sendes l ocal s.  
 

Vi gènci a 
 

 Ar t i c l e 10é. -  La pr esent  or denança ent r ar à en v i gor  el  
di a que es publ i que en el  “ But l l et í  Of i c i al ”  i  començar à a 
apl i car - se a par t i r  del  di a 1 de gener  del  2005,  f i ns que 
s ' acor de l a seua modi f i caci ó o der ogaci ó.  
 

Apr ovaci ó 
 

 Est a or denança,  que const a de deu ar t i c l es,  va ser  
apr ovada pel  Pl e de l a cor por aci ó en sessi ó ext r aor di nàr i a 
cel ebr ada el  di a 29 de novembr e del  2007.  
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ORDENANÇA FI SCAL REGULADORA DE LA TAXA PER EXPEDI CI Ó DE DOCUMENTS I  
SERVI CI S ADMI NI STRATI US 
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ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA D' I MMOBI LI TZACI Ó O RETI RADA DE VEHI CLES DE 

LA VI A PÚBLI CA I  SUBSEGÜENT CUSTÒDI A DELS MATEI XOS 
 
 
Ar t .  1.  Fonament  i  nat ur al esa.  
 
1. -  Fent  ús de l es f acul t at s concedi des pel s ar t i c l es 133. 2 i  142 
de l a Const i t uci ó i  per  l ' ar t i c l e 106 de l a Ll ei  7/ 1985,  de 2 
d' abr i l ,  r egul ador a de l es Bases del  Règi m Local ,  i  de conf or mi t at  
amb el  que di sposen el s ar t i c l es 15 a 19 de l a Ll ei  39/ 1988,  de 28 
de desembr e,  r egul ador a de l es Hi sendes l ocal s,  est e Aj unt ament  
est abl i x l a Taxa per  i mmobi l i t zaci ó o r et i r ada de vehi c l es de l a 
v i a públ i ca i  subsegüent  cust òdi a del s mat ei xos,  que es r egi r à per  
l a pr esent  Or denança Fi scal ,  l es nor mes de l a qual  at enen a al l ò 
que s ' ha pr evi ngut  en l ' ar t i c l e 58 de l ' Esment ada Ll ei  39/ 1988.  
 
2. - L' exacci ó es f onament a en l a necessi t at  aconsegui r ,  l a 
cont r apr est aci ó econòmi ca que al l i ber a l ' er ar i  muni c i pal ,  del  
per j uí  que l i  i r r ogar i a per  l a pr est aci ó d' uns ser vi c i s pr ovocat s 
pel  par t i cul ar  al  per t or bar ,  obst acul i t zar  o ent or pi r  l a l l i ur e 
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c i r cul aci ó per  l a v i a públ i ca est aci onant  o apar cant  amb i nf r acci ó 
de l es nor mes de ci r cul aci ó ,  o a l ' abandonar  el s vehi c l es en l a 
v i a públ i ca.  
 
Ar t .  2.  Fet  I mposabl e.  
 
El  f et  i mposabl e ve const i t uï t  per  l a r et i r ada del s vehi c l es de l a 
v i a públ i ca o l a seua i mmobi l i t zaci ó per  mi t j à d' un pr ocedi ment  
mecàni c que i mpedi sca l a seua ci r cul aci ó i  que es t r oben en l es 
s i t uaci ons enumer ades en l ' ar t i c l e ant er i or ,  per  mi t j à de 
l ' act uaci ó del s ser vi c i s muni ci pal s compet ent s i  subsegüent  
cust òdi a f i ns a l a seua devol uci ó a l ' i nt er essat .  
 
Ar t .  3.  Subj ect e Passi u.  
 
Són subj ect es passi us cont r i buent s l es per sones f í s i ques i  
j ur í di ques i  l es ent i t at s a què es r ef er i x l ' ar t i c l e 33 de l a Ll ei  
Gener al  Tr i but àr i a,  pr opi et ar i s del s vehi c l es obj ect e de l es 
pr est aci ons del  ser vi c i .  
 
Ar t .  4.  Responsabl es.  
 
Respondr an sol i dàr i ament  de l es obl i gaci ons t r i but àr i es del  
subj ect e passi u l es per sones f í s i ques o j ur í di ques que es r ef er i xen 
el s ar t i c l es 38. 1 i  39 de l a Ll ei  Gener al  Tr i but àr i a.  
 
Ser an r esponsabl es subsi di ar i s el s admi ni st r ador s de l es soci et at s 
i  el s s í ndi cs,  i nt er vent or s o l i qui dador s de f al l i des,  concur sos,  
soci et at s i  ent i t at s en gener al  en el s  supòsi t s i  amb l ' abast  que 
assenyal a l ' ar t i c l e 40 de l a Ll ei  Gener al  Tr i but àr i a.  
 
Ar t .  5.  Cl assi f i caci ó del s vehi c l es a l ' ef ect e d' apl i caci ó de l a 
t ar i f a:  
 

a)  Mot oci c l et es,  vel ocí pedes i  t r i c i c l es.  
b)  Mot ocar r os i  l a r est a de vehi c l es de car act er í st i ques 

anàl ogues 
c)  Tur i smes 
d)  Rest ant s vehi c l es.  

 
Ar t .  6.  Quot a Tr i but àr i a.  
 
La quot a t r i but àr i a es det er mi nar à per  l ' apl i caci ó de l a t ar i f a 
següent :  
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Per  cada r et i r ada o t r asl l at  del  vehi c l e des de l a v i a públ i ca al s 
l l ocs de cust òdi a:  
 
Cl asses:  a) ,  b)  i  c) :  104 €.  
Cl asses:  d)  :  600 €,  
 
Est es t ar i f es en ser vi c i / noct ur n/ di ssabt es/ di umenges/ f est i us,  
s ' i ncr ement ar an un 50%.  
 
Per  cada di a o f r acci ó de cust òdi a:  
 
Cl asse a) ,  b) :  5 eur os 
Cl asse c) :  10 eur os 
Cl asse d) :  13 eur os 
Per  l a col · l ocaci ó i  post er i or  r et i r ada de l ' i mmobi l i t zat  o cep de 
qual sevol  t i pus de vehi c l e:  12 eur os.  
 
La cust òdi a començar à a mer i t ar - se a par t i r  del  di a i mmedi at  
següent  a què haguer a t i ngut  l l oc l a r et i r ada o t r asl l at  del  
vehi c l e pr act i cant - se l i qui daci ons mensual s o en cas de r et i r ada 
pel  seu t i t ul ar ,  per  l a f r acci ó de mes t r anscor r eguda.  
 
Per  l a col · l ocaci ó i  post er i or  r et i r ada de l ' i nmovi l i zador  o cep de 
qual sevol  t i pus de vehi c l e,  12 eur os.  
 
Ar t .  7.  Exempci ons i  boni f i caci ons.  
 
No es concedi r à exempci ó ni  cap boni f i caci ó a l ' exacci ó de l a Taxa.  
 
Ar t .  8.  I mpor t .  
 
Es mer i t a l a t axa i  nai x l ' obl i gaci ó de cont r i bui r ,  quan s ' i ni c i e 
l a pr est aci ó del  ser vi c i ,  bé per  mi t j à de l a pr est aci ó del  ser vi c i ,  
bé per  mi t j à de l a r et i r ada o l a i mmobi l i t zaci ó del s vehi c l es.  
 
Ar t .  9.  Nor mes de gest i ó.  
 
Les Taxes mer i t ades d' acor d amb l a t ar i f a pr ecedent ,  ser an f et es 
ef ect i ves al s cor r esponent s ser vi c i s r ecapt at or i s muni ci pal s.  Tal s 
ser vi c i s expedi r an el s opor t uns r ebut s o ef ect es t i mbr at ges 
j ust i f i cat i us del  pagament .  
 
No ser à t or nat  al  seu pr opi et ar i  cap del s vehi c l es que haguer en 
si gut  obj ect e de r et i r ada,  f i ns que no s ' haj a f et  el  pagament  de 
l es t axes mer i t ades.  Est e pagament  no excl ou el  de l es sanci ons de 
ci r cul aci ó o pol i c i a ur bana.  
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3.  Quan el s t i t ul ar s del s vehi c l es deposi t at s f ór en desconegut s o 
es t r obar en en i gnor at  par ador  que i mpossi bi l i t e l a not i f i caci ó 
per sonal ,  l a not i f i caci ó es f ar à per  edi ct es publ i cat s,  a cost a 
del s t i t ul ar s,  en el  But l l et í  Of i c i al  de l a pr oví nci a per  mi t j à de 
dos i nser ci ons di scont í nues o en el  de l ' Est at  per  vehi c l es 
mat r i cul at s f or a de l a pr oví nci a.  
 
Ar t .  10.  I nf r acci ons i  sanci ons.  
 
En t ot  el  que es r ef er i x a l a qual i f i caci ó d' i nf r acci ons 
t r i but àr i es,  ai xí  com de l es sanci ons que a l es mat ei xes 
cor r esponguen en cada cas,  cal dr à aj ust ar - se al  que di sposen el s 
ar t s.  77 i  següent s de l a Ll ei  Gener al  Tr i but àr i a.  
 
Di l i gènci a d' apr ovaci ó:  La pr esent  or denança Fi scal ,  que const a 
d' onze ar t i c l es,  ha s i gut  apr ovat  pel  Pl e de l a cor por aci ó,  en 
sessi ó cel ebr ada el  di a 29 de novembr e del  2007,  ent r ar à en vi gor  
el  mat ei x di a que es publ i que en el  But l l et í  Of i c i al  de l a 
pr oví nci a,  i  s ' apl i car à a par t i r  del  di a 1 de gener  del  2008,  
r omanent  en v i gor  f i ns a l a seua modi f i caci ó o der ogaci ó expr esses.  
 
 
 
 

ORDENANÇA REGULADORA DE LA UTI LI TZACI Ó PRI VATI VA DE L' EQUI P DE SO,  
I L· LUMI NACI Ó I  GRUP ELECTROGEN MUNI CI PAL.  

 
Ar t i c l e 1er . -  Fonament  l egal .  
 
 Est a ent i t at  Local ,  d' acor d amb el  que di sposa l ' ar t i c l e 106,  
apar t at  1,  de l a Ll ei  7/ 1985,  de 2 d' abr i l ,  r egul ador a de l es Bases 
de Règi m Local ,  i  f ent  ús de l a f acul t at  r egl ament àr i a que l i  
at r i buï x l ' ar t i c l e 15,  apar t at  1,  de l a Ll ei  39/ 1988,  de 28 de 
desembr e,  r egul ador a de l es Hi sendes l ocal s,  i  d' acor d amb el  que 
pr eveu l ' ar t i c l e 20 de l a mat ei xa,  modi f i cat  per  l a Ll ei  25/ 1988,  
de 13 De Jul i ol ,  est abl i x l a Taxa per  Ut i l i t zaci ó Pr i vat i va de 
l ' Equi p de So,  I l · l umi naci ó o Gr up El ect r ogen Muni ci pal ,  l ' exacci ó 
de l a qual  s ' ef ect uar à amb subj ecci ó al  que pr eveu est a Or denança i  
s i  és el  cas en l ' Or denança Fi scal  gener al  sobr e gest i ó,  r ecapt aci ó 
i  i nspecci ó de t r i but s l ocal s.  
 
Ar t i c l e 2ón. -  Fet  i mposabl e. -  
 
 El  pr essupost  de f et  que det er mi na l a t r i but aci ó per  est a t axa ho 
const i t uï x l a ut i l i t zaci ó pr i vat i va de l ' equi p de so,  i l · l umi naci ó 
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o gr up el ect r ogen muni ci pal ,  en har moni a amb el  que est abl i x  
l ' ar t i c l e 20. 1. A i  20. 1. B.  Apar t at  3er .  i  b)  de l a Ll ei  39/ 1988 de 
28 de desembr e,  r egul ador a de l es Hi sendes l ocal s.  
 
Ar t i c l e 3er . -  Subj ect e Passi u. -  
 
 Són subj ect es passi us d' est a Taxa,  en concept e de cont r i buent s,  
l es per sones f í s i ques i  j ur í di ques,  ai xí  com l es ent i t at s a què es 
r ef er i x l ' ar t i c l e 33 de l a Ll ei  Gener al  Tr i but àr i a,  que sol · l i c i t en 
l a ut i l i t zaci ó de l ' equi p d' i l · l umi naci ó,  so i  gr up el ect r ogen 
muni ci pal ,  conf or me al  supòsi t  que s ' i ndi ca en l ' ar t i c l e ant er i or .  
 
Ar t i c l e 4at . -  Responsabl es. -  
 
 1. -  Respondr an sol i dàr i ament  de l es obl i gaci ons t r i but àr i es del  
subj ect e passi u l es per sones f í s i ques i  j ur í di ques que es r ef er i xen 
el s ar t i c l es 38 i  39 de l a Ll ei  Gener al  Tr i but àr i a.  
 
 2. -  Ser an r esponsabl es subsi di ar i s el s admi ni st r ador s de l es 
Soci et at s i  el s  sí ndi cs,  i nt er vent or s o l i qui dador s de f al l i des,  
concur sos,  soci et at s i  ent i t at s en gener al ,  en el s supòsi t s i  amb 
l ' abast  pr evi st  en l ' ar t i c l e 40 de l ' Esment ada Ll ei .  
 
Ar t i c l e 5é. -  Exempci ons,  r educci ons i  boni f i caci ons.  
 
 D' acor d amb el  que est abl i x l ' ar t i c l e 9 de l a Ll ei  39/ 1988,  de 28 
de desembr e,  r egul ador a de l es Hi sendes l ocal s,  no podr an 
r econéi xer - se al t r es benef i c i s f i scal s que el s expr essament  
pr evi st os en l es nor mes amb r ang de Ll ei  o el s der i vat s de 
l ' apl i caci ó de Tr act at s I nt er naci onal s.  
 
Ar t i c l e 6é. -  Quot a Tr i but àr i a.  
 
 La quant i t at  a l i qui dar  i  exi gi r  per  est a t axa sot a obt i ndr à per  
mi t j à de l ' apl i caci ó de l es t ar i f es següent s:  
 
 1)  Equi p de So i  I l · l umi naci ó:  
 
 1. a)  Per  i nst al · l aci ó i  posada en f unci onament ,  ai xí  com pel  
post er i or  desmunt at ge de l ' equi p d' i l · l umi naci ó i  so:   23 €/ hor a de 
t r ebal l  del  Tècni c Encar r egat .  
 
 1. b)  La ut i l i t zaci ó amb f i nal i t at  l ucr at i va:  60, 10 €/ di a  d' ús o 
f r acci ó.  
 
 2)  Gr up El ect r ogen:  
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 2. a)  Fi ança com a gar ant i a de l ' ús:   300 eur os.  
 
 2. b)  Per  l a seua ut i l i t zaci ó 150 €/  di a d' ús o f r acci ó.  
 
 2. c)  El  gr up s ' ent r egar à a l ' usuar i  amb el  depòsi t  pl e de gasoi l  
i  es t or nar à a l ' Aj unt ament  en l es mat ei xes condi c i ons.  
 
 3)  La ut i l i t zaci ó per  ent i t at s o associ aci ons de car àct er  
benèf i c,  soci al ,  cul t ur al  o espor t i ves de l a l ocal i t at ,  est ar an 
exempt s del  pagament  de l a t axa sempr e que l ' act i v i t at  a r eal i t zar  
s i ga sense f i  l ucr at i u i  r edunde en l a pobl aci ó.  A est e ef ect e 
haur an de sol · l i c i t ar  l ' aut or i t zaci ó muni ci pal  mot i vant - l a.  
 
 4)  Per  a l ' ús de l ' Equi p de So i  I l · l umi naci ó,  s ' haur à de 
const i t ui r  una f i ança de:  150, 25 eur os,  amb l a pet i c i ó d' ús i  un 
compr omí s d' accept aci ó de qual sevol  r esponsabi l i t at  pel s 
desper f ect es que s ' ocasi onen al s equi ps,  l a f i ança es r et or nar à 
i mmedi at ament  despr és de l a devol uci ó de l ' equi p sense que se l i  
haj a ocasi onat  desper f ect es u en qual sevol  al t r e cas,  r espondr à 
del s mat ei xos.  
 
Ar t i c l e 7é. -  I mpor t .   
 
 Est es Taxes es mer i t ar an quan es pr ocedi sca a l ' ús del  el s equi ps 
i  gr up el ect r ogen i  s ' abonar an en el  moment  de l a sol · l i c i t ud.  
 
Ar t i c l e 8é. -  Decl ar aci ó i  i ngr és:  
 
 1. -  Les quot es exi gi bl es pel s ser vi c i s r egul at s en l a pr esent  
Or denança es l i qui dar an per  act e o ser vi c i  pr est at .  
 
 2. -  Les l i qui daci ons de l a t axa es not i f i car an al s subj ect es 
passi us amb expr essi ó del s r equi s i t s pr evi st os en l ' ar t i c l e 124 de 
l a Ll ei  Gener al  Tr i but àr i a.  
 
 3. -  El  pagament  del s expr essat s dr et s s ' ef ect uar à pel s 
i nt er essat s en l a Tr esor er i a Muni ci pal  o ent i t at  Fi nancer a 
col · l abor ador a,  pel  que s ' expedi r à el  cor r esponent  j ust i f i cant  
d' i ngr és.  
 
 4. -  Les quot es l í qui des no sat i sf et es di ns del  per í ode vol unt ar i ,  
es f ar an ef ect i ves en vi a de const r enyi ment ,  d' acor d amb l es nor mes 
del  v i gent  Regl ament  Gener al  de Recapt aci ó.  
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 5. -  Es consi der ar an par t i des f al l i des o cr èdi t s i ncobr abl es,  
aquel l es quot es que no hagen pogut  f er - se ef ect i ves pel  pr ocedi ment  
de const r enyi ment ,  per  a l a decl ar aci ó de l es qual s es f or mal i t zar à 
l ' opor t ú expedi ent ,  d' acor d amb el  que pr eveu l ' esment at  Regl ament .  
 
Ar t i c l e 9é. -  Admi ni st r aci ó.  
 
 Tot s quant s desi t gen ut i l i t zar  el s apr of i t ament s a què es r ef er i x  
l a pr esent  Or denança,  haur an de sol · l i c i t ar - ho per  escr i t  a 
l ' Aj unt ament .  La concessi ó o denegaci ó de l ' apr of i t ament ,  ser à 
at or gada pel  Sr .  Al cal de,  pr evi s el s i nf or mes t ècni cs 
cor r esponent s,  quan ho consi der e opor t ú.  
 
 El  Tècni c encar r egat  de l a ut i l i t zaci ó de l ' equi p d' I l · l umi naci ó 
i  So Muni ci pal ,  ser à el  desi gnat  sempr e per  l ' Aj unt ament ,  i  el  seu 
cost  ani r à a càr r ec del  pet i c i onar i ,  d' acor d amb l es r egl es 
cont i ngudes en el s ar t i c l es ant er i or s.  
 
Ar t i c l e 10é. -   
 
 A més de quant  s ' assenyal e en l a pr esent  Or denança,  en cas de 
dest r ucci ó o det er i or ament  de l ' equi p,  el  benef i c i ar i  o el s 
subsi di àr i ament  r esponsabl es est ar an obl i gat s al  r ei nt egr ament  del  
cost  t ot al .  
 
Ar t i c l e 11é. -  I nf r acci ons i  sanci ons.  
 
 En t ot  el  que es r ef er i x a l a qual i f i caci ó d' i nf r acci ons 
t r i but àr i es i  l es sanci ons que a l es mat ei xes cor r esponen en cada 
cas,  s ' apl i car à el  que di sposen el s ar t s.  77 i  següent s de l a Ll ei  
Gener al  Tr i but àr i a i  en l es di sposi c i ons que l a compl ement en i  
desenvol upen,  d' acor d amb el  que est abl i x l ' ar t .  11 de l a Ll ei  
39/ 1988,  28 de desembr e,  r egul ador a de l es Hi sendes l ocal s.  
 
Ar t i c l e 12é. -  Vi gènci a.  
  
 La pr esent  Or denança ent r ar à en vi gor  el  di a que es publ i que en 
el  But l l et í  Of i c i al  i  començar à a apl i car - se a par t i r  de l ' 1 de 
gener  de l ' any 2008,  f i ns que s ' acor de l a seua modi f i caci ó o 
der ogaci ó.  
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